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EGYETÉRTÉS
Mi lesz Horvátországban ?
Ki fog Horvátországban rendet csinálni ? 

Ki fogja olt a törvények tekintélyét fentar- 
tani és a kormányzás folytonosságát bizto­
sítani ? Ezeket a kérdéseket teszi fel lcgel- 
söbb minden ember, ki a horvát dolgokat 
legki. ebb figyelmére méltatja. És bizony na­
gyon is figyelmünkre kell méltatnunk ezeket 
a dolgokat. Ha Magyarországon méltán nyug­
talanságot kelt a Bulgáriában megindult 
mozgalom, és okunk van tartani attól, hogy 
a monarchiának valamely uj akcziója ismét 
a szláv érdekek javára fog szolgálni, akkor 
gondoljuk meg azt, hogy a nemzeti létünkre 
legfe e'mesebb. fellobbanásra mindig kész 
akna saját államterületünkön van elhelyezve 
és pillanatonként várja a gyújtó szikrát.

A horvátok még nagyobb izgalommal 
figyelnek a keleti bonyodalmak fejlődésére, 
mint mi, és érzelmeik nagyon eltérnek a 
mieinktől. Azt a széljáratot, mely mi elle­
nünk fordul, ők kedvezően Ítélik meg. belőle 
saját nemzeti állásukra előnyös következte­
téseket vonnak. Okvetlenül a horvát nem­
zeti aspirácziók, mint általában a nemzeti­
ségi törekvések, újra a dagály időszakába 
éptek. És a horvátok közjogilag abban a 
helyzetben vannak, hogy a fellépő nagyobb 
izgalmat nem rejtélyes irredentisztikns agi- 
tácziórakell vesztegelniük,de rögtön parlamenti 
s országos politikává forgathatják, esetleg 
eiős harczczá szervezhetik a magyar állam 
ellen. Látjuk, vannak is nagy parlamenti 
pártjaik, melyek a hareznak semmiféle, esz­
közé tői nem riadnak vissza, nemcsak hogy 
törvény, de még az egyszerű polgári tisztesség 
által sem érzik magukat korlátozva. Nagy 
hib t volna tőlünk, ha a mindennap elő­
forduló utálatos botrányokat ezután is csak 
ugy akarnék megítélni, mint exolikus szo­
kásoka' és nemzeti sajátságokat vagy a 
féktelen egyéni temperamentum kitöréseit. A 
legutóbbi jelenetek a tartománygyülésben 
nagyon világosan elárulták mi praktikus 
ezélzat rejlik a horvát ellenzék elfogadott 
modorában. A történelem leginkább utczai 
vagy palota-forradalmakat említ olyanokul, 
melyek politikai változásokat idéznek elő. A 
horvát ellenzék fért iái a parlamenti forrada­
lom sokkal ritkább módjához folyamodlak, 
hogy a kisebbség féktelen erőszakoskodása 
lehetetlenné tegye a többség uralmát és a 
kormányzat működését. És bizony, ha az 
eddigi arátíyban haladnak tovább, czélt is 
érnek. így nem maradhat.
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Agencu Havas iplató do la Bourse).

Hát ki fog rendet csinálni Horvátország­
ban ? Azt felelik: ott van a bán és a nemzeti párt, 
a tartománygyülésnek hü többsége. Ha igy 
van. annál jobb. Ha van a zágrábi gyűlés­
ben egy folytonos többséghez elegendő férfi, 
ki el van határozva szilárdul megállani min­
den ijesztés és kisértés között az elismert 
jog alapján, mindvégig egyenként is erősen 
harczolni a törvények megtámadott tekinté­
lyéért. — akkor üdvözöljük a horvát kor­
mányt és a zágrábi gyűlést. Akkor nemcsak 
meg lesz mentve a horvát alkotmányosság 
és a fennálló közjogi viszony, de akkor Hor-

Hogyan házasodott meg Pál ur.
— Elbeszélés. —

Irta: Kraszewski J, J.
Fordította: LÖVEY KLÁRA.

A vizsgálat folyama alatt azt kérdezte Pál ur a 
birótóL hogy mi történik a gyermekkel?

...Csak vegye magához és adja a lelenezházba, én
bízón, nem terhelem magamat, veto.

A biró erősité, hogy nem akarja az árvát a föl­
des ur nyakára tolni, hanem először jegyzőkönyvet 
kell felvenni, azután majd elhozalja a gyermeket.

- Egyébiránt, adja a kisdedet egy paraszt asz- 
szonyhoz ápolás végett; nem sokba fog kerülni 

monda a biró — cn most nem vilietem ma­
gammal.

— Lt.y ! egy paraszt asszonyhoz ? Az ördög tudja 
hova! feleié Pál ur, hogy az halálra cheztcsse, 
vagy a piszokban meg utaszsza.

A biró vonogatla a vállát. így vagy úgy, még 
is csak el fog pusztulni, ez ellen már nines mit 
tenni: ki fog a porontytyal törődni?

Azután a nemesi udvarba indultak, hogy a gyer­
meket megszemléljék és megvizsgálják; a földcsur 
maga vezette a biról a konyhába, hol a le- 
lenezet, a hirtelen előrántott pesztonkájának karján 
találták, nyugodtnak játszott, vidáman tekinteti a 
világba, s mindenkire mosolygott.

Ebéd közben hevesen tudakozódott Pál ur, hogy 
m'krr viszik cl a gyermeket, mert Ö minél előbb 
men külni akarna tőle.

— Mindaddig, mig a gyermek itt lesz», monda, 
minden dolog dugába fog dőlni. Az asszonyok kar­
jaikon fogják hordozni a lelenczet, s elhanyagolják 
miatta a majorságot.

így panaszkodott szakadatlanul, végre a biró meg­
nyugtatta. reményt nyújtván neki arra, hogy a gyer­
mek# t mielőbb elviteli.

Ennek az eseménynek sokkal nagyobb hatása 
volt a kozlowiezci ételre, mint azt valaha gyanítani 
lehetett, volna. Mindenki azzal foglalkozóit; főleg az 
óreg Maryana, ki az d különleges védelme alá vette 
az árvát, azután a szolgálók, kik folytonosan a 
gyermekkel játszottak és végre Gáspár, a ki többé 
nem hagyta el a konyhát; sőt még Pál ur is, a ki 
naponta kétszer vette szemügyre a gyermeket, hogy 
meggyőződjék, nem történt-e valami méltatlan­
ság vele.

— Nem szabad, hogy naiam elpusztuljon, szokta

vátország a jeles hazafiaknak és bátor po­
litikusoknak oly szépfszámával rendelkezik, 
mely nagyobb országnak is díszére válhat­
nék és letörölné Horvátország czimeréről a 
Starcsevicsek féktelenségei által ejtett foltot. 
De van-e kilátás ilyen folytonos s szilárd 
többségre ? Mert ne ámítsuk magunkat, par­
lamenti többségek hasonló feladatokat, mi­
nők most Horvátországban támadtak, ritka 
esetben tudnak jól teljesíteni, a horvát nem­
zeti párt ellen pedig az eredmények mindig 
erősbödő tanúságot tesznek. Kizárják a tar- 
tománygvülés üléseiből most is a botrány­
hősök legféktelenebbjeit, mint tették egy év­
vel és kél évvel ezelőtt. De a botrányok fú­
riája azóta csak jobban dühöng és a nem­
zeti párt ellentálló képessége szemlátomást 
fogy, a többség összetartása folytonosan lazul, 
íme Zsivkovics báró, eddig valamennyi hor- 
vái. kormánynak legbefolyásosabb tagja, most 
középpártot teremt és a horvát ariszLokrá- 
cziának több előkelő tagja rögtön hozzája 
csatlakozik. Hogy mit jelent az uj középpárt 
és hogy mily áramlatok sodorják, eléggé ki­
tünteti az, hogy az uj párt is a kiegyezés 
megváltoztatására állított programmot. Ép 
úgy, mint a jelenlegi «független ellenzékiek», 
Sirossmayer hívei, kik azelőtt szintén a ki­
egyezés alapján állottak. A nemzeti párt be­
folyása pillanatról pillanatra hanyatlik és 
zászlóiról felénk int a «morituri te salutant» 
szomorú üdvözlete.

hogy egy 
váljék.

uj államalakulás központjává

Hát a magyar kormány fogja-e a törvé­
nyes rendet mindvégig fen tartani és a köz­
jogi kapocsnak sértetlenségét, minden körül­
mény között biztosítani? Kimerne erre meg­
nyugtató feleletet adni, ki nem esnék inkább 
kétségbe, ha azokat a siralmas intézkedése­
ket látja, melyekkel a magyar kormány 
Horvál országban a különben is nehéz fel­
adatokat még jobban megnehezíti, szükség­
telen kérdések gyujtócsóváil szórja széjjel és 
saját közegeinek eredményes működését 
minduntalan meggátolja. Mintha babonás igézet 
vezetné a kormány kezét, mihelyt Horvát­
országra gondol, cselekvései mindig megfog­
hatom baklövések lánczolalává válnak. Most, 
hogy azt a silány aktakérdést a kormány­
nak sikerült elsőrendű állam kérdéssé fel­
avatni, úgy hirdetik, elhatározása ismét az, 
hogy engedve a horvát rakonczátlanság ki­
töréseinek, feláldozza a magyar államnak te­
kintélyét és visszaszolgáltatja az okmányo­
kat. Minő szégyenletes szenvedélye a het- 
venkedésnek, mely a megveretést áhítozzál 
Minő következményei lesznek ez eljárásnak 
Horvátországban, ki kérdi azt? Pedig az a 
politika, melyet a magyar kormány Hor­
vátországban követ, ma valósággal döntő 
próbája a külügyi politika irányának és biz­
tos következtelést enged a bécsi udvar szán­
dékaira. Lehetetlen meg nem győződni arról, 
hogy az eddigi kormányzati eszközökkel 
Horvátországban be nem érhetjük. Ha a 
kormánynak még sem lesz módjában más 
eszközökhöz folyamodni, akkor nincsen sza­
bad keze. Akkor szent István koronájának 
részesei közül a lázadó ifjabb testvér trón­
járól letaszította máris az idősebb testvéri,

A főváros vízvezetéke.
A főváros közegészsége nem magánügye 

a fővárosnak. Közelről érdekli az az egész or­
szágot. A főváros édes mindnyájunké, kö­
zünk van hozzá, erőnk fekszik benne, véd- 
vára kultúránknak, közköltségen szépül, ál­
dozatokat hozunk érte, s a nemzeti czélok 
megvalósítását várjuk tőle.

Minden magyart élénken érdekel, hogy 
minő a főváros egészségi állapota.

És csak azt tudjuk róla, hogy infámis 
rossz.

Rosszabb, mint Európa bármely nagy vá­
rosáé. De a főváros közönsége ép oly ke­
veset törődik vele, mint a putri-lakó, a ki 
nem akarja belátni, hogy a szellős lakás 
egészségesebb annál, mely sohasem kap le­
vegőt. A fővárosi választók nem követelik a 
községi képviselőktől, hogy tegyenek valamit 
az egészségügyért, azok meg magoktól 
mentül kevesebbet lesznek. Még a tanácsnak 
is megkötik a kezeit sok mindenféle pénz­
ügyi tekintetekkel.

A főváros egészségügyi állapotára legköz­
vetlenebb hatással van az ivóvíz. E miatt 
régi a panasz. A meglevő vízvezeték nem 
szolgáltat elegendő mennyiséget, a város 
egyik részében szüretien vizet isznak az 
emberek. Pedig eléggé kimutatta az orvosi 
statisztika, hogy minden járványszerüen fel­
lépő betegség mennyivel nagyobb mértékben 
szedi az áldozatokat ezekben a városrészek­
ben, mint a többiekben.

A vízvezetéket ki kellene bővíteni, illetőleg 
egy olyat kellene létesíteni, mely elegendő 
lesz akkor is, ha fejlődni fog a város, a mi 
előre láthatólag be fog következni. A főváros 
közgyűlése egy bizottságot küldött ki, hogy 
tanulmányozná ezt az ügyet. Esztendők óta 
tanulmányozza, s az eredmény abban lelt 
összefoglalva, hogy a bizottság kijelentette, 
miszerint " nem tud jó tanácscsal szolgálni 
a fővárosnak. Addig okoskodtak, hogy nem 
tudtak kisütni semmi okosat. Meghallgatták 
a szakértőket, de meg nem fogadták a sza­
vukat. Próbákat tétettek, de nem adtak a 
próbákra semmit. Terveket csináltatlak, de 
nem tudták elhatározni, hogy melyik terv 
a jó.

Eddig csak egy határozatot hozott a bi­
zottság, azt, hogy nem határoz semmit. Rá­
bízza a főváros közgyűlésére, hogy az hatá­
rozzon okosabbat. Az ahhoz értők [kijelen­
tették, hogy ők nem tudnak semmit, hanem 
a közgyűlés, melyben az ahhoz nem érlök 
ülnek, tudjon többet.

A város közgyűlése ép azért küldött ki 
szakértőkből bizottságot, mert ő maga nem 
ért hozzá; most a szakértők kijelentették, 
hogy légy le közgyűlés nálunk okosabb, s 
döntsél benne, a miben mi nem tudunk 
dönteni.

A főváros közgyűlésének ennek követ­
keztében lesz alkalma egy rakás jóra való 
és nem jőravaló terv között, válogathatni.

Alkalmasint azt fogják választani, a mely a 
legolcsóbb.

Egyik azt mondja, mesterségesen kell 
szűrni a vizel, a másik azt mondja, hogy 
természetes szűrőkön kell tisztítani a Duna 
vizét. A szakértők kijelentik, hogy a mester­
séges szűrő egészségtelen, és mégis akad­
nak pártfogói. Minden miazma elterjedhet a 
mesterséges szűrők által, és mégis sokan 
felszólalnak mellette a bizottságban, s ez 
maga még csak arra nézve sem hoz hatá­
rozatot, hogy milyen szűrők alkalmaztassa­
nak tehát.

A szakértők, még pedig legjelesebb geoló­
gusaink, azt tanácsolják, hogy fel kell hasz­
nálni a dunakeszi határ lufijait. A vegyészek 
megvizsgálják a kutak vizét, azonkívül 
próbafúrásokat eszközölnek, s mindenütt na­
gyon egészségesnek és kellemesnek találják a 
vizet Elegendő mennyiség is van belőle, 
hogy. elláthassa az egész várost. De azért a 
bizottság nem mer határozni. Nem meri el­
szánni magát, hogy ezt a tervet ajánlja a 
közgyűlésnek.

Ugyancsak a geológusok kimutatják azt 
is, hogy a gödi halárban bő forrásvizek lé­
teznek, s hogy nehány artézi kút fúrása 
által ellehetne látni az egész várost. Még az 
is konstatálva van, hogy a fúrások nem 
lesznek mélyek, s a nyerendő viz sokkal 
egészségesebb, mint a Dunáé. De azért a 
tisztelt bizottság ezt a tervet sem meri aján­
lani. Hogyan is merészkednének ilyen újí­
tásra ? Hódmezővásárhely csak egy vidéki 
város, s két pompás artézi kút állal nyeri 
vízszükségletét. De a főváros még nincs 
annyira a kultúrában, hogy követhetné a 
példát, mely ott. kitünően sikerült, máshol is 
czélra vezetett, s mely mellett a szakértők 
is felszólalnak.

Élő forrásvizet is be lehetne hozni a fővá­
rosba, az igaz, hogy kissé nagyobb távol­
ságból. Sok pénzbe kerülne, egyre azt. haj­
togatják. Mintha bizony szabad lenne egy­
két millió kedvéért koczkáztalni a főváros 
lakóinak legdrágább kincsét, az egészséget.

A helyett azt emlegetik, hogy két vezeté­
ket is be fognak hozni. Az egyiken jön a 
szennyes viz, a másikon a mely meg lesz 
szűrve. Utczák öntözésére, mosásra, s egye­
bekre jó lesz a piszkos is. Az persze kevés 
gondot okoz bölcscségiiImek, hogy különö­
sen az alja nép nem i ki gyón fogja nézni, 
minő vizet ád a vezeték, azt a csapot nyitja 
meg, a melyik épen keze ügyébe esik. Az 
egészségről való fogalmak, fájdalom, úgy is 
olyan nagyon tökéletlenek a mi köznépünk­
nél. És a legelső járvány alkalmával meg 
lesz a veszedelem. A viz fogja a bajt köz­
vetíteni, a helyett, hogy a tisztaság állal az 
lenne legfőbb orvosszere. És mégis komolyan 
gondolkoznak ennek a tervnek keresztülvite­
lén, — azért, mert olcsóbb valamivel.

A bizottság, mely ilyenekben kapkod, s 
nem tudja magát elhatározni sem jobbra, 
sem balra, csak azt mutatja habozásával, 
hogy nem tudott feladatának magaslatára 
emelkedni.

Esztendőkön át ily kérdést nem volna

szabiid huzni-vonni. Ha nem tanácskoztak 
volna annyit, ma félig-meddig elkészült volna 
a vezetek, legalább a város egyik része hasz­
nálhatná.

Fogadják el a szakértők tanácsát. Hoz­
zák be a dunakeszi határ vizeit. A mellett 
furassanak egy-két artézi kutat Gödön, hogy 
legyen akkor is elegendő viz. ha a főváros 
fejlődni fog, s megnagyobbodik. Hagyják nyu­
godni a piszkos viz behozatalának esetlen 
gondolatát. A mellőll pedig határozzák el 
már magukat valaha, s kezdessék meg a 
végleges vízvezeték lerakását mentül előbb

A kinek a tisztelt városatyák közül skru- 
pulusai vannak, annak azt a jó tanácsot 
adjuk, sétáljon ki Ó-Bndán túl a regi Acquin 
eum romjai felé. Ott látni fogja a légi ró 
mai város vízvezetékének oszlopait. Mcgla 
nulhatja, hogy mennyit, áldoztak akkor a 
közegészségért, s a jó ivó vízért. Pedig 
Acquincum csak kisebb rendű provincziális 
város volt, s nem az ország fővárosa. La­
kosai pedig barbárok, a kikhez nem hatott 
el a czivilizáczió.

És azok a barbárok nem tanakodtak egy­
két százezer forint felelt, hanem csináltak 
oly müvet, melynek napjainkig is femnarad- 
tak emlékei.

VIDÉK.
* Eaztcrgommegye főispánját, Majláth György 

grófot az üt űrt királyi kilüntotös alkalmából, nagy ová- 
cziókkal készülnek fogadni a megye székhelyén Eszter­
gomban, hová a jövő hét elejére várják a főispánt.

* Hagy-Küktillömogye o hó 3-án Soges várolt tar­
tott rendes őszi közgyűlésén az elnöklő Bethlen Gábor 
gróf főispán ezeket mondta a «rontania irredenta« 
dolgairól: «A «romania irredenta» ismert pr< klamácziójá- 
val, haza- és felségsérlö szándékkal, főként Magvaror- 
szág erdélyi részeiben, a nyugalom meg lett zavarva. 
Reméli azonban, hogy Nagy-KiiküIlőmcgye lakosságának 
román részében semmi ilynemű törekvések támogatásra 
nem találnak, mivel a román nép c megyében csendes 
és békeszcrctő. A megye lakosságának többsége a szász 
néphez tartozik, és elvárjuk, hogy eme szász nép haza­
fias érzülete megütközéssel fog elfordulni min ien oly 
törekvésektől, inelvek a haza egy részének elszállítását 
czélozzák. Ez esetben a magyar és szász érdekek azo­
nosak; mindazáltal szerelné a szász politikának c me­
gyében képviselői előtt komolyan a kérdést felvetni: 
nem látják-e elérkezettnek az illőt, hogy véget vessünk 
a belső viszálynak és egyesült erővel álljunk''a magyar 
állameszmo védelmére a közös haza eme részében?» A 
beszédre a szászok részéről válasz nem érkezett, — 
mint a S. I). Tageblatt Írja — azért, mivel a terem 
rósz akusztikája következtében kevesen értették meg a 
szónokot és mert a felhívott szász vezérek nem is vol­
tak jelen.

KÜLFÖLD.

— okt. y.
A Jcelct-rumclicii hordes meglehetősen bonyolulttá 

nőtte ki magát. Alig van olyan mozzanata, a melyre 
vonatkozólag tigyanegy időben a Icgellentétesebb hí­
rek no érkeznének, mindannyian a «legjobb forrás­
ból.» A kérdés, mely e pillanatban leginkább elő­
térben állónak látszik, az, vájjon a bolgár unió el­
ismerése perszonális unió alapján lörlénjék-e, mint 
ezt a porta kontemplálja, vagyis ugv, hogy Kelet- 
Rumélia egyelőre — újabb államcsíny bekövetkez­
téig — megmarad annak, a mi volt, csakhogy fő­
kormányzója a bolgár fejedelem lesz: vagy pedig 
valóságos egyesítés alapján, a midőn Bulgária és 
Kelet-Rumélia egy fejedelemséget képeznének Sándor 
fejedelem vagy akárki másnak a kormányzata ala t- 
Csakhogy az újabb tudósítások ezt az altomat ivat eg -

mondani. Nekem magamnak kell minden után 
néznem, mivel senkiben sem lehel, bízni; eleinte 
elkényeztetik a gyermeket és ha többé tréfát nem 
csinál, akkor étien hagyják elveszni. Ismerem a 
népet.

Egy estén, a vacsora alatt. Gáspár szokása sze- 
rint, keresztbe lelt kézzel hallgatva állott, s urának 
parancsait várta, midőn Mondygicrd hirtelen azt 
monda :

— Vetted észre, hogy milyen hohó! Valahány­
szor oda megyek, mindig rám nevet.

— Kicsoda? kérdező Gáspár.
— Kicsoda? Ugyan hogy kérdezheted? Minő kor­

látolt vagy! kiáltá Pál ur. Kicsoda? No hát az a 
gyerek.

— Mindenkire nevet az, már a természetében 
van! dörmögé Gáspár.

Nem igaz! Te rád nem nevet, viszonzá 
Mondygicrd. Maryana mondta.

(iáspár vállal vont s azt mondta : Bárcsak már 
a törvényszék elvihetné azt. a gyermeket, mert 
a konyhába nem való. Nem illendő.

l’ál ur rátekintett. Ni-ni: milyen finom illcdclmi 
érzésed van, monda csöndesen. Kinek van az a 
gyermek ott az útjában ? En ugyan nem vagyok 
gyermekbarát, mert a gyermekek semmire sem va­
lók, de mégis könyörületesnek kell lenni.

— Ma igy tetszik nagyságodnak beszélni, utoljára 
mégis csak a lelenezházba kerül a gyermek, az lesz 
a vége, diinyügé a szolga.

— Így vagy úgy! tiirelmellenkedék Pál ur. Értet­
tük? Ha kedvem tartja, marad, ha nem, akkor 
megy, csak nekem van hozzá jogom. A lelenczház- 
ba? hát azt honnan tudod?

— Nagyságod maga mondotta.
— Én azt lehelem, a mi nekem tetszik, fotelé 

Pál tir. Mit tudhatsz le az én szándékomról? Azok­
nak daczára, kik azt hiszik, hogy én a gyermeket 
máshova adom, csak azért is megtartom.

— - Tehát tartsa meg, viszonzá Gáspár, mi alatt 
hozzáfogott az vllakariláshoz.

Mondygicrd felállott és keresztel vetett magára!
— Hm! még élőmbe akarja szabni, hogy mit le­

gyek, még csak ez hiányzott.
Mivel Gáspár semmit se felelt, Mondygierd to­

vábbi tárgyalásba nem ereszkedett.

Elmúlt nehány hét, a gyermek elviteléről szó se 
volt: e közben nőtt üdén és vidáman ápoló nőinek 
örömére. Az élemedett agglegény, ki mindenben a

szokás embere volt, egy nap se mulasztotta el, 
hogy betekintsen a konyhába és személyesen győ­
ződjék meg, nincs-e valami baja a gyermeknek. 
Gyakran állott gondolatokba merülve, homályos el­
mélkedéssel, nézve a gyermeket, mintha vonásaiból 
a sorsát olvasgatta volna.

A gyermek gyakran nevetett reá, sőt olykor még 
karjait is feléje nyújtotta, s ez úgy meglepte Mon- 
dygierd-el, hogy megijedve s látszólag haragosan 
visszahúzódott.

Tudja isten, mit jelent ez! dünnyögé magában az 
agglegény, a konyhából kijövet. Ez a gyermek ön- 
tudatlanul hehizelgi magát, valóban megfoghatatlan. 
Az ember önkénytelenül hozzá szokik. Minő csuda! 
Egy kutyácska is kedves lehet az embernek. Mit 
használ nekem ez az uj teher, mire ez nekem, bár­
csak clvinnék.

Két hónap telt el. Gáspár egy őszi nap reggelén 
e jelentéssel lépett be urához : A kerületi biztos 
megérkezett, az irományokkal, s a gyermeket a tör­
vényszéknek szándékozik átadni.

Pál ur, a ki épen öltözködését végezte, nagyon 
ingerültnek látszott, e tudósítás miatt.

— Micsoda biztos? Hol van? kiáltá. Mutassa elő 
azokat az irományokat. Két hónapon át semmi 
életjelt nem adtak, s most olyan nagyon sietnek.

A szolgálók között sem csekély felindulás volt e 
miatt, az öreg Maryana könnyekbe tört ki.

Ezalatt a biztost Pál úrhoz vezették, ki a felha­
talmazást szigorú vizsgálat alá vette.

— Igen, Igen! — dörmögle — bezzeg most el­
viszik és ha ez idő alatt meghalt volna, ki lett 
volna felelős ?

A biztos csóválta a fejét.
Hová akarjátok vinni, dajka nélkül, felügyelés 

nélkül? Az lehetetlen. Hiszen az a gyermek egy 
napig sem élne.

Úgy látszik, hogy a gyermek jóléte nem igen fe­
küdi. a biztos szivén. Miután Pál ur a szükséges 
parancsot, a hivatalnok szives ellátására kiadta, a 
konyhába lopódzolt. Hogy ott mit keresett, arról 
nem volt képes magának számot, adni. Szégyenlette 
a gyengeségei, de borzasztónak tetszett előtte, 
hogy a gyermeket bizonytalan sorsára bocsássa. A 
mit előbb óhajtott, az most éppen nem volt ked­
vére. A világ jogosan fogja állítani, hogy az öreg­
ség folytán szívtelen és önző lettem, ha egy olyan 
kis teremtést még csak meg sem tűrök magam 
mellett. Hogy minő bánásmód vár reá a lelencz- 
házban, azt eléggé ismerjük. Így gondolkozott, de 
nem akarta cselédei előtt bevallani Halld csak Ma­

ryana, szóla Mondygierd az öreg nőeselédhoz, ki a 
gyermeket magához szorítva csendesen sirt, most 
ősz van és hideg! A gyermek nem tartozik a leg­
erősebbekhez, ha most elviszik, ki nem állja az 
utat! Nemde?

Az öregasszony csendes örömmel helyeselte.
— Nem gondolok arra, hogy itt tarsám, folyta Iá 

a földes ur, mire nekem a nyűg ? Tudja a manó, 
hová való ez az apróság, ifi. semmi esetre sem ma­
rad . . . bizonyosan oda adom, hanem mégis em­
berségesnek kell lenni, s mindenek felelt igazságos­
nak. ... Ha nagyobb és erősebb lesz, akkor el­
vihetik, most odaadni, lelkiismeretlen dolog volna. 
Miután a gyermeket még egyszer megtekintő, szo­
bájába ment, s végzett, a biztossal. A leghatározot­
tabban kijelenté, hogy a lelcncztöl minél hamarabb 
szabadulni szeretne, hanem az asszonyok azt erő­
sítik, hogy a fiú nem állami ki az utal, mert meg 
nagyon kicsiny.

Jegyzőkönyvet vettek fel, melyben elmondták, 
hogy a gyermeknek ideiglenesen a helyszínén kell 
maradnia. Kozlowiczén a dolgok e kimenetelével 
mindenki meg volt elégedve, mindamellett Pál in­
neni tudta magát tartóztatni, hogy az ebed alatt, 
szokott módon, ki ne fakadjon.

Két nappal a biztos elutazása után arra a gon­
dolatra jött Pál ur, hogy a gyermeknek nevel ad­
jon. Nem volt bizonyos a gyermek megkcrcszlclc.se 
felöl, ámbár a nyakán talált keresztecskc, a mellett 
látszott szólani. E kétes helyzetben elhatározta Pál 
ur, hogy a lelkészhez folyamodik tanácsért; bosz- 
szankodolt különösen azért, hogy az asszonyok a 
gyermeket saját tetszésük szerint Mártonkának ne­
vezték. Ennélfogva megtiltotta Pál ur, hogy mindad­
dig, mig a kérdés el nincs döntve, a gyermeknek 
semmiféle nevel, ne adjanak.

A plúbánus feltételesen keresztelési ajánlott, Pál 
ur pedig rövid megfontolás után elhatározta, hogy az 
árvának saját nevét fogja adni.

Gáspár mosolyogva és fejcsóválva nézte a töp- 
rcnkedést. Mindamellett meg lévén szokva ura pél­
dáját mindenben követni, ö is órahosszant időzött 
a gyermeknél, a ki idővel annyira hozzá szokott, 
hogy a bajuszát derekasan megczibálta, mire Gás­
pár könyben úszó szemmel teljes szivéből nevetett.

Néhány hónap elmúlt, s a biztosról mit se lehe­
tett hallani; a kis Palika üdén és vidáman fejlődött, 
mindenkitől kényeztetve. Midőn tavasz kezdeté­
vel a gyermek járni próbált, Pál ur többször em­
lítő, hogy a biztos nyilván elfelejti a gyermeket 
elvinni.

Egy júniusi napon, éppen midőn Mondvgierd a 
mezőről hazatéri. Gáspár dull arczezal útjába lép s 
kémlelő tekintettel röviden jelenti:

— A biztos megérkezett.
(Folytatása következik.)

A HORGAS UJJLL
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X.
— De hogyan került ide?
— A mint az imént kosarammal hazajöttem s a 

konyhaajtót kinyitottam, a lábamba ütődön valami, 
úgy hogy majd elestem. De megfogóztam a kilincs­
ben . .. Hát az a csúf dög volt. . . berohant a 
konyhába s egyenesen felugrott a padkára. Onnan 
aztán visszafordult ellenem ... de szerencsémre a 
kilincs még a kezemben volt s berántottam az 
ajtót. Ha azt nem teszem, bizonyosan összemar- 
czangolt volna, még talán önt is . De jól bezár­
tam ... Az ablakon meg ki nem ugorhatik. mert 
magas, és mikor elmentem, becsuktam a külső fa- 
táblákat is. Hallják, milyen zenebonái visz végbe ?

Valóban tompa dübörgést lehetett hallani.
— Ugrálj csak, veszett barom! dörmögött Bri­

gitte. Azt az ajtót, ugyan he nem töröd ... De ha 
igy folytatja, összetör minden edényemet! Mit csi­
náljunk?

Kamilla, ki ép oly zavarodott volt, mint cselédje, 
kérdően tekintett Molinauxra, a ki gondolkozni lát­
szott.

_ — Ha megkötüzhetnők, mint a múltkor, rnondá 
Kamilla, ismét nyomára vezetne bennünket Zig- 
Zugnak.

— Megint olyan utat tenni, mint a múltkor éj­
jel! kiáltott mi Brigitte, kél kezét égnek emelve. — 
No elég szépen sikerült a múltkori kirándulás is. 
Most pedig tudom, nem kerülne haza elevenen.

— Valóban esztclenség volna, rnondá Molinaux. 
De különben sem érné cl czélját, mert bátran me­
rem állítani, hogy c kutyában koránt sincs meg az 
a csodálatos tulajdonság, melyet az a bohócz ráfo­
gott. Ha csakugyan annyira ragaszkodnék gazdájá­
hoz,^ nem hagyta volna cl... már pedig itt is nem 
Zig-Zugot keresi, mert hiszen Zig-Zug nincs ifi... 
hacsak azt nem akarjuk hinni, hogy megismer min­
den helyet, a hol gazdája valaha járt... Ez pedig 
mégis csak képtelen föltevés volna.

— Hogyan magyarázza tehát meg ? ...



dure másodrendű kérdésneklünlclik (V%I. A kérdés »:z, 
lioßy ii hatalmak egvidialahan eli.smirik-n a szófiai ál­
lamcsíny i-áiit accompli »-ját. s úgy látszik. hogy czakó- 
Iciv nagyon isjognsults a porta elismeri"'.-* *! nem birdönlő 
jelentőséggel. Egy lilippopoliszi jelentés szerint Sándor 
fpjedvk'in maga sem fogad la cl a porta elismerését, 
mert u nem akar KHei-Himiéliának_^csupán fökor- 
mányzó;a lenni. Egész sora az cit másnak ellen­
mondó jelentéseknek van előliünk, melyek közül 
nem ken sin- jellemző az, hogy a porta inig 
egyrészről elismeri a perszonális uniót, a legna­
gyobb sietséggel lohadja a hadi készületeket, a 
kon évencziiilól pedig azt várja, hogy a status quo 
mi!.' lén tartása mellett nyilatkozzék. íme a tudós i- 
La-ok :

Fgy e hé) 6-ikúról szóló konstantinápolyi levél 
szerint a nagykörűtek mindjárt első nap két táborra 
oszoltak: Oroszország, Németország és Ausztria-Mn- 
gyarorsz.i r a slnlus quo ante helyrcáliitása melleit 
voltak, mig Anglia. Francziaország és Olaszország 
a bolgár uniói elismerését kívánták a szultán 
Jenhatósági jogainak és érdekeinek megóvása mel­
lett. A következés az volt, hogy az ülések fél- 
beszakitiaitak s a nagykövetek újabb ulasitáso- 
kat k' i ó'k kormányaiktól. A porta félreáll s úgy 
véli ke. ük. hogy e lanáeskozáso k a kérdés megol­
dását elodázzak. A szultán és miniszterei ezúttal 
smunit sem akarnak tudni a koiiferencziáról, inely- 
t*»1 csakis Töri kország megkárosítását várhatják 
Az esetre, ha a hatalmak nem egyeznek meg a 
status quo ante helyreállítására nézve, a porta ki 
fogja jelenteni, hogy a berlini szerződést szét lépett­
nek tekinti s élni log a léi ihat ósága alatt álló tar­
tományokkal szemben a maga jogaival. A portán 
ir-vani' abban a véleményben vannak, hogy a bol­
gár uniónak bármily alakban való elismerése Tö­
rökország sz 'Idarabolá'ának előjátéka lenne.

A nagykövetek emlékiratára, vagyis inkább «de-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 10. 1885

klavárzió .-.ara vonatkozólag a következőt jelenti 
IJómáboí i'.'y «kitiuiGen értesült» levelező a Berliner 
Tageblatt-':,\k : « A konstantinápolyi nagyköveti kon- 
f'ienezia a balkán-félszigeti eseményekre vonatkozó 
deklarál,'ziéi-t! már megállapította. Az okmány Kon- 
siaiiün;'oolyéol már elküIdeiéit a hatalmakhoz. Azt 
er. isi ti!;, la", y a dvklaráczió hangja rendkívül eré­
lyes e határozott. Az okmány tartalma az európai 
hatalmai: ama komoly akaratát erősiti meg, hogy a 
berlini szcr.éldcst nem enyedik megingatni. Az ok­
mányba : az a. «Iáit accompli,» melyet a bolgár le­
ied,'lem végrehajtottunk vél. erősen elítéltetik, s-'il 
Európa köt ’ességciil álliltalik oda, hogy egyértelmű 
eljárás á’tel tehetetlenné tegye az európai areopay 
Szentesített 
— Cleg vilii 
aspiraczióik 
i,;én\!o I ■; 
ben. vagy • 
mondalak !;
nak az a nvikilkozata. hogy a porta esni: saját 
jogát gyakorolja, ha minden erővel a status quo 
helyreállítására törekszik a Ba'/cán-félszigeten.» --- 
Szüks' vielen a két tudósítás közt mutatkozó ellen­
tétre meg külön is utalnunk. A nevezett berlini lane 
tudósi .i.-l.oz hozzáteszi, hogy imc tehát, mégis «van 
Humpa»..- biztosra vehető, hogy irányadó körökben 
fontosságot helyeznek arra. hogy egy másik «Iáit 
accompli»-val bebizonyítsák, hogy Európa elhatá-

hut 'rozatni elleni fellázadást. Ez állal 
nla'a-sal a többi ki- Hnlhdn-államokrnés 

■ amaz óhajokra i s koinpcnzái-ziót 
bv.-ekre. melyek Belgrádiján és A Ilién- 

vei.ült nyilvánulnak, a halálos ítélet 
I Meg lontor ibh azonban a deklaraczió-

rozá-ait büntetlenül senkinek sem szabad megsér­
teni. A bolgár és ruméliai hazafiak legkevésbé sem 
számítottak arra, hogy maga a czár is el fogja 
ejteni ügyüket, holott tudtukkal mindig rokonszen­
vezel l vele.

Említettük már azt a hirt. mely szerint, a esír a 
Kopenitavában nála járt bolgár küldöttség előtt 
rosszakéin nyilatkozott az unióról, mint a mely 
megmásítandó s a szerződésekhez való hűségre 
hivatkozott. Ezt a hirt megerősíti a Timisnek egy 
e hu f> lkáról kelt szófiai távirata, mely szerint 
Criers S tudor fejedelemhez a következő levelet 
intézi.-: -Mivel ön azt állítja, hogy önt a mozga­
lom magával sodorta és sem tudomása, sem része

A magyarázat a lehelő legegyszerűbb. Mint a 
légtől)!I kutyának, ennek is jó helyi emlékezete van. 
Gazdája alkalina.-int. elkergette, vagy szándékosan 
elvesztette, mert bizonyosan attól félt, hogy a ku­
tyán.! rá lógnak ismerni . . . Zig-Xug. ki nyílván uj 
alakot öltött magára, nem akarta, hogy egykori ko­
médiás-társai nála lássák ezt az állatot, melyet 
mindnyájan ismernek. A kutya aztán addig kóbo­
rolt, mig a Tmne-lérro nem került, a hol egv időben 
tanyázni!. Ili aztán, a Voltaire-boulovardon ezel- 
lengve. elment e ház előtt, s eszébe jutott, hogy 
cgy-Z' V már járt itthenri. Az utezaajló alkalmasint 
nyitva volt, s a kutya egyenesen beszaladt a kony­
hába ....

Valóban meglehet, mormoló Kamilla, kit csak 
f üg meddig győzött meg ez az okoskodás.

Es én abban a nézetben vagyok, folytató Mo- 
linanx. hogy nem kell a konyhában hagyni.

llát? kieresszük ?
Az! sem. Csöppet sem csodálkoznám 

lm meg volna veszve : de ha nem volna is, 
di nőse!re veszedelmes állat, a melytől nem 
eléggé óvakodni.

• l'iz az igaz, orősité lirigiltc.
Ma csináljunk hát vele? kérdő Kamilla.

— Azt. a mit a rendőrök a gyanús kutyákkal 
tenni szoktak. Agyon kell lőni.

— Agyonlőni ?
— Igen. Majd elvégzem én. Mióta egy éjjel ve­

szedelme- kalandom volt a sainl-denisi mezőn, min­
dig revolvert hordok a zsebemben . . .

— De én nem akarom, hogy veszélynek tegye ki 
magát.

Oh, nem megyek be a konyhába. Biztos hely­
ről piillanlom le. A konyhaablak fatábláin bizonyo­
san van lyuk ...

- Van, mondó Brigitte, — kettő is. Ez igazán 
jó gondolat.

— Nos hál. jó asszony, vezessen a kellő helyre. 
A kisasszony ill marad. Szükségtelen, hogy tanúja 
legyen annak a kellemetlen jelenetnek.

De látni akarom, mondó Kamilla, - s ha 
veszély ível jár. osztozni akarok benne.

.... \ eszély nem lehel, mert különben semmi szin
alatt sem buesátanám oda. Jöjjön tehát, ha kí­
vánja.

lirigiltc előre sietett, Molinaux és Kamilla kö­
vették.

A konyhaajtó előtt elhaladva, nem is annyira 
ugatást, mini rekedt vonítást hallottak, mely egyik 
.iiztos ismertető jele az ebdühnek.

rajta, 
m in­
lehet

nem volt a történtekben: kénytelen vagyok elhinni. 
Mindazállal a czár kormánya sajnálja azt a kalan­
dos politikát, a melybe ön belcsodortatott s a mely 
csakis károsnak bizonyulhat Bulgária valódi érde­
keire nézve. A czár kormánya intézkedéseket fog 
tenni, hogy ilynemű meglepetéseknek eleje vétessék»_ 

A Journal de. St .-FUprsbourg ama lilippopoliszi 
táviratra vonalköz-, lag, mely szerint ott falragaszo­
kon tudatták, hogy a szultán a perszonális uniót 
Bulgária és Rumélia közt elfogadta, nz idézett lap 
a következüket írja: 11a a közhirrélótcl csakugyan 
megtörtént, azt hiszszük, nagyon is sietlek a szul­
tán elhatározásának elébe vágni, ki ez ügyben a 
hatalmasságokhoz fordult.

Filippopoliszból jelenti a Rculer-ügynökség mai 
kelettel: Konstantinápolyból érkező bírok szerint a 
nagyvezir és a többi miniszterek elfogadták a bol­
gár küldöttséget. Alapos a föltevés, hogy a bolgár 
kérdés békés fordulatot vesz, de a hadi készülődé­
seket cg géléire folgt alják.

Káinokig külügyminiszter bukásáról szóló hírün­
ket a félhivatalosok csak annyiban czáfolják, hogy 
a 1‘. El. szerint Andrássy Gyulával külügyminisz­
terré leendő kinevezése ügyében még nem értekeztek, 
mi Kálnoky bukását illeti, arról hallgatnak.

A ózdinál járt bolgár küldöttség.
A Wiener Tagblatt egyik munkatársa ma délelőtt 

meglátogatta a Ilőcsben időző bolgár küldöttség tagjait, 
moly Koponliúgábül visszaulazlábnn oda érkezeti.

A küldöttség tagjai: Clement lirnovoi mctvopolila, 
Gcsov Evsztvalicv, a bulgár nemzeti bank kormányzója, 
dr. Tízesei> Demeter, lilippopoliszi ügyvéd, Ouercljikov 
Iván, n lilippopoliszi legfőbb itélöszók alelnöko és Pap- 
paroghu Demeter, kazanliki nagybirtokos.

A küldöttség tagjai a bécsi szerkesztőt testületileg fo­
gadták. A legkimagaslóbb alak a bolgár metropolita, 
geszlcnyi barna, az érdekes arezot szegélyező körszakál- 
lal. I tána a legérdekesebb egyéniség dr. Tucscv Deme­
ter, még fiatal ember, finom szabású arczezal, szőke . 
körszakállal. Az areliimandrita felszólitására Tucsev a 
következőket mondta franczia nyelven a kopenhágai 
útról:

«Oki. 2-án tisztelegtünk a fredensborgi kastélyban 
Gicrs urnái, ki igen szeretetreméltón fogadott bennünket. 
Minthogy a czár ő felsége az nap Kopcnhúgában volt, 
csak másnapra tűzhette ki fogadtatásunkat.

Másnap egy udvari hivatalnok -rlésünkro adta, hogy 
dán királyi udvari fogatolt állnak rendelkezésünkre, hogy 
Eredensborgba kihallgatásra vigyenek bennünket. A kas­
télyba hajtattunk és a czár ő f-l-égc pont 11 órakor 
fogadott bennünket. Az orosz császár a kihallgatás al­
kalmával sötét polgári ruhát viselt. Kívüle még csalt a 
dán királyi udvari marsall volt jelen.

Clement metropolita szláv nyelven megszólította ő fel­
ségét ói az egész bolgár nemzet nevében kérte öt, hogy 
bocsásson meg legkegyelmcsebben a szeptember 18-ilti 
eseményekért és tartsa meg a bolgár nemzet részére 
azt a jóakaratot, melyet boldogult atyja, kit nemzetünk 
története «mcgszabadilón-nak nevezett el, mindig tanú­
sított; maradjon a czár ö felsége jövőben is kegyelmes 
véilurunk.

A ezár erre igy válaszolt:
«Klónkon sajnálom a szept. 18-iki eseményeket. A 

berlini szerződés szignalárius hatalmaival egyetértve fo­
gok eljárni. Azonban reményiem, hogy ezek cl fogják 
ismerni a Bulgáriában teremtett fait accomplit. Biztosan 
hiszem, hogy egyetlen hatalom sem fog ellene tiltakozni. 
De komolvan tanácslom nektek, hogy minden izgatástól, 
luképen Maczedoniában, őrizkedjetek.»

Erre ö felsége bcmulattalla magának a küldöttség 
tagjait és mindenkit cgyenkint kérdezett polgári állása 
és személyi viszonyai felöl, mire j!2 órakor a legke- 
gyelmcacbben elbocsátott bennünket. Az egész kihallga­
tás negyven porczig tartott. Ezután még egy második 
látogatást tettünk Giersnól, ki azt viszonozta.

A bulgár fejedelem nevét sem a czár, sem a küldött­
ség nem említette.

Úgy az areliimandrita, valamint a küldöttség többi 
tagjai is annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a 
bolgár kérdés békésen fog megoldatni és határozottan 
hangsúlyozták, hogy Dél-Bulgáriának mozlim lakossága 
az uj helyzettel szemben nem foglal el ellenséges ál­
láspontot.

Szófia, oki. 1.
Ma szép széles ut vezet az egykor annyira rettegett 

Balkánon át. Ha azt mondom, hogy «szép», úgy ez csak 
az ut építésére vonatkozik, melyet merészen váglak a 
hegységbe, nem pedig a porra, a mely ellepi és mely 
egyáltalában nem mondható «széps-nek. Ez a por, mely 
bízvást vetekedik a magyar puszta porával, Bulgária sa­
játosságai közé tartozik. Kár, hogy nem képezhet kiviteli 
ezikket, Bulgária igy imponáló kereskedelmi állást fog­
lalna el. (Mintegy ennek az állításnak igazolására épen 
most oly hatalmas homokvihar támad a városban, hogy 
a napot elsötétíti!)

Lom Falakától Berkoviczáig a Szófia fele vezető ut

No Brigitte asszony, mondó Molinaux, — há­
lál adhat az istennek, hogy megmenekült.... Ha ez 
a kutya megharapta volna, iszonyú kínok közt halt 
volna meg.

Jaj istenem! Ne tessék ijesztgetni. Siessen in­
káid) a megölésével.

Kimentek az udvarra s Brigitte n konyhaablak­
hoz vezette őkel, melynek külső táblái légmentesen 
voltak elzárva.

Molinaux benézett a két lyuk egyikén, melyek a 
fatábla aljában voltak.

— Látom a kutyát, mondd. —- A manóba is, a 
fatábla és az üveg közt legalább öt hüvelyknyi tá­
volság van. A ezélzás nem lesz könnyű, főkép mert 
bent sötét van.

Alig mondta ki e szavakat, midőn üvegcsöröm­
pölés hallatszott s hátra kellett ugrania.

A kutya meglátta, vagy megérezte s fölugrott az 
ablakra.

• - Így már könnyebb lesz eltalálni, mondá Mo­
linaux.

S előre szögezte revolverét.
A kutya másodszor is neki ugrott az ablaknak s 

ezúttal sikerült a belső párkányban megkapaszkod­
nia. Az üveg egyre töredezett hatalmas fejének nyo­
másától. A következő pillanatban kidugta vérző or­
rát a. fatábla nyílásán.

Kamilla és Brigitte remegve húzódtak hátra, s 
volt is miért.

A kutya feje félig látszott ki a lyukon. Szőre fel 
volt borzolva, szeme véres volt, ‘tálogó szájából 
omlott a tajték, s rekedt vonítással nyomta kifelé 
az elzárt fatáblát.

Merően nézett Molinauxra, ki mozdulatlanul állt 
helyén s czélba vette.

Á lövés eldördült. Ideje is volt, mert a fatábla 
már recsegett az állat hatalmas fejének nyomá­
sától.

Elorditotta magát, de nem esett hátra.
Molinaux meglehetősen közelről lőtt, de mégsem 

talált pontosan oda, a hova akart. A helyett hogy 
bezúzta volna az állat koponyáját, csak az orrát 
sebezte meg, a szeme alatt.

Akármilyen bátor is az ember, veszett ebbel 
szemben nem mindig biztos a keze.

De a mi igen különös, a kutya, a helyett, hogy 
a lövés után visszahúzódott volna, csak annál dü­
hösökben feszítette magát neki a intáblának.

— Menjen cl innen, kedves Kamilla, kiáltott 
hátra Molinaux, másodszor is ozélhavéve a kutyát.

(Folytatása következik.)

végtelen síkságot szol át, melyen csak gyéren emelked­
nek falvak, de termékenynek látszik, habár művelésről 
alig lehet szó. Lom Palanka legközelebbi környezőiéről, 
mely mint hallom, szebb és erdős, semmit sem mond­
hatok, mert nyomban a beszállás után (reggeli 4 órakor) 
mély álomba merültem, hogy az átvirasztolt éjjelt kipi­
henjem.

A rendes kocsik uz utat Lom Palánkétól Szófiáig két 
nap alatt teszik meg. Megígérték nekem, hogy tizenöt óra 
múlva czólnál leszek, de a nyolczszoros lóváltás daczára 
tizennyolc/ óra lett belőle, habár bő baksissal folytonos 
mozgásban tartottam a kocsisom ostorát. A v.Un'Dn tigy 
bozlu magával, hogy az első állomásokon nun ‘g egy 
fekete ló ügetett a jobb oldalon és a kocsis biztató os­
tor suhintásaival kizárólag a lóncmnek őzt a szerencsét­
len képviselőjét tisztelte inog, úgy hogy már az a gyanú 
merült fel bennem, hogy a lovak a bulgár kocsisoknak 
par excellence «búié noiro»-jai.

Valamennyi helységben, melyen átutaztunk — nagyon 
kevés volt — rendkívül szerény, egyszerit diadalíveket 
láttam, melyeket a Lom-Palánkából Szófiába vonult ön- 
kúnylcsek tiszteletére állítottak. Uerkoviczában, az egyet­
len városban, mely Szófia és Lom-Palánka közölt fek­
szik, a diadalívei felírással is díszítették, melyben a ber- 
kovicziak annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy 
az önkénylesok jól fognak verekedni Bulgária szabadsá­
gáért és dicsőségért. Berkoviczába, mely főképen egy 
végtelen hosszúságú, irtóztatón kövezett utczából áll, 
11 órakor érkeztem és megebédeltem. Eg1 bulgár tiszt, 
ki nyomban utánam érkezeit, mint Trub.ic'.koj herezo- 
got és a hadügyminiszter adlátusút mutat be ma­
gát nekem ős megmutatta annak a táviratnak a másola­
tát, melyet a czár a bulgár kormányhoz intézett, vála­
szul ennek kérvényére. A be rezeg bevallotta azt a kí­
nos zavart, melybe úgy ő, mint valamennyi orosz tiszt 
jutott, mert a katonára nézve nincsen kellemetlenebb, 
mint épen a háború kitörésekor elhagyni azt az orszá­
got, melynek béke idején szolgált. Különben ő is osz­
totta azt az általános felfogást, hogy a czár nem fog 
örökké haragudni, liánéin csak azt akarja a bulvárok­
nak megmutatni, hogy nélküle semmire sem képesek.

A bcrkoviczai vendéglőben természetesen beszélgetésbe 
ereszkedtem az ott levő bolgárokkal, én szerbül beszél­
tem, ők pedig bolgárul válaszoltak, de azért kitűnően 
megértettük egymást, a minek rendkívül megörültem, 
mert azt láttam, hogy a néppel való szóbeli érintkezés 
lehetséges lesz. Szófiában nem jár nehézséggel a köl­
csönös megértés.

Berkoviczában általában harczias hangulat uralkodott; 
különösen a felvonuló loborzók nagyon jó hangulatban 
voltak és a zsivió és úrrá kiállásoknak se végük se 
hosszuk nem volt. Megmutatták nekem a Neue Freie 
Pressének múlt hó 24-ik szárnál, melyben egy bukaresti 
táviratot közölt oly tartalommal, hogy 200 egyenruhás 
tiszt pénzládákknl Buszosukba érkezett, és azt kérdezték 
tőlem, vajon ez igaz-e ? Én a leghatározottabban bizto­
síthattam az embereket, hogy nemcsak egyetlen orosz 
tiszt sem lépett bulgár szolgálatba, de sőt az Oroszor­
szágban jelentkező önkénteseknek is megtiltják a Bulgá­
riába való utazási. Ama távirat nyilván onnan keletke­
zett, hogy a bulgár tisztek és katonák, úgy miként az 
oroszok, fehér fegyverkabátokat hordanak, és hogy né­
hány lőszerláda Buszosukban tovaszállitásra várt.

Megerősítették nekem továbbá azt a hirt is, hogy a 
mozgósított szerb hadseregnek Észak-Maczcdoniába való 
bevonulásáról szóló kósza liir a bulgárok közölt rósz 
vért csinált és vizet hajtott a szerb összeesküvők mal­
mára, kik Spasics szökevény vezetése alatt Lom Falun­
kéban vannak és az Obrcnovics dinasztia, illetőleg Milán 
király megbuktatásán dolgoznak.

Berkoviczánál kezdődik a Balkán-ut, mely első felében 
(a Pctrovhan-nyerogig) az ut legérdekesebb része. Az 
ut lassan kezd emelkedni és csakhamar elragadó, erdős 
völgybe vezet. Az ut mind meredekebb és regényesebb 
lesz és óriási kanyarulatokat tesz. A útnak ez a része 
a gyönyörű erdőkkel borilott szűk völgyeken át élénken 
emlékeztetett a Canlerctkre és a Lac de Gaubcra a Pi- 
renéekbon. Helylyel-közzcl kutak állnak az utón szaka­
datlanul folyó kitűnő vízzel.

Mind magasabbra szálltam; a vidék elragadóan szép 
volt és hasonlatosságot nyert a brienzi tó és a vicr- 
wnldst'idti tó közötti vidékkel. Mikor már közel voltam 
a csúcshoz, hirtelen feltárult előttem a Balkán egész 
lejtője a felséges kanyarulatokban kígyózó országullal 
cs a tág síksággal a báltérben. Ez a látvány eszembe 
juttatta a norvég Fiatdalt.

Végre 3 órakor elértük a Pelorovhant, mely a Slara- 
platinának majdnem a csúcsán van; a csúcson emlék­
táblát állítottak II. Skobelcv tábornok tisztelőiére.

Mikor a Petrovhunról a Balkán másik oldalán leszáll­
tunk, a jelenség mintegy varázsütésre megváltozott. Az 
erdős völgykatlanok eltűntek és füvei egészen benőtt 
térségeknek adlak helyet, melyek egészen megfelellek a 
skót Grampian egyhangú jellegének. Csupán egyszer, 
midőn egy örvény hosszában haladtunk, és hosszú, kes­
keny, kedves völgy terült el lábainknál, azt hittem, hogy 
Horczegovinában vagyok, mert a Baguzától Tvebinjc felé 
vezető útnak az a része, melyről az utas a Breno völgybe 
tekint, ezzel feltűnően hasonlatos 

De a hasonlatosságok és az ezek által bennem fölkel­
tett visszaemlékezések véget se értek. Midőn a Stara- 
planina tövéhez ériünk és egy második hegyhátra kö­
rüliünk, mely nyomorult régi térképemen «Szumuglm 
hegység» néven volt bejegyezve, elbámultam a sivár kör­
nyéknek a Manchával, a nemes hidalgo, don Quixote 
hazájával való hasonlatossága fölött.

Az olvasó talán csodálkozni fog azon, hogy egy hadi 
tudósítónak «nyomorult régi térképen» kell magát tájé­
kozni. Meg kell tehát vallanom, hogy Becsben meg van 
ugyan nekem Bulgáriának táborkari és Kanitz-félo tér­
képe, utazó bőröndöm azonban csupán kitűnő sziriai, 
palcsztinai és egyiptomi specziális térképeket tartalmaz. 
Ennek a hiányos fölszerelésemnek az a magyarázata, 
hogy voltaképen a szentföldre való békés zarándokúira 
készültem és már útban voltam, midőn a szerkesztőség 
harczi felhívása Bulgáriába menesztett.

A Szumuglm hegységet elhagyva, a vidék ismét unal­
mas jelleget öltött és azonföliil már 6 órakor besötéte- 
dett, úgy, hogy Szófiáig, hova tiz órakor érkeztem, teljes 
sötétségben utaztam.

Az egyformaságot ez alatt az idő alatt csupán egy 
csapat önkényles szakította meg, mely egy zászlóval fú- 
rulyaszó egyhangú népdalok éneklése mellett haladt és 
édes álmokból riasztott fel engem. Beszéltem az önkény- 
lesekkel, éltettem Bulgáriái, mire ők háromszoros urrii- 
val válaszollak és megerősilottcm őket abban az elhatá­
rozásukban, hogy vagyonukat és életüket a hazáért ál­
dozzák. Ha a tények megfelelnek eme önkénytesek 
szavainak, úgy Bulgária csak szerencsét kívánhat magá­
nak fiaihoz. De fájdalom, több ízben arról győződtem 
meg, hogy majnein valamennyi nemzet önkényleseinek 
lelkesedése komoly körülmények esetén hamar el szo­
kott párologni. Ne csodálkozzunk tehát a felett, ha a 
bulgár önkényleseknél is a lélek akar ugyan, de a bus 
nagyon is gyenge lesz.

Magában Szófiában kevés katonát láttam; valamennyi 
csapat ugyanis már a határon van.

Habár a tizennyolc/ órai ut rendkívül kifárasztott, 
mindazonáltal másnap már korán reggel hozzá láttam a 
hivatalos látogatásokhoz. Az első látogatást az osztrák- 
magyar konzulnál teltem, ki azzal a hideg udvariasság­
gal fogadott, mely a keleten levő valamennyi oszlrák- 

,’ar konzulnak jellemző sajátsága. Az osztrák-magyarmagyi
alattvalónak a mellett még örülnie kell, ha egyáltalában 
udvariasságra talál, mert egynémelyig osztrák-magyar 
konzul abban a messze elterjedt hírben áll, hogy otromba 
kamasz, mint például a galaczi alkonzul, kit, ha nem 
csalódom, Szalhmárynak hívnak és nemrég egy nagyon 
tisztességes osztrák-magyar alattvalót, ki azért jött hozzá, 
hogy tarlalékoskinl vnló behivalása felől tudakozódjék, a 
helyett, hogy felvilágosította volna, egyszerűen — ki­
dobta! 11a ellenben látjuk, a mint a különben kedély­
leien és merev angol mint konzul a külföldön minden 
honfitársát családi barátjául tekinti és mint ilyennel bá­
nik vele, mennyire röstclli az ember, hogy osztrák-ma­
gyar alattvaló!

A konzul után Karavelovnál akartam tiszteletemet 
tenni, miután azonban megtudtam, hogy Filippopolisz- 
ban van és hogy Zanov külügyminiszter" a kormánynak 
egyetlen itt időző tagja, ennek a lakása feló voltom uta­
mat. Mellesleg megjegyzem, hogy o kút miniszter házá­
nak egyszerűsége meglepett, oly demokrata vonás ez, 
mely nagyon megtetszett nekem és a montenegrói mi­
niszterekre emlékeztetett engem. Zanov a minisztérium­
ban volt; itt felkerestem és szives volt engem délutáni 
három órára meghívni. (B. T)

Beszélgetés a, bolgár külügy­
miniszterrel.

Szófia, old. 2.
Ma délután három órakor hosszasabban értekeztem a 

bolgár külügyminiszterrel, '/amavval, egy rendkívül sze­
retetreméltó értelmes, mintegy ötven éves úrral.

Kértem ül. hogy hivatásom teljesítésében ne gördítse­
nek akadályokat utamba. Különösen a külföldi lapok el­
kobzása ellen tiltakoztam.

A miniszter o megjegyzésein fölött nagyon csodálko­
zott és azt mondta, hogy ily intézkedésekről semmit 
sem tud. Erre elbeszéltem neki, hogy n bolgár Duna vá­
rosokban sehol sem kaphattam európai, do még bolgár 
hírlapokat sem és hogy az emberek azzal mentegetőz­
tek, hogy megtiltották a hírlapok áruba bocsátását. Egy 
ügynöknek sem kézbesítették öt nap óta bécsi újságát.

A miniszter azt felelte, hogy ez megmagyarázhalían 
előtte és biztosított, hogy lapomat mindig pontosan fo­
gom megkapni.

A táviratokra áttérve, azt kértem, hogy azokat czen- 
zura nélkül továbbítsák.

A miniszter kijelentette, hogy a fen forgó viszonyok 
közt nem állhat el a ezcnzurától, mert ismételten meg­
történt, hogy hamis híreket sürgönyöztek. így pl. egy 
szláv lap levelezője ma azt siirgönyözlc, hogy ő (Zanov) 
az egész kormánynyal Füippopoíiszba készül átlelepedni, 
a miből egy szó se igaz. Ez okból kénytelen volt a táv­
iratot lefoglalni. Ellenben jogomban áll mindent mog- 
sürgönyözni, — föltéve, hogy igaz.

Ez minden esetre nagyon kedvelt szólás mód levele­
zők lefőzéséro ; mert az alatt az ürügy alatt, hogy a 
dolog valótlan, a czenzura minden, nem tetszéso sze­
rint levő táviratot lefoglalhat.

Arra kértem tehát a minisztert, hogy ő maga lásson 
el minden szükséges informáczióval, mi által legjobban 
kikerülhetem minden téves jelentés lehetőségét.

0 oxczellencziája azt megígérte, de. sajnálkozását fe­
jezte ki, hogy ebben a pillanatban semmivel sem szol­
gálhat, miután az Agencc Havas a ma érkezett híreket 
már clsiirgönyöztc. Ellenben holnap rendelkezésemre áll, 
föltéve, hogy lesz valami uj.

Áttértünk a tisztán politikai térre. Azt kérdeztem, váj­
jon a szultán már válaszolt-e a bolgár kormány jegy­
zékeire.

A miniszter azt válaszolta, hogy ez aligha fog meg­
történni, miután a szultán alkalmasint beéri a hatalmak­
hoz intézett tiltakozással.

A beszélgetés további folyamát megkísérlem lehetőleg 
szó ^szerint közölni.

En: Hiszi ön, hogy lesz háború ?
Zanov: Nem nagyon. Valószínű, hogy a hatalmak 

konfcrcnezinja ki fogja egyenlíteni ezt a kérdést.
Kn: Nagy reményt fokiét ön erre?
Zanov: Minden esetre, mert valamennyi hatalom sze­

reti a békét és tudja, hogy egy háborít kiszámithatlan 
eseményeket vonhat maga után. Ha a hatalmak a kér­
dést a bolgár óhajtások értelmében szabályozzák, úgy 
minden a régiben marad, mert a bolgár kormány arra 
törekszik, hogy a kérdést ne bonyolítsa össso még job­
ban, minden erővel távol tartva a nyugtalan elemeket 
Maezcdóniától és nem engedve meg, hogy alkalmatlan 
fölkelés által Bulgária ős a Balkán nyuoglom koczkára 
tétessék.

En: De. ha a porta Bulgáriába küldi csapatait ? 
Zanov: Akkor természetesen Bulgária kénytelen lesz 

ellenállni és minden rendelkezésére álló eszközt fel fog 
használni, hogy ezé it érjen. Eme eszközök között van 
első sorban Maczedónia fellazítása.

En: A Duna városokban néhány nap előtt ama ha­
tározottsággal fellépő hir Ierjedt el, hogy a török és obl- 
gár csapatok összeütköztek és mindkét "részről 2000 em­
ber esett el. Mi igaz ebben a h,rbsn ?

Zanov: Semmi! Mert ebben az esetben a törökök­
nek bo kellett volna vonulniok, a mi pedig nem tör­
tént, meg.

En: De háború esetére mégis kellemetlen, hogy a 
czár katonatisztjeit visszaszólította ?

Zanov. Mindenesetre, és én értem, hogy a császár 
sértve érzi magát a miatt, mert nem tettünk'neki előze­
tesen jelentést az államcsínyről. De erre nem is volt idő, 
mert bennünket is megleplek az események. Mikor ö 
fensége a történtekről tudomást nvert, már nem volt 
veszteni való idő. Gyorsan kellett cselekedni, ha csak 
azt nem akartuk, hogy az ügy kudarezot valljon. Ha 
Sándor fejedelem nem ismerte volna el rögtön a íilippo- 
póliszi forradalom eredményét, úgy a következések ag­
gasztók leltek volna. Nem intézhetett előbb kérdést °a 
hatalmakhoz, hanem azonnal el kellett magát határoznia 
cs hogy ez az elhatározása csak nemzeti értelemben üt­
hetett ki, ez magától értetődik.

En: Hogyan ? Magát a bolgár kormányt is meglepte 
az államcsíny?

Zanov. Minden bizonynyal! Ez okból 
talonul haragszik ránk.

Én: Hogyan vélekedik cxczcllcncziád Szerbia mozgó­
sításáról?.

Zanov: Azt hiszem, hogy ez a mozgósítás hozzájá­
rul az európai béke fentartásához, mert a hatalmak 
immár tudják, hogy mire kell elkészülve lenniük, ha 
háborúra kerülne a dolog. Ebben az esetben ugyanis 
Szerbia, és valószínűleg Auszlria-Mngyarország és ' Gö­
rögország is, bevonulnának Törökországba, miáltal az 
egész Keletet lángba borítanák. Ennek az előmozdítása 
azonban aligha Európa óhajtása.

Ebben a pillanatban egy nagy hatalmasság képviselőjét 
jelentették bo és ón ajánlottam magamat.

A városon kívül, az épülőfélben levő nagy állam­
nyomda közelében, 28 hátultöltő ágyul láttam felvo­
nulni; tüzérek gyakorolták magukat velük. Az ágyuk 
Obuchov-félo 9 ezentiméteres tábori ágyuk voltak. 'Lát­
tam továbbá néhány szakasz gyalogságot és egy svad­
ron lovasságot gyakorolni. A "csapatok általában véve 
kedvező benyomást lettek rám. (ß. T.

császár alap-
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— Személyi, hívek. Bcrscvicsy Albert min. 
tanácsos Kolozsvárról visszatért a fővárosba, mi­
után a kolozsvári egyetem épületét behatóan meg­
szemlélte. — Nemén tji Ambrus országgyűlési kép­
viselő okt. 4-én Iártotta Szilágy-Cschben beszámoló 
beszédét. Előtte való este fáklyaszenével tisztelték 
meg. — Kiss István építész, volt műegyetemi ta­
nársegéd tegnap tartotta magántanári próbáéiullá- 
sál a k. m. Józscf-müegyctemen a knzépitési szer­
kesztés tanból. — A német trónörököspár Velen­
cében időz leányaival s csak c hónap 16-dikán 
tér vissza Potsdamba.

— A trónörököspár és vendégei, Vilmos porosz 
herezeg és Auguszta Viktória porosz herezegnö — 
újabb dispozicziók szerint — e hónap 11-dikén (vasár­
nap) délután 1 óra 5 pcrczkor érkeznek a fővárosba a 
magyar kir. államvasutak udvari különvonalán. A pálya- 
háztól azonnal egyenesen a kiállításba hajlatnak, hogy Do- 
bos-nál reggelizzenek. A trónörököspár és vendégeik va­
sárnap délután és hétfőn megnézik a kiállítást, és vasár­
nap a m. kir. operaházban «Sába királynő» előadásán jelen 
lesznek. A fenséges látogatók a királyi díszpáholyban és 
ő felsége inkognito páholyában fognak helyet foglalni; a 
kísérel részére három 1. emeleti páholy tartatik fenn.
Ez alkalomból a nézőtér teljesen ki lesz világítva. A kiál­
lítás megtekintése után a görgényi medvevadászatokra 
utaznak a fenségek, 13-dikán reggel Kolozsvárra érkez­
nek s néhány perez»yi tartózkodás után tovább mennek 
Görgény-Szent-Imrc felé, hol öt-hat napig tartanak az 
udvari vadászatok. Görgóny-Szent-Imréröl Múramaros- 
megyebe utazik az egész társaság.
£ — Horvát hírlapírók elfogatáaa. Lapunk mai 
szamának táviratai közt már közöltük, hogy Zágrábban 
a Slobodéi liirlománygyülési tudósítóját elfogták, mivel 
az o hó 6-ón a larlománygyülésben 'történt botrányról 
kozo t tudósításában a tényeket elferdítette. Pótlólag 
közöljük ez ügyre vonatkozólag, hogy o hó 7-ón délután 
a vizsgálóbíró kihallgatta a Pozor cs a Sloboda szer­
kesztőit. E kihallgatás alapján Milosevics Foronczet a 
olopoda felelős szerkesztőjét letartóztatták, s tegnap az 
említett lap dolgozótársát Oavranicsot is viz=izálali 
fogságba helyezték, b

— Október hatoiUka. & vidéken. A szarvasi 
fiiggclli'ím gi olvasók' kegyelettel ünnepelte az ara li 
vértanul. Labdának irdulóját. Mint runden évben, az 
idén is tai snsv.icsoiát rendezelt ez ómból. A han­
gulat r-lvégig I'. legcmclkodeltct' ' •.'!!. Előszűr n 
a szar. ■ a cl-u zenekar a Hymnust ,.v. 'itta cl: azután 
az ipán.- ifjiK.igi .tataija a Szózat<y énekelte, m i.m-k 
clliangz.i-ut után Boros Mihály cv. ‘ mJó hatásos ' be­
szédben i-unerlelfc a nap jelentőségét; majd dr Tőlcssy 
József nagy tetszéssel kisérve emlékezeti meg a 164-S-E 
49-iki szabadságharcáról. Végül a dalárda újból több 
hazafias dalt énekelt. Általános lelkesedést keltett a va­
csora alatt Boros Mihálynak áldomása, melyben «szarvasi 
magyar lcözmivelfiel/si egyesület» alakítását in-litvá- 
nvozta. Szólották még Mvizsik János, Melis György és többen. 
A társaság zeneszó meneti majdnem virradatig maradt 
együtt. —- Veszprém város hazafias polgársága ez idén 
is szomorú kegyeletiéi ülte. meg az aradi vértanuk gvá- 
szos emlékünnepét. Délelőtt ünnepélyes pyászmiso Volt 
a feronezrondiek zárdalcmplomábau, mely ezúttal is 
egészen meglelt kcgyclcles polgárokkal. A ravatal szám­
talan égő viaszgyertya között volt fölállítva, egészen le­
vonva feketével, elöl meztelen kardok között Batthyányi 
és a 13 vértanú koszorú zott képeivel díszítve. A nagy 
gyászmisén Tumasko Antal gvárdiáu czelebrált, mig a 
kar magyar nyelven énekelte az oratóriumot, A mise 
végével az ájlaloskodó közönség a lionlidalt s a szóza­
tot együtt énekelte a karral. — Kassán az aradi vér­
tanuk halálának évfordulóján a premontrei rend is 
gyászisleni tiszteletet tartott, melyen az ifjúságon kivid 
resztvettek a városunkban lakó 48-as honvédek s szá­
mosán a közönség köréből.

—• Jókai csillaga. Koszorús költőnk, úgy látszik, 
azok közé a ritka halandók közé tartozik, a kiknek már 
életükben jut osztályrészül, hogy nevük a csillagos égen 
megörökittessék. Egy orosz írónő, S'covronszku Mária, 
azzal az inditványnyal lép elő, hogy az Andromeda c-i'- 
laga, melynek egykori, bár azóta ismét letűnt fém-érői 
Jókai már évtizedekkel ezelőtt irt, /. ö nevéről kcre.-z- 
tcltessék el. Az cmlilctt úrnő ugyanis Moszkvából o hó 
3-ról a P. Lloyd szerkesztőségéhez a következő sorokat 
intézte:

«Nemrég az Andromeda csillagkép ködfoltjában uj 
álló csillagot fedeztek fel. Az első távirati hírek dr. 
Karlwig urat, a dorpali csillagvizsgáló igazgatóját mond­
ták az uj csillag föl fedezőjének és a föl fedezés napjául 
szept. 1-ét említették. Azonban dr. Klein azt írja a 
Köln. Ztg.-ban, hogy az uj csillagot már két nappal 
előbb báró Spiessen Winkelben (Blieingau) látta és vé­
gül azt mondja dr, Klein, hogy Meinardus ur Brémában 
az uj csillagot már aug, 27-én megfigyelte. Tehát há­
rom férfiú verseng azért a dicsőségért, hogy az uj csil­
lagot föl fedezte. Vájjon ki lehet a három közül joggal 
az uj csillag keresztapja. De a herendi antroíizikai meg­
figyelő kitűnő igazgatója, Gotthard Jenő ur azt írja a 
Nemzetben, hogy a zseniális Jókai már sok évvel ez­
előtt a «Losonczi Phoenix»-ben ezalatt a czim alatt «A 
láthatatlan csillag» egy elbeszélést tett közzé, melyben 
egy csillagról szól, mely az Andromeda ködfoltjában 
van. Tehát az élénk képzelet szüleménye, a költői fikezió 
csodálatos módon megvalósult. Nőin adhatnák-e joggal 
az uj csillagnak a hírneves iró nevét, ki zsenijének sze­
meivel már előre fölfedezte azt ? Skovronszka Mária.»

— Héderváry bán és a Jellasicsok. Zágrábból 
jelentik, hogy Jellasics gróf altábornagy ismételten ke­
reste Kliuen-Héilervárygr.'horvát bánt, hogy felvilágosítást 
kérjen tőle a kamu ralis okmányok «becstelen» (jogtalan) 
birtoklására vonatkozólag telt nyilatkozatáért. Jellasics gr. 
a bán n nyilatkozatát testvérére az elhalt Jellasics Jó­
zsef bánra magyarázza. Tartomány-gyűlési körökben az 
a hir van elterjedve, hogy az ügy elintézését Jellasics 
gr. altábornagy fia vette át.

— A fáradhatatlanok. Pótlásból a következőket 
Írják c hónap 3-dikáról: Komikus jelenet játszódott le 
ma délután a Boulevard des Italiens egyik háza előtt. 
Egy plakátragasztónak megtiltotta a házmester, hogy vá­
lasztási fölhívásait ráragaszsza a falra. A plakátok fölra­
gasztója azonban hajthatatlan maradt s kijelentette, hogy 
neki teljesítenie kell kötelességét. Miután néhány hirde­
tést felragasztott, jött a házmester és leszakgatta vala­
mennyit. A plakálos ember hirtelen folragaszlott még 
egy pár hirdetést, de a házmester ép oly gyorsan lépte 
le ezeket is. A plakátos megesküdöll, hogy nem tagit 
addig, a mig egy szál hirdetése lesz. Körülbelül ezer 
ember gyűlt egybe a boulcvardon s a tömeg csodálkozva 
nézte a kél fáradhatatlan embert, kik verejtékező hom­
lokkal, szótlanul dolgozlak egymás kezére, raggatva az 
egyik, szakgatva a másik.

— Etarcsevlos és Kamenár Szegeden. Egy sze­
gedi vendéglő egyik asztalánál épen a liorvát "botrá­
nyokról folyt a szó. Eközben két ifjú lép a vendéglőbe, 
akik már nem találnak helyet. Az asztaltársaság egyik 
tagja, a ki ismeri őket, fölkel s a két idegent az asz­
talhoz vezeti. — «Starcsevies ur», -- szól bemutatva 
az egyiket. — «Do nem Zágrábból— jegyzi meg 
tréfásan egy ur. — «Sajnálom, de épen Zágrábból» — 
felel mosolyogva, tiszta magyarsággal a kérdezett. ,Álta­
lános szcnzácziú.) Az ismerős ezzel bemutatja a mási­
kat is. —- «Kamenár ur». — «És szintén a jó Zágráb­
ból», -- szól ez is magyarul s kedélyesen. (Még na­
gyobb szcnzácziú.) — «Talán távoli rokonai az urak a 
liorvát forradalmároknak?» — «Csak annyiban távoli 
rokonok, amennyiben meglehetős távol vagyunk Zágráb­
tól.» — «Eszerint ...» — «Fiai vagyunk.» Starcsevies 
és Kamenár fiai azért vannak Szegeden, mert mindket­
ten a helybeli pénzügyigazgatóságnál vannak alkalmazva. 
És itt igen jól érzik magukat.

— A duxl dynamlt-merónylet. Mint Bécsből je­
lentik, Sieg mund birodalomgyülési képviselő a követ­
kező táviratot kapta tegnap a duxi polgármestertől : 
“A dynamit-mcrénylct ügyében szakadatlanul foly a 
a bűnügyi vizsgálat. Eddig sem a merénylő kilétét, sem 
tettének okát nem sikerült megtudni. A merénylet indító 
okára nézve nagyon szétágaznak a vélemények. A va­
gyonos osztály aggodalmai igen nagyok. A németek fö­
löttébb el vannak keseredve, mert a csehek nagyítják s 
mindenképen ki akarják aknázni a történteket.»

— Tisza Kálmán-falva. Bácsmegyében, a tileli járás­
ban a kovil-grahovói kincstári erdők helyén egy uj 
magyar község van alakulóban a tiszta szerb nemzeti­
ség által lakott régi csajkás-kcrülct közepén. A 
helyen, a hol a község építése már megkezdő­
dött a török foglalás elölt Kiirth és Sólyom ma­
gyar községek állottak s igy az uj magyar telepítés bizo­
nyos tekintetben csak visszaszerzés. A telepítési terv sze­
rint közel 300 házhely van kijelölve s tényleg 110 ház 
már föl is van építve. A katb. templom alapjait is kez­
dik már építeni, s 2500 főre számított, jobbára Te me­
nüből és a közeli községekből beköltöző lakosságból 
már 900-an tényleg ott laknak. Az iskolát jövő tavasz- 
szál kezdik építeni. Érdekes, hogy a virágzónak Ígér­
kező magyar telep épen ama hely közelében épül, a 
hol 1849-ben az alsó vidéki magyar haderőt a 
szerencsétlenség utólértc. A telepesek a pénzügyminisz­
ter előzékenységéből árverés nélkül, szerződés utján ju­
tottak a 3500 holdnyi erdős területhez s annak árát 
már részben le is fizették, csak most az építkezések 
közben maradlak késedelemben. A halasztás kicszköz- 
lésn végett épen most járt Tisza Kálmán miniszterelnök­
nél és Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszternél egy kül­
döttség. Az uj magyar község neve «Tisza-Ralmán- 
falva» lesz.

— A buda-örel vasúti balesetről, a melyről 7-iki 
számunkban szóltunk, a m. állam vasutak igazgatósága ma 
adta ki a következő hivatalos értesítést: E- hó ti-án a 
budaörsi állomáshoz való érkezése előtt a Győrből in­
dult 11. sz. omnibuszvonat mozdonyvezetője egy embert 
vett észre, ki az anyag-árokban a pályatestre fellépve a 
mozdony előtt szaladni kezdett. Szerencsétlenség kike­
rülése czéljából a mozdonyvezető utasítása szerint vész- 
jeleket adott, de hasztalanul, mivel azok daczára az 
illető egyén 5 lépéssel a mozdony elölt a sínek közé 
lépett s ott a mozdony által elgázolhatott. A vész-füttyök 
hallatára a vonalnál besorozva volt 2-od és 3-ad osz­
tályú kocsikból több u'»« kiugrott, mely alkalommal 
többen csekélyebb mervoen megsérültek, egyik pedig 
mindkét lábát eltörte. Ez utóbbinak a vonalon lévő orvos 
által nyílj látott az első segély, Budapesten pedig a kór­
házba szállíttatott.

— PáxlB-bécel sakkverueny. A bécsi bizottság ma
a következő húzásokat siirgönyözlc Parisba és pedig a 
spanyol játszmában (Páris-Bécs) fehér: 55.......... ; fekete:
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Kfó—gö: az angol játszmában (Bécs-Páris) fehér 65.
e4—fő; fekete:........  Mármost mindakét játszmában
l’árison van a húzás sora.

— .( trale.il he reve f/ Budapesten. Á7. an­
gol trónörökös mai napját a kiállítás, a Koburg 
hevezegi pár ebédje és az Európa szállóban rende­
zett fényes estély vette igénybe. Délelőtt nem hagyta 
el a grót Károlyi Alajos palotáját, reggeli tíz órától 
egészen délig nma levelezések elintézésével volt el- 
foglalya, melyet számára a tegnap esti és a ma 
reígeli posla hozott. A lierczeg levelezése igen ki­
terjedt, a bécsi angol nagykövetség minden nap meg­
küldi számára a jelentékenyebb eseményekről szóló 
sürgönyöket, melyeket a lierczeg nagy figyelemmel szo­
kott átolvasni. Ezenkívül az angol lapoknak 
különösen a külügyi politikára s a sport esemé- 
me.ire vonatkozó tudódtásai képezik mindennapi 
olvasmányát, s u lierczeg, bár jó ideje távol van a 
szigetországtól, annak csekélyebb jelentőségű ügyeit 
is behatóan ismeri. Phccps angol l'ukonzul kiváló 
gondot fordított arra, hogy a herezeg tájékozva le­
gyen a magyarországi közgazdasági viszonyok felől. 
Különösen a lótenyésztési ügy az, a mely nein egyszer 
hízelgő elismerését érdemelte ki a horczegnek. Ez ér­
deklődésnek kifejezést adandó, a lierczeg elhatározta, 
hogy a mezohegyesi állami mén telepet és mintngazdasá- 
gut megtekinti. A ménesbirtok igazgatósága már eddig- 
elé nagyszabású előkészületeket tett, hogy a liorczcgot 
méltóan fogadhassa. A lierczeg ma délután két óra­
kor a kiállítási területre hajtatott, s esti fél hat 
óráig időzött ott. a mely látogatásával kiállítási ro­
vatunk foglalkozik. Innen haza hajtatott a Károlyi 
Alajos gróf palotájába, hol megtekintette a ven­
dégkönyvet, melybe u inni napon beírták neveiket 
'Usui Kálmán miniszterelnök, gr. Széchenyi Pál ke­
reskedelmi miniszter. Colonel Keith Eraser a bécsi 
angol nagykövetség katonai attachéjn. Pheepps Kon­
stantin angol főkonzul, gr. Zsclcnszky Róbert, lier­
czeg Arcnberg Károly, gr. Eslerliázy Imre, gr. Ká­
rolyi Sándor, gr. Schönborn-Ruchheirn Ervin, gróf 
Apponyi Albert, gróf Festetics Tasziló. báró Sony- 
uvey Pál a főrendiház elnöke, gróf Andrásáé 
Tivadar, Ratibor örökös lierczeg. gróf Károlyi 
István, gróf Bánffy György, gróf Szláray János. 
Esti nvolcz órára az angol trónörökös Coburg FiV- 
löp herczeg palotájába volt ebédre hivatalos. Jelen- 
voltak a herczegen és kíséretén kívül az ebéden 
gróf Károlyi Alajos és neje, gr. Festetich Tasziló és 
neje. 1 hun grófné Coburg herezegné udvarhöigye, 
s it herczeg segédtisztje. Az ebéd végeztévél buesut 
veit Anglia jövendő királya a Coburg herezegi pár­
tol azzal, hogy találkozót'ígért az Európa szállodá­
ban. hol ma este a budapesti avisztokvaczia rende­
zett fényes estélyt a fejedelmi vendég tiszteletére.
Az estélyre ilj. gr. [Andrássv Gyula, báró Ránll'y 
;,v"r'-’v- Mró hikev László, gr. Kárólvi László, gr. 
TelekvgJózsef, gr. Zichy Antal rendezők hívták meg 
a walesi herozeget. Az estély kezdete 10 órára volt 
jelezve a meghívókon, s összesen százhúszat! voltak 
a meghívottak. Az Európa szálloda termei pazar 
fénynyel voltak díszítve. A lépesöházat exolikus nö­
vények gazdag dísze valóságos üde ligetté vará­
zsolta át. A bejárásnál fényes egyenruhás huszárok 
képezték a diszőrséget czimercs tarsolyokkal. A 
tánezteremhen három óriási csillárból ezerkét- 
száz gyertya szúrta pazar fényét. A terem osz­
lopos c-írnoka bordeaux bársony drapériával volt 
ritka jó Ízléssel díszítve, a meilcklermek cgyi- 
ktben .1 walesi herezeg és szőkébb körű kör­
nyezete számára harmincz teiiiékes asztal vá­
rakozott dús ezüst és virág-diszszcl. A herezeg 
kívánságának tettek eleget a rendezők azzal, hogy 
az estély helyiségéit! az Európa-szállodát választot­
ták ki. mert ezelőtt három évvel, midőn első ízben 
látogatta meg a fővárost, oly jól töltötte napjait e 
szállodában, hogy szívesen eleveníti fel a szállodá­
hoz kötött kedves emlékeit. A herezeg tizenegy óra­
kor jelent meg a tánezteremhen. Érkezését lovas 
huszár jelezte a rendezőknek, kik az óhajtva 
vurt vendég elfogadására a Coburg herczegi 
párral együtt a bejáratnál várakoztak. A hercze- 
get belépésekor a Berkes bandája által rázendí­
tett zene láthatólag kellemesen leple meg. A höl­
gyek kivágott ruhában és fényes ékszerekkel jelen­
tek meg, a figyelmes rendezőség csinos bokrétákat 
nyújtott át nekik a belépésnél. Az estélyen részl- 
vett a hesszeni nagyhcrczeg is, ki a szállodá­
ban gróf Stockenberg név alatt őrzi szigorú in- 
kognitojal. A tánezot n walesi lierczeg Coburg herczeg- 
nuvel kezdte meg. kivel egy folytában három fór­
én o koringül tánczolt. A füzértánezra Esterházy 
l'alné. szül. Crov Dulmcn hcrczcgnüvel foglalkozott, 
i.lőtánezosok voltak gr. Teleky Józsi és hr. RúnIly 
Dyuri. kik leleményességüknek gazdag tárházát csil­
logtatták a füzértáncz alkalmával. A fényes estélyen 
részt vettek: Koburg herezegné, Andrássv l ívnia grófnő, 
gr. Andrássv Manóné, gr. Apponyi Antaíné, gr. Ks- 
terházy Mérné, hg. Esterházy Pálné, gr. Károlyi Ist­
vánná, hg. Udescalchy Gyuláné. gr. Schön honi Ervinné, 
gr. Szapáry Gézáné. gr. Szapáry Gyuláné. gr. Szé­
chényi Ró!áné. hg. Taxis Egonné, gr. Zichy Nan­
dumé és gr. Kaunitzné. Olt voltak továbbá: An- 
drássy Gyula gr.. Andrássy Manó gr., Andrássy 
Géza gr.. Apponyi Antal, Apponyi Albert. Batlhiány 
grúíok. Renitzky Géza, Rezeréjd Pál, gr. Bethlen 
Márkus, br. Ránfl'y György. Esterházy Pál herczeg.

‘-1; Bitingen Ernő, br. Edelsheim Gyulai Lipól, gr. 
iiánllv Béla. Festetich grófok. Erdődy grófok, gr. 
Gyüvky Pál, Hadik gr., gr. Károlyi István, gr. Károlyi 
Gyula. Harkányi Frigyes és János,lnkev László. Káról vi 
Alajos gr., gr. Keglcvich István, Kiss Pál és Elemér, br. 
Lipthay Béla, Lyka Döme, Luczenbachcr Miklós, br.
Májthőnyi László, Okolicsányi Sándor, br. Orczy 
Béla, Pallavicini őrgróf', gr. Pejaesevics Gábor, 
hr. Podmaniczky Géza, br. Hédi Béla. Salamon Ala­
dár. gr. Sehünborn Ervin, gr. Stubcnbcrg Farkas, 
Szapáry grófok, Széchenyi grófok, Szemere Attila, 
gr. Sztáray Antal. hg. Taxis Egon, gr. Teleky Ede, 
gr. Tisza Lajos, br. Üchliitz Zsiga. gr. Wenekhcim 
Rudi. br. Woditiner Albert, gr. Zsclénszky Róbert,
Zichy grófok, P.ohonczy Gida, Kaunitz Vilmos, stb.
A walesi herczeg mindvégig élénk társalgást folyta­
tott a tánezszünetek alatt az urakkal és hölgyekkel. 
Különösen tetszett neki az a sajálos színezete a 
mulatságnak, mely az egész kontinensen csak Ma­
gyarországban tapasztalható. A külsőségek som ke­
rüllek cl figyelmét, igy például feltűnt neki a 
diszőrség s óhajtotta, hogy bár jelen lehetne vala 
"ivly nagy nemzeti ünnepen, hol n magyar arisz- 
tokraczia hagyományos fényével jelenik meg. Éjfél 
uutn a társaság a melléktermekbe vonult, hol pazavbö-
- .gü sou pert szolgált fel Rainer az Európa vendéglőse.
— A walesi herezeg tiszteletére gróf Károlyi Alajos 
p ilótájában tegnap este rendezett ebédről ‘ pótlólag 
meg a következőket említjük meg: Az ebéden mind­
össze tizennégyen vettek részt és valamennyi jelen 
levő a legfesztelencbbül érezte magát. A meghívot­
tak között volt Vambéry Ármin is, kivel az angol 
trónörökös tudatta, hogy nagyon szeretne társasá­
gában néhány órát tölteni és ez okból kérte őt. 
hogy az ebéden jelenne meg. A herczeg hosszasan 
beszélgetett kiváló tudósunkkal. Az ebéd esti ü órá­
tól 9-ig tartott.

— Az oláh forradalmi kiáltványról a kormány 
lapja a Acmzct igy ir: A közbüntcUck elkövetésére 
izgató irat, melyet a aromán irredenta» koloinposai kül­
dözgettek szét, ha nem is tette meg azt a hatást, mit 
mit attól az őrjöngő szerzők tán vártak, annyi bizonyos,
1‘Ogy itt-ott megzavarta a fejeket s az eddiginél is elbi- 
zukodottabbá, kihivúbbá tett egy némely lmzai románt.
Így pl. Gyulafehérvárit katonai kötelékben levő ro­

mán-nyelvű egyének tetszeleglek magoknak magyarelle­
nes cxezesszusokban. Egy csoport mcgitlasult oláh diák 
meg Brassóban szidalmazza a magyart s hogy nemzeti­
ségi lett vágyának nyomban bizonyítékát adja, egy embert, 
kit uljábnn talál, — megfosztja rz órájától, jóllehet ez nem 
volt megírva és meghagyva íz irrodcntisla kürirntban. 
De I•agadhallan, hogy hasonlít mégis egy kicsit az abban 
javasod épületes műveletekhez. Szászvároson egy tűz­
oltó-ünnepély alkalmával fellüzik a magyar zászló mellé 
az oláh szilieket is, majd eltávolítják a magyar lobogót. 
Es ugyancsak egy erdélyi városból arról értesülünk, hogy 
af,,oll.an' mnoVí|r iparosok gyermekeit azzal fenyegetni 
°_T játszótársaik : «eljó Jicuisokárn az idő, mikor 
szainnk titeket megölnek» s beszélnek bizonyos 
°,3.cl, ..re a lávirda-oszlopok és vasúti sínek kisze­
déséről stb. Sőt — és ezt már nem gyermekek 
beszelik, szó van arról is, hogy bizonyos es­
hetőségekre, az erdélyi román inlclligenczia bizonyos 
köreiben meg volna állapítva egész lajstroma az oláh 
tisztviselői karnak. Mindezek n tények, illetőleg lüneiek 
és hírek, mondjuk, azt bizonyítják, hogy az irrodenlisták 
fellépése még sem tűnt le minden nyom és hatás nél- 
kül. A nyomorult kriminális felhívás nem gyújtott ugyan 
meg tüzet a magyar birtokosok ház löd ele, szénabogfyái 
es gabonásai alá, de gyújtott nem egy érellen agyban 
gonosz szenvedélyeket s feltüzelte a nemzetiségi ábrán­
dokat. Jó ezeket is tudnunk és Túljegyeznünk. Jgnorálni 
eme, bár kicsinyes tüneteket ép oly hiba volna, mint 
túlozni akarni azok jelentőségéi.

äzerenesétlensét/. Mint bukaresti 
levelezőnk túvirjn, Jászvásáron nagy tűzvész pusz- 
tilolt ina délelőtt. Oltás közben összedült egy égő 
ház falu, melynek nehéz kövei a tűzoltók közé hul­
lottak. Egy kapitány és négy tűzoltó meghalt, há­
rom liszt és huszonnyolcz tűzoltó pedig súlyosan 
mcyschcsütl.

— Öngyilkos baukhivatalnolr. Pécsben kínos fel­
tűnést keltett ma az osztrák hitelintézet ezégvezetőjének, 
fíaerber Mdricznak öngyilkossága,, mely természetesen a 
börzén is nagy riadalmai okozol! Az öngyilkos ma is 
reggeli nyolcz órakor távozott lakásáról. Nyólczvan éves 
édes anyja és cselédei nem vettek rajta észre semmi iz­
gatottságot. Miután több levelet irt, kilenc-z éves fiával 
'Tyűit elindult hazulról. A gyermekei elvezette az isko- 
laha, olt összevissza csókolta, azután az Augarten hídja 
felé sietett. — Hogy a következő órában mit müveit, 
azt senki sem tudja, liz órakor lövés riasztói la meg az 
Augarlenbon súláló közönséget. A lövés okát csalt hn- 
mar megtudták, (iaerber lőlte magát agyon a geszte­
nye-ligetben. A golyó jobb halántékába fúródott s rög- 
lön beállott a halál. A menlőtársaság Ingjai, kikel tele­
fon nlján szólítottak ki a ligetbe, már későn érkeztek.
A rendőrség küldöttei kikutatták az öngyilkos zsebeit s 
találtak egy ozódulát, melyre c sorok voltak Írva: 
«(iaerber Móricznnk hívnak, ezégvezető vngvok, a Mo- 
henslaufengnssébon 7. szám alatt lakom. Szenvedésem 
kergetett a halaiba. Kérem, hogy a fiamat adják át 
azonnal anyjának, ki a Magdalenenstrasszén Gö. szám 
alatt lakik. Volt nála nagyobb pénzösszegen kívül 
két levél is; az egyik nejének szólott, a má­
sik pedig az osztrák hitelintézet igazgatóságának, 
s ebben a pénztár kulcsai is benne voltak. — A holt­
testet elvitték a második kerületbeli halottas kamrába; 
a pénzt zár alá lelték, a leveleket pedig a czimzctlok 
kezéhez juttatták. — Egy órával később valóságos os­
trom alatt állottak n hitelintézet irodái. A pénzemberek 
persze azt hillék, hogy az öngyilkos visszaélt fölebb- 
valoinak bizalmával. Az igazgatók e szavakkal nyugtat­
lak meg a kiváncsiakat : «(hierher kötelességtudó, ki­
tűnő hivatalnok volt és becsületes ember; a könyvek és 
a pénztárak teljesen rendben vannak.» — Kétségtelen, 
hogy a szerencsétlen embert lelki szenvedések gyö- 
törtek annyira, hogy kénytelen volt megválni az 
élettől. Tiz évvel ezelőtt ismerkedett meg Wag­
ner háztulajdonos leányával, ki szerelmét viszonozta 
is. Mivel nem voltak egy hiten, polgári házasságra kel­
lett h'pmök. frigyeik, melyből két fiú származott, az első 
években a lehető legboldogabb volt. S boldogságuk bi­
zonyara állandó is lett volna, ha az anyósok egyike 
nem vállalkozott volna a gondviselés szerepére. — Gaer- 
ber anyja, egy nyólczvan éves liázsávtos matróna, kezdet- 
löl fogva ellenezte a frigyet, melyei nem pap előtt kötöttek 
s uíubb a gyermekeket nem akarta elismerni unokáinak. A 
szerencsétlen ember gyöngéd szeretettel csüngött édesanyján 
s nem tudott tőle megválni. Az elégedetlen öreg asszony 
nála lakott mindvégig s rábírta öt arra, hogy válópürt 
indítson neje ellen. A fiatal szép asszony, megunva az 
örökös viszályt, odahngyla férjét s szülőihez költözött. 
Eltol fogva nem volt nyugta Gaerbernek. Még mindig 
imádta nejét, a ki szintén igaz szeretettel volt hozzá. 
Makacs gyomorbaj járult a boldogtalan ember lelki szen­
vedéseihez, s igy nem csoda, hogy megunta életéi. Neje 
ii gyászhír hallatára mélyen megrendült és azonnal el­
bújtatott a kórházba, hogy elsírja kön veit a ravatalnál. 
n megrázó 3zovonctétlenség okozóját, az Öreg (iaorber- 
nél megkíméltek eddig a szomorú hír hatásától.

— Auto-telegrammok. Európában nem bírlak meg­
honosodni az úgy nevezel t autogralikus telegrammok, noha 
igen sok előnyük van. Természetes, liogy az olyan táv­
iratok, melyek a föladó kézírását híven tüntetik föl, ép 
oly hitelre tarthatnak számot, mint akár a levelek Az 
autogralikus telegrammoknak különösen akkor van has> 
nuk, ha bennük pénzt uta'ványoznak, vagy sürgetnek. 
Kívánatos, hogy az Amerikában nemrég ml talál f auto­
gralikus lelegráf jobban beváljék, mint európai elődjei.
Az uj találmány kiaknázására New-Yorkban külön tár­
saság alakult, melynek nemsokára módjában lesz, ho-v 
aulo-telegrainmokat küldjön az Egyesült-Államok min­
den nagyobb városába. A távirat eredetijét bronzzal 
bevont keskeny papírszalagra Írja a föladó s egy sebe­
sen mozgó tii járja át a vonásokat. A vonal másik ré­
szen ugyanilyen tű végez hasonló mozgást s egy khe- 
miai utón preparált papírszalagról lekaparva a festéket, 
az eredeti irás vonásai fehéren látszanak fekete alapon!
A készüjékek csaknem önállóan működnek.

■— Lőponcbbanás. Aradon Puguer Tamás asztalos 
neje a padlásgerendák közt egy sulvos zacskót talált s 
midőn a létrán lefelé ment, liogy könnyebben mozog­
hasson, ledobta azt a földre. Erre nagy lobbanás káp­
ráztatta el szemeit s ruhája rögtön lángba borult, úgy 
hogy égési sebeket is szenvedett. A zacskóban lőpor és 
gyutacs is voll, mely a dobás folytán elsült s a lőport 
felrobbantotta. r

Rövid hírek. Szarajevóban a zágrábi 
«bzrnobrún» szerint nagy _ elkeseredettséget szült 
az a rendelkezés is, hogy Koszanovius mclropolita 
lemondása elfogadtatván, utnsittntott, hogy érseki 
lakút, a mely pedig az ottani szerb eg>házközsúg- 
iiek uz épülete, azonnal elhagyni köteles. Ez az el­
járás a zágrábi lap szerint a kidohalással azo­
nos. — Az erdélyi magyar közművelődési 
cyycsim ‘ • • •
P>
két vett he. — Temesvár sz. kir. város 100

szakadt a törzstől s a töltés alá gurult. •— Az 
öngyilkos szegedi vendéglős, Albinger Mi­
hály hulláját 1 lőcs közelében, az Inzensdor felé ve­
zető utón találták meg, az cselről Dürnkrut pol­
gármestere érlesitolto a szegedi rendőrséget. — 
JCls-Szcnt-MfkJóson tegnap piszlolypárbaj ment 
végbe egy főispánnak fia és egy fialni aradmegyei 
birtokos között. Utóbbi könnyen megsebesült. — 
Sólyomkő faluba gyakran bejönnek a babuezi er­
dőségekből a farkasok. Legutóbb 10 sertést téptek 
szét. — Szabadkán Szabó Cztbulya Antal hibás 
olméjü ein h r e hó 1-én éjjel egy ágylábbal agyon­
verte tulajdon anyját s azután testvérére rohant s 
ezt is megverte. — ÓKanizsán c hó 7-én éjjel 
Fogéi József füszorkereskodő üzletét ismeretlen tet­
tesek feltörték, s abból 30—10 forintnyi rézpénzt 
loptak, n gonosztevőket erélyesen nyomozzák. — 
Sxtubnya-füvdön szeptember hó 12-ig összesen 
257 állandó fürdő-vendég fordult meg.

= A terhes kocsik számozása. Tőrök János fő­
kapitány a következő hirdetményt adta ki : Több ízben 
Inpnszlaltatott, hogy a fővárosban közlekedő terhes ko­
csik kocsisai által elkövetett kihágások eseteiben ezen 
kocsisok, hogy az esetleges büntetést magukról elhárít­
sak, az őket feljegyezni kívánó rendőri közegnek hamis 
adatokat mondanak be, mi állal a felelősségre vonatás 
alul rendszerint mogmenelcednek, az ellenükben fogana­
tosítandó eljárást meghiúsítják. Eme visszaélések meg­
szüntetése czéljából, az 1881. évi XXI. törvényczikkB-ik 
S-án alapuló jogomnál fogva, következőket rendelem :

Mmdama ezégek, üzlettulajdonosok, magánosok vagy 
vállalkozók, kik rendes szállításra terhes kocsikat tar­
nak, (mint p. o. gőzmalmok, gyárosuk, nagv és 
kis fuvarosok, szodnviz-kószitők, mészárosok, hentesek, 
majorosok, bútor- és bármiféle teherszállítási vállalko­
zók slb. stb) a főváros területén közlekedő mindennemű 
akár egy, akár kétfogalu s bármily szerkezetű terhes 
kocsijaikat amennyiben a tulajdonosok teljes neve és la­
kása azokon már különben is kitüntetve nem lenne, 
lolvó évi október hó 30-ig baloldalon egy kis plólitáblá- 
val tartoznak ellátni, melynek az illető ezég vagy ma­
gántulajdonos teljes nevét és lakását olvashatólag kiírva 
ke I tartalmaznia. 2. Azon tulajdonosok, kik több kocsi­
val bírnak, az említeti plóhtáblácskán kötelesek ezen­
felül még a kocsinak folyó számát is, 1-től kozdödö- 
eg, kitüntetni, hogy ezáltal a tévedések lehetősége ol- 

kcrültossók. 3. E rendelőt ellen elköveti mulasztás kihá­
gást képez s az 1879. évi 40. tvezikk értelmében 60 
írtig terjedhető pénzbüntetéssel, vagy beliajtliatlanság 
esetében^ megfelelő elzárással fog bűntetteim. Budapes­
ten, 1885. évi október hó 1-én. Tőrök János, kir. taná­
csos, főkapitány.

== A fővárosi közigazgatási bizottság fegyelmi 
tanaosa ma ülést tarlóit, a mely alkalommal két rend-
Ilim í'wrx'lmn Im'tnI f ií Al „i A..   • l_ ni ■ * n . «

pedig vegyelemzés végett a rendőröméi UvAlttlllttlt ad­
tak ál.

== A hnjnal-utozai gyilkosság! merénylet lette­
séről, Singer Samuról konstaláltatott, hogy sohasem volt 
a kereskmlulmi akadémiának növendéke. Ily név nem 
fordult nlő a behatási lajstromban. Mindkét sebesültet a 
Rókus-kórházban ápolják. A leány sebe az orvosok vé­
leménye szerint nagyon veszélyes, inig a fiatal emberről 
azt hiszik, hogy meg fog gyógyulni.

— Az erdélyi közművelődési egyesület számára
újabban 23 frt 00 kr érkezett szerkesztőségünkhöz mint 
a magyar kereskedő ifjúság első országos értekezlete 
alkalmával a budapesti kereskedő ifjak társidatn 
állal a kiállítási hangversenyteremben rendezett lánez- 
eslóly tiszta jövedelmének fele. (Az estély bevételeinek 
és kiadásainak részletes kimutatását a kereskedő ifjúság 
hivatalos közlönye n Körlevél tartalmazza.) Ez össze­
get a szeptember 26-iki számunkban kimutatott 200 frt 
10 lcrlioz csatolva, összes gyűjtésünk: 224 forint.

...... . ,—1 .......... j »iiuuvéiiujui ívűi ifim-
beli ügyben hozott ítéletet. Az egyik Balogh Albin rend- 
onogalmazó, a másik Bárczy Béla rendőrkapitány fe­
gyelmi ügye volt. Az elnöki széket Páth Károly főpol­
gármester foglalta el; a fegyelmi tanács tagjai: Békéit 
Imre, kir. tanfelügyelő, Gombár Tivadar, Kvner Nándor, 
Urszagh, Sándor és Török János rendőr-főkapitány; jegyző 
Lovag György. Először Balogh Albin fegyelmi ügye vételeit 
elő. Balázsovics Domokos, volt államrendőrségi Írnokot 
Balogh Albin mint felügyeletet tartó rendőrtisztvisolő 
kunyszerzubbonvba bujtatta s börtönbe vitette. Balázso­
vics ezért Balogh ellen hivatalos hatalommal való visz- 
szaeles, személyes szabadság megsértésének vétségéért 
és becsületsértésért fenyitő feljelentést tett. A bíróság 
Balogli Albint a vád alól fölmentette s az ügyet Buda­
pest főváros fegyelmi hatóságához áltétetni rendelte. A 
lökapilány, mint rendőri ügyekben elsőfokú fegyelmi ha­
tóság, a fegyelmi szabályok szerint, bárha mindhárom 
forma fölmentette, vádlott Balogh Albint ÖU forint 
pénzbírságra Ítélte. Ez Ítélet ellen Balogh Albin 
felebbezést adott be s a főváros fegyolmi tanácsa 
ma az elsőfokú hatóság Ítéletének megváltoztatá­
sával vádlottat írásbeli megdorgálásra Ítélte. 
A második ügy, melyet a fegyelmi tanács tárgyalás alá 
veit, a Bérczy Béla r. kapitány fegyelmi ügye-volt, me­
lyet a következőkben ismertetünk. Bérczynek az 1884-ik 
év elején pénzre lévén szüksége, egy ügynök fölkeresése 
vegeit, ki neki több ízben szerzett pénzt, a Kosner-féle 
kávéházbn ment. Régi ügynökét ott nem találta, a ká­
véimból távozott, azonban alig tett néhány lépést, egy 
tisztességes külsejű egyén azzal állította meg, hogy ü 
hajlandó részére nagyobb összeget szerezni. Másnap 
oz egyén csakugyan hozott 600 frtot s a pénz adója 
gyanánt bizonyos Schwarz nevű kereskedőt nevezett 
meg. Egy pár hét múltával azonban beállított hozzá 
Szabó József volt nyilvános ház tulajdonos és ennek neje 
s nagy meglepetésére azt adták elő, liogy a pénz, melyet 
az ügynök adott át Bérczynek váltóra, tulajdonkénen 
tűink származik s ők azért adták, hogy ezzel jobb vé­
leményadásra bírják, melyet neki az általuk nyitandó 
nyilvános ház engedélyezése vagy megtagadása iránt 
Jönnie kellett. Bérczy a Szabó házaspár kérvényét a 
legkedvezőtlenebb vélemény nyel terjesztette be s igy 
ezt azok nem Ls nyerték el. Erre a Szabó házaspár az 
600 frlos váltót kifizetés végett rögtön hemutatta Búr- 
ezynől, a ki a kifizetést meg is ígérte, de úgy, hogy az 
tanuk előtt történjék. Ezt meg is lelte s a tanuk: gr. Eulen- 
burg László és Almássy István, Hets Ödön ügyvéd lakásán a 
megtörtént fizetésről részére elismervényt állítottak ki. 
Így adja elő az ügyet Bérczy s a kihallgatott tanuk is 
megközelítőleg e szerint vallottak. Ezzel szemben azon­
ban Szabó József és neje határozottan azt állítják, hogy 
Bérezi nemcsak ez 500 frlnyi összeget kapta töltik liá­
nom több izbon_ vett föl kisebb-nagyobb kölcsönt, össze­
sen mintegy 1150 frlnyi összegben, valamint azt, lio'w 
pénzükhöz több izbeni felszólításra som tudtak jutni 
jmg végre Hets Udün ügyvédhez fordultak, annak be­
hajtása végett. Így fizetett ki aztán nekik '500 frtot. Val­
lomásuk szerint leginkább azért adták a pénzt Bérczy- 
!^_L, °8La,Z ,c.llenü.k., Elmerült fenyitőügyben (rendör-

tíindezek

A drezdai tüntetés ügye.
Az Olay Szilárd képviselő tir inlerpellácziójában fog­

lallak szükségessé teszik, liogv mint az egész drezdai 
események közvetlen tanúja, a'kinek a kirándulók eljá­
rásába befolyni alkalma volt, az elterjedt hírek cgy- 
nemelyikét reklifikáló, s az eseményt a maga valóságára 
redukáló levelemből, mely az Egyetértés hasábjain meg­
jelent, a következőket felelevenítsem:

A tulajdonképeni tüntetés a tornászok diszlakomáján 
iul. hó 21-én, történt a nagycsarnokban s abból állott, 
hogy a jelenlévő 14 magyar tornász egy része nevében 
Bokelberg Ernő beszédet tartott s ugyanezek nevében 
koszorút adott át a német tornaszüvelségnek. Nem szó­
lott egyleti képviseltetcsről, nem szólott a magyar nem­
zet nevében sem, mert hisz erre semmiféle mandátum­
mal ö nem bírt. A beszéd folyama alatt a Seliulverein 
agitátorai szították a tüzet, s anrnilc végeztével egy­
néhány szász ultra, a koszorúnak a diszemel vén vröl 
való eltávolítása érdekében lármát csapott. A tüntetők 
száma nem volt több harmincznál, a jelenlevő három 
ezer lakomázó közül. Hogy a kiállás «herunter 
mit den Kranz» hangzott a rendzavaruk részéről, 
arra ösztönzött néhány elvetemültöt, hogy az emelvény­
ről a koszorút levenni szándékozták. Letépni a szala­
got, s a koszorút nem lehetett, mert a rendezőség az 
utat clállotla s a tolakodókat távol tartotta, s hogy e 
tekintetben, a bécsi tornászok nagyban támogatták a ren­
dezőket — amink tanúi voltunk. Miután Gcorgi elnök 
a néhány perczig tarló zaj után, a szónoki emelvényről 
a «sértetlen» koszorúval a kezében kijelenté azt, hogy 
tévedés azt hinni, hogy a magyarok politikai tüntetésből 
nyújtják át a nemzeti szalaggal diszitetl koszorút, de 
annak mint ajándéknak u lornaszüvelség archívumában 
lévén helye, ott fogja azt deponálni. Ezzel a tüntetés 
véget ért s a magyarok biztos helyen tudva a koszo­
rút, eltávozlak. Foíojlhellen előttem o jelenet alatt ama 
körülmény, hogy sok százan tolongtak hozzánk, biztosí­
tandó, hogy ne higyjük e néhány rendzavaré fellépéséből, 
hogy azt ők magukévá teszik s liogy velük éreznek. Ölt 
rosszalják azt s azon lesznek, hogy a méltó elégtételt 
megnyerjük. A mely másnap délután bo is következett.
A lornaünnepély nagy bizottsága jul. 22-én tartott ülé­
sén egyhangúlag azt a határozatot hozta, hogy távol áll 
a mozgalomtól, rosszalja azt, s ezt irásbelileg küldöttség 
utján Bokelbergnck átadni rendeli. Mi meg is történt s 
igy a dolog érdemi része elintézelInek volt tekinthető.

A tüntetés alapokára nézve a Seliulverein szervezete 
adja meg a feleletet. Magyarellenes testület, oly hatalmi 
erővel, s oly messze kiterjedő befolyással, a minőt mi itt 
a hazában nőm is gyanítunk. Hogy’ ez egylet főfészko 
Drezda városa, arról alkalmunk volt meggyőződni, s 
hogy itt történt a tüntetés, azon csodálkozni nem lehet, 
mert az teljesen független volt a jelenlevő magyar 
tornászok magatartásától, annak oka egyedül abban talál­
ható, hogy alkalom adatott azt kifejezni.

Az interpelláló képviselő ur Iclcmlilé, hogy n buda­
pesti tornaegylel nyilatkozata szőrint előre tudva volt, 
hogy ily jellegű tüntetés készül, s daczára annak a ma­
gyar tornászok kivonullak a németek nagy ünnepére. 
Ez téves informácziún alapszik. Tudtommal a nemzeti 
tornaegylet semmiféle nyilatkozatot nem adott ki a drez­
dai tüntetés ügyében, süt jól tudóin, hogy igazgalóvá- 
lasztmánya — igen beható tanácskozás után — a kér­
dés felett napirendre tért s határozatot hozott arra nézve 
is, hogy «nyilatkozatot» ki nem ad.
_____ ___________ Szilágyi F. Lajos.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti azinház hanyatt-homlok rohan az 

üres látványosság örvényébe. Ma este mutatta be Jókai 
Mór legújabb dramatizált regényét: vi fekete gyénián- 
"‘"fc-nl. A népszerű regényíró és

bántalmazás) kinyerjék közbenjárását. Mindezek'folytán 
Török János főkapitány ez ügyben elrendelte a fegyelmi 
eljárást. Ez ellen fülebbezelt most vádlott s a fegyelmi 
tanács a fölebbozés elvetésével a fegyelmi eljárás elren­
delését megerősítette.

== Dühöngő tizedes. Nagy riadalom volt ma éjjel 
a kerepes.-ut bl. szám alatt levő «Makkheles»-hez czim- 
ze t korcsma épületében. Tegnap ugyanis vadász kalo-

11 magyar /eoz művelőd ősi 
•gycsü/et, megindulása óta szept. 17-óig kész- 
lúnzben (59,985 frt 70 krl és 2(543 frlnyi értékc­
et vett be. -- Temesvár sz. kir. város 100 

Irlnji évi járulékkal az erdélyi in. közm egyesület 
tagjaj sorába lépett. — A. vértana szobor ügyé­
ben Zala György szobrász rövid idő múlva Aradra 
érkezik egy épitész-mérnükkcl, hogy a felállítandó 
szobor helyét megtekintsék s intézkedhessenek az 
alapozási munkák iránt. — Jé a gyborosnyón e 
hó 3-án nagy tűz volt, mely alkalommal Soús Jg- 
nácz cscudörőrsvczetü egy asszonyt s egy férfit 
mentett ki a lángok közül, mely utóbbi c közben 
Soús aranyóráját elcsente s vele odább állott. — 
Gákován Bergmann Péter jómódú földmivelő a 
napokban felakasztotta magát. Az orvosi bonczolás 
alkalmával dr. Sági járásorvos konstatálta, hogy 
teltél őrületi rohamban követte el. — Csorváson 
Szilágyi Ferenczné Balog Etel, gr. Wenekhcim kul­
csárjának neje, házas élete harmadik hetében fel­
akasztotta magát. — Vojteken Halász Károly 
jegyző gőzmalmát ismeretlen tettesek felgyújtották 
és a malom tünkre égett. A leégett gőzmalom 
13,750 irt erejéig volt biztosítva. — Bohrora- 
dekben (Csehországban), Kzsethák állomásfőnök 
agyonlőtte tizcnkilcnez éves leányát s aztán « tu­
lajdon éleiét oltotta ki, a vasúti pénztárban nagy 
liiunyt fedezlek föl s azt hiszik, hogy a szerencsét­
len ember bűnének büntetése elől menekült a ha­
lálba. — Stockerauban egy ismeretlen öngyil­
kos holttestére akadlak a vasúti sir-’* - ° fej i„_

. ------ •-«.w-.^t.oí.jóuljbcli iituues
Utas állapotban valami mialt összeszólalkozott Gavallér 
János úrvezetővel. Kapcsa káplárnak sehogy sem tet­
szett, hogy a rangban egy fokkal alantabb álló Gavallér 
úrvezető ellentmondani mert neki, s ez annyira dühbe 
hozta, liogy a szintén ott beszállásolva levő Krisach 
István ujoneznak, ki csak pár nap óta áll tényleges szol­
galatban, megparancsolta, liogy a mellette lógó fegyver­
rel lüjje agyon Gavallér tírvezclüt. Krijach ujoncz a 
határozott parancs teljesítése végett kezébe vette a fegy­
vert és lőkószen tartotta, mire a szobában levő többi 
katonák hátulról megragadták és kicsavarták kezéből a 
puskát, mely állítólag meg volt töltve. Nagy szerencse, 
hogy az ujoncz, miután csak 4 nap óta van kezében 
fegyyor, nem tudott vele bánni és igy társainak elés 
idejük maradt öt lefegyverezni. Az izgató jelenet állal 
okozott lárma a késő éj daczára is nagy néptömeget csű- 
dilelt a ház ele. Végül az épen arra járó rendőri őrjá­
rat közbcvetolle magát, Kúposa Márton tizedest bekí­
sérte az üllői úti laktanyába s átadta a felügyeletet 
tartó hadnagynak, ki az esetet bejelentette a térpa­
rancsnokságnál. r
= “fWf rablóffyilkOBok. Hermann Dávid 

pókai lakos istállójából szeptember 24-ikén virradóra 
ismeretlen tettesek négy lovat elhajtottak s a házigazda 
vejét, Itáoz Mihályt, a ki a rablókat üldözőbe vette, 
pisztollyal agyonlőtték. A felriadt lakosság tovább ül­
dözte a tetteseket, mire azok Pürdeföld község halárá- 

1.ovakal visszahagyták s maguk elmenekültek. A 
rabiük ketten voltak, az egyik fehér pőregatyát s a má­
sik sötétszinu ruhát viselt. Szomélyloirásukat nem sike­
rült megtudni. Most országszerte körözik ökot.
= »ejtélyea palaozk. Wesszeli József lakatos inas 

tegnap estefelé a Desewffy-utcza 17. számú ház előtt 
egy jó bedugaszolt palaczkot talált tele sürü sárgás fo- 
lyadekka1, mit 6 csurgatott méznek tartott. Midőn a du­
gót kihúzta, a palaczk hirtelen explodált a a fiú sze­
meibe csapódott, úgy hogy most egyikkel sem lát sem-
™' ;61vE£ rend<t bTtÍ0f a, Rókus kórház szemészeti 
osztályára, a palaozk fenekén megmaradt folyadékot

tok-nt. A népszerű regényíró és politikus o " legutolsó 
drámai bűnét nagyszámu közönrég nézte, azzal a naiv 
várakozással, liogy lm nem is jobbal, legalább hasonlót 
fog kapni az Arany emberhez. A közönség csalatkozott 
várakozásában: A fekete gyémántok minden tekin­
tetben gyarlóbb még az Arany embernél is, csak 
egy előnye van, hogy már féltizenegykor véget ér. 
A fekete gyémántoknak életképies kerete van, a 
molyben a valószínűtlenségek egész sora, egy csomó 
hókusz-púkusz és nein kevesebb Ízetlenség0 foglalja 
el a drámai bonyodalom helyéi. Nem is tudott 
egyetlen egyszer sem igazán fölmelegiteiii. Miután a kar­
zati közönség ogv pár kitartó vitéze a lámpák elé forcirozla a 
regényírót, udvariasságból és tiszteletből tapsolt ugyan a 
földszinti közönség egy kicsinké része is, de nagy tévedés 
volna, ha ezt a tapsol a drámaírónak tulajdonítanák, 
liizárólng a kitűnő elbeszélő, a regényíró Jókai Mórt 
illette. De e tapsokba is gyakran vegyült cgy-ogy 
tiltakozó hang. Ilyen tiszteletbeli kitapsolást mindössze 
körülbelül tizenkettőt jegyezhetünk föl. Ezenkívül 
őszinte és lelkes tüntetésben részesült Márkus 
Emilia, Dirmák Éva leányasszony személyesitüje, 
ki a negyedik kép fináléjában, mikor helyzetének 
tudatára ébred és kiszakítva magát a "lélekülő 
környezetből s eddigi éleiének reáomló romjai közül, 
világgá fut, közvetlenségével és erős drámai játékával 
ogy_ perczig azt az illúziót kellette, mintha valódi drá­
mai katasztrófa elölt állanánk. Márkus Emília mellett 
csupán Szigeti Imrének volt egy pár sikerült jelenete a 
Szaffrán Péter tragiko-komikai alakjában. Egyébiránt 
Márkus Emilia és Szigeti Imre is, az összes szereplők­
kel együtt, őszinte sajnálatunkra méltók, kárba veszett 
igyekezetükért, de mindnyájok közt leginkább sajnál­
tuk Vízvárit, a ki alkalmasint a szerző szívességéből 
egy Zátonyi Benczc-féle proletár inlrikussal vesződött. 
Mivel kiállilásos darabbal van dolgunk, mondjuk meg 
nyíltan, hogy a díszletek is nagyon kezdetlegesek voltak 
s az egész darabbal együtt épen nem elégítették ki a 
fölkeltett várakozást, de különösen gyarló volt az ötödik 
képbeli bányaégés, a mely nem is csinált'semmi hatást, 
pedig slágernek volt szánva. Megemlítjük végül, hogy a 
rendező figyelmetlenségéből vagy talán n gépezet enge­
detlensége folytán,mindjárt n legelső jelenei teljesen elveszett 
a közönségre nézve ; a zakatoló gép miatt ugyanis egy­
néhány perczig a szereplőknek egyetlen szavát sem le­
hetett hallani; a szereplők már desperállak, a közönség 
nevetni kezdett, majd nyugtalankodott, inig végre 
sikerült a gépet elhallgattatni. Ilyen ómennel kezdődött 
a nemzeti színház mai újdonsága, a melynek már az 
igazi drámai repertoire érdekében is a legjobb lélekkel 
minél rövidebb életet kívánunk.

— Eredeti Operette. Sztojanovits Jenő az Egyet­
értés zeneműnkatársa egyfelvonásos vig dalmüvet feje­
zett be, melyet ma nyújtott be a népszínház igazgatósá­
gához. A műnek czime Hannibal, szövegét Éder Pál 
fiatal tehetséges iró irta.

— A népszínházban holnap szombaton hol- 
dusdiaJc» kerül színre Bluha L. asszonynyol a czim- 
szerepben. Broniszlawa szerepét ezúttal először Margó 
Celia fogja énekelni.
~ A “éme* színházban holnap szombaton, e hó 

10-én Millöcker opereltejo a iQasparonen másodszor 
kerül színre részben uj szerep kiosztással. Holnapután, 
vasárnap, e hó 11-én Dollinger operettje a uDon Cä­
sar» 17-szer fog színre kerülni.

SPORT.
Bdkattzés volt ma Megyer környékén. A lovasok 

szokatlan nagy számmal jelentek meg a meeten, do a 
vadászat nem sikerült. Több róka került a falka elé, 
ö® 'gy-t “ni legtak cl. Feltűnő, hogy az idén még

egyetlen egyszer sem volt kill. Állítólag a falkában rej­
lik a hiba. A jövő héten vagyis jobban mondva a ló­
versenyek befejezése után felhagynak a cnbhunlingokkal 
s megkezdik a nagy vadászatokat, melyekre a király ti 
felsége is megígérte megjelenését. A szokásos veres ka- 
bálol csak novemberben Sl.-Hubertus után veszik magukra 
a lovas-vadászok.

Az agancs-ktállitáa, melyet évonkint tiszszel az 
ugyanazon évben Itilt szarvasok jelesebb agancsaiból 
rendeznek, az idén, mint már említettük, az orsz. kiálli- 
Jás területén gr. Sehünborn Ervin kiállítási pavillonjában 
lesz. még pedig az október Jű—22 közli napokon. Az 
agnncskiállításokon a bíráló bizuiiság által legjobbnak 
lakul bárom szarvas-agancs ugvanannvi őz-agancs 
egyleti éremmel szokott dijnzi ■ t„j: *aK kiállításon 

V'JJ;!1 1(1'lb lesz, a menus -" < i Schönborn Ervin gróf 
egy erlekns tisztelctdijal bocsa-o^ a rendezőség rendel­
kezésen?, moly a legjobbnak talált szarvas-agancsnak 
fog odnilellelni. A kiállításra a bejelentések ..<u i élénken 
folynak; kiállítottak a többek közüli: a i>-iU:nkai ura­
dalom egy Rudolf trónörökös által lölt tize,,- gyest, Fri- 
gyos foberezeg tizenhat .szarvasagancsot, köztük egy 
lizeimyolczast s több mást. Sehünborn Ervin gróf JÓ 
darab agancsot, Halibor lierczeg 3 darabot stb.

PÓVÁROSI ÜGYEK.
— A közópltéal bizottság mai ülésén GcrUczv 

alpolgármcslor elnöklete alatt a kövei kezű lárg'akal in- 
tézle cl: kaszai, Mór intor|m!láll az. ül lei laktánva viz- 
vezolck-berendezésének czélszciiillen volta miatt. Az 
elnök kellő ulánnézésl és rondbchuzatall igi'-r. Ezután 
bejelenti, hogy a mai ülés főtárgya a jövő éri köz­
munka Programm megállapítása. A 'főszámvevőség- 
p'l lörtiml ]iicgbesz(;K;sek nyomán sajhálaltal jelenti, 
hogy a bizottság állal o programmba fölvchelö munkák 
összege alig haladhatja meg valamivel az ogv milliót.
J reussner József általában kifogásolja, hogy az 1870. 
J:‘N' (• cz- állal előirt hevetcii ül)1 0 nem
loruiltalik az idén se kövezések se csatornázások, sIbire.
A mennyire ismerjük a község hcvétch-il. csodálkoznunk 
kell, liogy csak 1.030,000 Irt ál! a mi rendelkezésünkre.
S valahányszor a budget egyensúlyát keil helyreállíta­
nunk, mindig a közmunkák azok. a melyekből iörülünk. 
(icrturzy azt a .fölvilágosilást adja, hogy a község be­
vételeinek fele mintegy 4 millió, rámegy azokra a ki- 
adásokm, a mik a közmunkák alatt "érlelm-k s ebbe 
befogta Ilia lók, ilyenek a vizvnzotéki, m i sas épiikczén, 
utczaliszlilási, w.'agitási kiadások is. Egyé-bki-ul ily fej- 
•ű'lő városban lehetetlen a rendes kiadások keretébe 
taglalni a közmunkák ussz.-s kull-geit . .•n„l a 
köz<“l jövőben már tenni kell Srluirh Karoly kí­
vánná, hogy legalább annyi foniittassék kim... i s i .-a- 
tormizási czélokra, a mennyi a kihez, tv.imj--wd.-lcm. 
n mi lifilbalndjn az I ÍOO.ÍJOO fiiul Az chmk utal a 
főváros solmcmii szükségh ;cue .s kéri az ••löti-rje-.zi'-s 
meghallgatását. A mérnöki hivatal összeállítása alapján 
a bizottság igy állapítja meg a közmimka-pn,grammot: 
kiil- és beltelki utak és iilczák, terek jó karban tar'ui- 
sára 280,000 frt, utczák és terek javítására és járda- 
rakalásokra 115,700 Irt, álkövezésekre, é-s pedig az I. 
Döbrcntey-utcza, II. bombalér, \"l. nagv mezö-uteza, 
Vili. népsziiiház-ulcza, IX. soroksári-ut . gy része álku- 
yezésére űAJiiHJ fii, csatorna tiszlilá-ára -50,000 frt, 
bel- és kültelki uj utak építésére (gellérthegyi gyalogút, 
petróleumul, lovassági laktanyához vivő ul, fehérvári-ul, 
Xormala-ut, uj temetőhöz vivő utak i.X.i valamint 
hengerek beszerzésére) G3,7üO Irt. Uj kövezé­
sekre-. V. kor. bálvány-uleza, IX. soroksári-ut (bor- 
ams tértül közvágóliidig) 100,000 frt), Szemere-, 
honvéd-, Báthory-, névtelen- és Kálmán-ulczák 
(mind az uj országház környékén), a budai kórul egy 
részé, a Valoria-utczai, ziiklfa-utczai, nagymcző-utcza'i 
bérkocsi állomások, \ 1. Lebel-ulcza, járdaküvek beszer­
zése, a budai du napa rt aszfaltozása, tovább a Margil- 
liid felé, X. kér. ujtcmelőhöz vivő mellékutak ren­
dezése, összesen 3(50,200 h l. Uj csatornák építésére: 
Corvintér, liiilyovszky-utcza, Hungária-ul, Verseny-utcza, 
külső yáczi-ut, Kákóczy-tér, alagút melletti vizlevezelés. 
Csalogány-, Lukács-, Dereglye-, Galagonva-uteza, Sajl;;> 
Uleza, II. Lajos-utcza, ezenkiviil rosléívok beszerzése, 
szivattyúk felszerelése 75,930 frt, a "pótépilkezésekre 
50.OOU Irt, a városliget és egyéb sélányok rondkiviil 
szükségletére 40,000 Irt. Összesen : 1.029.830 lóriul. Az 
e;yes tételek megállapításánál élénk viták fokiak, melyek­
ben leginkább l'reuszner, Schcivli, Dobnia, Vi'rava, Puehcr 
vollek részt. Most V'osstts Károk jcgvzti adln elő a 11-ii; 
ügyosztály egyéb lárgvail. A bizóllság" kimondta, bogva 
jobb- és balparti mull havi gázvilágitás megfelel a .-,/(•)•- 
züllésnek; a vízvezeték kiterjesztendő a dmiaparli leher- 
páiyaudynríioz és a lié.k-légszeszgyáraklioz (10.300 Irt-, 
az osztrák-állaim asul Podmaniezky-utczai munkálalaináí 
es a magyar áilamvasnt kcrcpe-i-uli nyugdij-intözoti há­
zánál közkút emelendő, a kis-hid-iitcza világítása ja. i- 
tnniló. A Pulii Ferenc/, jegyző állal a III. osztály részé­
ről előadott szabályozási ügyek fejezték be az ülést.

— A Józsefvárosi polgárok c hó 10-én szomba­
ton, délután 5 órakor, a fővárosi bizottsáei tagok válasz­
tása ügyében, a Vili. kor. kerepcsi ut 19. sz. I. emele­
tén értekezletet tartanak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő­

bizottsága, az V. kér. Alkolmány-utcza 9. sz. alatt levő 
uj kereskedelmi akadémia épület megnyitásának é-s zár- 
köve letételének ünnepélyéi 1885. október 11-én déleiül!
11 órakor tartja.

— A budapesti koreskedölflak társulatának
3 tagú küldöttsége tegnap délben nyújtotta át Vámbéri 
Annin világhírű tudósunknak a társulat tiszteletbeli lúg­
jává történt megválasztásáról szóló díszoklevelet. A kül­
döttség tagjai voltak: llé.lor Sándor titkár, Rausch (ívnia 
és Pctersilka Sándor. A nagy tudós szép beszédében 
örömét fejezte ki a kereskedő ifjúság eltilmludása, vala­
mint a iölüll, hogy nini napság már hazánkban is hova­
tovább oszladozik a kereskedelmi pálya iránti ellen­
szenv. Sikert kívánt a társulat további működéséhez s 
egyszersmind megígérte, hogy még az idén fog a társu­
latban felolvasást tartani. Megemlítjük még, hogy a im- 
sulut esti tanfolyamára ismét igen sokan iratkoztak 
be; c hú folyamán férfi-estélyt, a jövő hó elején pedig 
hangversenynyel összekötött tánczcstélyt rendez 
a társulat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti anarchisták ügyét ma tárgyalta 

a kir. kúria itarmOdik büntető tanácsa. A budapesti kir. 
törvényszék tudvalevőleg orgazdaság (a meggyilkolt bé­
csi bankártól elrabolt értékpapírok eladása) imáit negye-1- 
fél évi börtönre ítélte Prayer Ármint s ugvanc bűn­
tettért egy évi börtönre Éried Jónás Gyulai és hat 
hónapra Novotni Jakabot, a két utóbbinak" büntetését a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek véve. A kir. tábla föl­
emelt" ITagor büntetését ti, Ériedét 3 évi fegvbázra. a 
többiét helybenhagyta. A kir. kúria kél évre szállította 
le Fried büntetését, Pragerét helybenhagyta, de mind­
kettőnél számbavetto a tizenöt havi vizsgálati fogságot 
A többi vádlottra nézve jóváhagyta a kúria az alsóbb- 
foku Ítéleteket.

— Sarah Bernhardt a törvényszék előtt Péi- 
risbol írják e hónap ü-dikáról: Mine Sarah Bernhardt- 
Damala panaszosként járult a polgári törvényszék elé 
vádolva Bardot szücsmestert. A művésznő a" nyár be­
álltakor rábízta prémes ruháit megőrzés végett az em­
berséges szűcsre s most keservesen panaszolja el óvó­
dását n bíráknak. A molyok ugyanis megrongálták leg­
szebb prémjeit. Arra a kérdésre, hogy mily összeget kíván 
kárpótlásul, zokogva mondja Mine Bernhard-Dnmala : «Nem 
kívánok semmit, mert micsoda kárpótlást is adhatnának »»- 
kom azért a ezoboly-köpenyórt, melynek mását e«ak a 
czárné bírja, mi vigasztalna meg elvesztéséért az entrée- 
nek, melyet n Rotschild bárónő orra elöl váltottam ma­
gamhoz f Szoijak-o hermelin-garnitúráimról is? Leirjam-e 
a draga jegesmedyebört, melyet Kanadában kaptam a 
vadászok egy küldöttségétől? Nem, Ítéljék el ezt az em­
bert pónzbunlolesro a szegények javára ; nekem ezred- 
rcszó sem adhatja vissza annak, a mit lelkiismeretlen­
sége tőlem elrabolt.» Mr. Bardot kétezer frankot fizet a 
szegények javára; Sarah Bernhardt pedig köpeny nél­
kül, dideregve néz a tél elé. 1

, f okt“ 9- (?• |í’-) A (lr. Czrnkovics által az
akadémia elnöke, llacski ellen meginditott beesülelséi- 
tósi perben a «Pozor»-ban megjelent sértő nyilatkozat 
~ u f eteU meg a ''tárgyalás. Az Ítélet holnap



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, 0 KTÓBER 10. 1885
A Hellner-Mihajlovics-féle párbaj.

— okt. 9.
ilellncr Kálmán szabadlábra 'helyezése ügyében az 

ügyészség mostani vezetője, Sz. Kiss Gyula kir. al- 
ügvúsz már tegnap beadta indítványát a törvényszékhez- 
Hivatkozott arra, hogy a segédek vallomásai eltéréseket 
mutatnak a párbaj szabályszerint való lefolyását illetíí- 
leg, s hogy az idő rövidsége miatt nem terjeszkedhetett 
ki a vizsgálat azokra a köztudomású párbajokra, me­
lyeket Ilellncr Kálmán az utolsó három év alatt vívott 
s fogvatarlása már csak ez.éit is szükségesnek látszik- 
Azt is mondja az ügyészi indítvány, hogy a főkapitány­
ság szóbeli hivatalos jelentése szerint Ilellncr Kálmán 
és társai ellen a párbajt megelőző liz nap alatt elköve­
tett nagymérvű ulezai garázdálkodások és rendörsérté- 
sek miatt vizsgálat folyik a IV—V. kerületi kapitányság­
nál, s az erre vonatkozó iratokat legközelebb álkiildik a 
kir. ügyészséghez. Nyilvánvaló tehát, hogy Ilellncr Kál­
mán vagy tettese, vagy részese valamely büntetendő 
cselekménynek, s minthogy a közrendet, a személy és 
testi épség biztos-ágát rendesen veszélyeztetni szokta: a 
vizsgálat sikere érdekében szükséges, hogy bármikor ki­
hallgatható legyen. Knnek azonban akadálya az a ki­
derített körülmény, hogy állandó lakása nines, mert a 
Kosz I ka-"la 111 ás Ily-féle párbajügyben folyt vizsgálat során 
hat helyről is megidézték s még sem jelent meg a vég- 
lárgyalá-ra. Mindezeknél fogva azt indítványozta a kir. 
ügyész, /tor/// Hcllner Kálmánt továbbra is tartsa 
/'tagságban a törvényszék.

A biztosíték kérdésében kijelentette az ügyész, hogy 
ahhoz semmicselre sem járul hozzá, hogy Hellnert egy­
szerű kezességi okirat alapján helyezzék szabadlábra, 
s arra a nem rém remélt esetre, ha szabadlábra helye­
zését elrendelné a törvényszék, legalább 5U0U forint­
nyi készpénz, vagy megfelelő értékű óvadék képes érték, 
papírok letételét kívánja.

A királyi ügyésznek ez indítványára a pestvidéki tör­
vén vszék ma a következő végzést hozta:

(;:i7lí 85. bt. Végzés : Tekintve, hogy a párviadal vét­
ségével vádolt Ilellncr Kálmán elleni rendőri kihágás 
miatt folvamalba telt elővizsgálat, az előzetes letartózta­
tás fönntartásának okául nem szolgálhat;

tekintve, hogy a központi vizsgáló bírónak f. é. októ­
ber 4-én 6237. sz. a. hozott és ezen kir. törvényszék 
állal f. é. október 5-én (1288. sz. a. végzéssel helyben­
hagyott határozata szerint párviadal vétségével vádolt 
Ilellncr Kálmánnak előzetes letartóztatása a «kellő biz­
tosíték» nyújtásáig rendeltetett el;

tekintve, hogy Horánszky Nándor és Kozma Elek a 
folyó évi október (5-án (Ili Hl. sz. a. beadványukban pár­
viadal vétségében vádolt Ilellncr Kálmán érdekében 
készpénzbeli biztosíték adására hajlandóknak nyilatkoz­
tak • e kir. törvényszék a biztosítékul leteendő 
összeget kétezer ötszáz (2000) forintban állapítja 
nag-. miről a pestvidéki kir. ügyészség, Horánszky 
Nándor és Kozma Klek, és ez utóbbiak azzal értcsittet- 
nek, hogy a megállapított biztosíték a budapesti m. kir. 
adó- mint bírói letét-hivatalnál letéteménvezendő, és 
hogv a fonti összegnek leléleményezését igazoló okirat 
IJelzet) bemutatása után fog Ilellncr Kálmán szabadlábra 
helyezése iránt intézkedés tétetni. Budapesten, 1885. 
október U-en. A pestvidéki kir. törvényszék büntető 
osztálya.

K végzést még délelőtt megkapták a kezesekül ajánl, 
kozok, de a kir. ügyészség vezetőjénél esteli nyolczad- 
fél óráig senki sem jelentkezett a biztosilék le­
tételének igazolásával.

Mint értesülünk. Sz. Kiss Gyula kir. ügyész a tör­
vényszék végzését fellebbezni fogja huszonnégy órán 
belül írásos megokolással. A vizsgálati iratokat különben 
Ih-llncr Kálmán appellácziójakövetkeztében már ma töl­
terjesztették a kir. táblához.

A katonai hatóság ma küldötte meg Verébéiyi Ignácz 
vizsgálóbírónak a párbajnál segédkezett honvéd-tisztek ki­
hallgatásáról szóló jegyzőkönyveket. K segédek vallo­
másai megegyeznek a polgári állású szekundánsok nyi­
latkozataival s bennük csak az az egy dolog uj, hogy a 
segédek kölcsönösen lemondtak arról, hogy feleiket ki­
állásuk elölt megvizsgálják az orvosuk.

Hcllner Kálmán számára Bécsijén lakó édesanyjától 
ma ötven forint érkezett s Sz. Kiss Gyula kir. ügyész 
úgy intézkedett, hogy ez, összeget a fogoly élelmezésére 
fordítsák. A pénzküldeményhez csatolva volt a budapesti 
miiegyetem részéről Hcllner Kálmán nevére kiállított 
ideiglenes fölvéti li jegy, mely azonban a kávéházbeli 
botrány után kelt.

K fölvételi jegyet a fogoly sógorának, Kozma Klek 
miskolezi ügyvédnek kívánságára a vizsgálati iratokhoz 
csatolták.

l"gv tudjuk, hogy az ajánlkozott kezesek meg akarják 
várni a kir. tábla határozatát, s csak az esetre teszik le 
a törvényszék által megszabott biztosítékot, ha a máso­
dik lóriim is helybenhagyja a letartóztatást elrendelő 
végzést.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Bénisz Bertalan kercsk. kama­

rai tisztviselő, Miskolczon eljegyezte Szombati Teréz, 
polg. iskolai tanítónőt. — Jakab Géza pancsovai fel­
sőbb leányiskolái tanár, eljegyezte ugyanott Veigl Vera 
kisasszonyt, a nő-ipariskola igazgatónőjét.

— Esküvő. Skoda István fehérmegyei birtokos ol­
tárhoz vezette e hó 4-én Kis-Venyisnen Zatsovits Ilona 
•irhölgyet.

GYÁSZROVAT.
Geiger Mária, a szabadkai izr. nüegylct e.nöke és 

alapitó tagja e hó lí-án Szabadkán elhunyt.
Beesel Besse Dávid, ügyvéd és lévai takarékpénz­

tári igazg. elnök e hó 7-én tÍ5 éves korában, Léván el­
hunyt.

Torboszlól Beretzky László 1848-iki hős honvéd, 
október 7-én, életének 73-ik évében Torboszlóban me"- 
halt.

Dr. Császár Ferencz békés-gyulai orvos ifjú neje 
meghalt e hó 4-én Gyulán.

Légrády Imre köz- és váltóügyvéd ma délután 5 
órakor 78 éves korában meghalt.

Perrln Emil a párisi Theatre Francais igazga­
tója távirati értesítés szerint meghalt. Tagja volt az 
Instiiutnek s a szép művészetek akadémiájának, nem­
különben lovagja a becsületrendnek.

A hivatalos lap október 9-iki számából.

Kinevezés. 0 felsége Spitko Lajos beszterczebányai 
kalb, főgimnáziumi ideiglenes igazgató tanárt, u főgim­
názium rendes igazgatójává a szabályszerű illetmények­
kel ; a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Jűr­
kor its Kind beszterczebányai kalb, főgimnázium! helyet­
tes tanárt ugyané főgimnáziumhoz rendes tanárrá; a 
közmunka- és közlekedésügyi in. kir. miniszter Fótiért 
Károly és Tihanyi Mihály postatiszteket a budapesti 
postaigazgatósághoz fogalmazókká, Pártos Samu okle­
veles mérnököt pedig a ni. kir. folyammérnöki hivatalok 
létszámúba kir. segédmérnökké; a földmivclés-, ipar- és 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter J/erdliczJca Béla 
gazdasági bérlőt a szent-iinrei gazdasági füldmives-isko- 
lálioz ideiglenes minőségű segédtanítóvá; a pestvidéki 
kir. törvényszék elnöke Barin, Antal végzett joghallga­
tót a vezetése alatti kir. törvényszékhez díjtalan "joggya- 
kornokká nevezte ki. — A vallás- és küzoklatásiigvi m. 
kir. miniszter Ballagi Mária szombathelyi polgári isk. 
rendes tanítónőt, Jllavacsek István újpesti állami is­
kolai rendes tanítót és G'runncr Géza vágveesei 
állami elemi iskolai tanítót, jelen állásukban végleg meg­
erősítette. ' °

Ügyvédi kamara. A nagyszebeni ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Kabdcbó

Oszkár nagyszebeni iigvvéd a kamara lajstromába felvé­
tetett: hogy Sarkadi József kóród-szentmárloni ügy­
véd elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitörül- 
tetetl. A balassa-gyarmati ügyvédi kamara részéről köz­
hírré tétetik, hogy Pogány Jenő b.-gyarmati ügyvéd a 
kamara lajstromába felvétetett.

Névváltoztatás. Löwy Manó pozsonyi illetőségű 
bécsi lakos, úgy kiskorú Berthold, Louis, Károly és Ella 
nevű gyermekei vezetéknevének Lányi-ra, Löwonsohw 
Samu talian-dörögdi illetőségű ugyanottani lakos kiskorú 
Kmil, Lajos, Árpád nevű gyermekei vezetéknevének 
Löke-re, Csepanovszky Hugó rúniczi ill. budapesti la­
kos vezetéknevének Szaloki-ra, kiskorú Friedmann 
Adolf (Andor) és Ignácz karulyai ill. ugyanotlani lakosok 
vezetéknevének Orbán-ra, Preincszberger Rezső raliói 
ill. ungvári lakos vezetéknevének Szigeli-re, Ugrinovits 
Ernő győri ill. szombathelyi lakos vezetéknevének Nyi­
lasira kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelet­
tel megeiigedlelelt.

TÁVIRATOK.
Fiume, oki. 9. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Dalimicziából ide érkezett 
utasok azt beszélik, hogy a kelet-ruméliai 
forradalom kitörése óta a forrongás az olcku- 
pált tartományokban, különösen Boszniában, is­
méi növekedőben van. Banyalukábon néhány nap 
elolt egy lazítással gyanúsított házalót fog­
tak el és kiséret akiit Szarajevóba szállítot­
ták. A határkordont Montenegró ellen meg- 
kétszerczlék.

Zágráb, oki. 9. (0. K.) Khucn-IIédarváry gróf bán 
a tartoniánygyülés mai ülésén tartott beszédében ama 
képviselőkre czélozva, kik beszéde alatt elhagyták pad­
jaikat, mogjegyzé, hogy a mit ü itt mond, azt azért 
mondja, hogy mindenki és az. egész ország hallja. Ezután 
alapos és beható beszédben megczáfulta az előző szó­
nokok vácijait és kimutatta, hogy eljárása helyes volt.

Zágráb, okt. 9. (0. ív) A nemzeti pártkor ma 
este tartott értekezletében szintén elhatározta, hogy 
a tárgyalás alatt levő kérdés feleli névszerinti sza­
vazási fog kérni. A túlnyomó többség biztosítva van.

Béo3, okt. 9. A képviselőház mai ülésén Plener és 
Heilsberg amaz intézkedés miatt interpelláltak, hogy a 
prágai német egyetemtől több betegszoba elvonnák a 
cseh egyelem javára. Vitczies a miatt interpellál, hogy 
előfordulnak oly cselek, hogy honát tanuk olasz nyel­
ven hallgattatnak ki. Angerer kérdi a földmivelési mi­
niszteri, hajlandó-e az állami erdőségekben a favágást 
lehetőleg megszorítani ? Prade és Schönerer azt in­
dítványozzák, hogy a kormány nyújtson he törvény­
javaslatot a tőzsde-adó behozatala iránt. Ezután a 
ház a múlt ülésben benyújtott törvényjavaslato­
kat első olvasás után a bizottságokhoz utasította. 
Keit amaz indítványát indokolja, hogy az illeték- és 
bélyegmentesség a földbirtokok kikerekitésénél 1891. 
végéig hosszabbittassék meg. Itcvera azt az indítvá­
nyát indokolja, hogy az illetékek 1 -zállitása a jelzálog- 
követelések konvertálásánál 1890 . égéig hosszabbittassék 
meg, Mindkét indítvány a költségvetési bizottsághoz uta- 
siltalik. Iüchter amaz indítványát indokolja, hogy a 
végrehajtási szabályzat időszerű megváltoztatása tárgyá­
ban javaslat terjesztessék elő. Ez indítványt a ház az 
igazságügyi bizottsághoz utasítja és azután Kóser indít­
ványára elhatározza, hogy az iparügyi és a vasutügvi 
bizottság ülései nyilvánosan tartassanak. Ezzel az ülés 
véget ért. A legközelebbi ülés szerdán lesz.

Bécs, okt. 9. A képviselőház költségvetési bizottsága 
megalakult és elnökévé Clam Richard grófot, helyettes 
elnökké pedig Pléncrt választotta.

Bécs, oki. !). (Az Egyetértés távirata.) Hol. Goit. 
Az uj olasz külügyminisztert gröl Kobilant-t holnap 
fogadja a Irönörököspár buesukihallgatáson; vasár­
nap este az uj miniszter Monzába utazik az eskü 
letétele végett s azután állomáshelyére Rómába 
megy.

Prága, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Narodny laszti jelentése szerint Künig- 
grützböl 300 katona és f> csendőr ment Kőnigin- 
bofba a rend lentartása végett.

Trieszt, oki. 9. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Mayor Tivadart, az irredentista II Piccolo 
szerkesztőjét mint magyar alattvalót kiutasították 
Ausztria területéről. A kiutasított apellált a hely­
tartósághoz.

Trieszt, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Naponkint nagyobb katonacsapatok vonul­
nak Trieszten keresztül Dalmácziába és Boszniába. 
Ma is érkezeit két zászlóalj, melyeket holnap szállít 
cl egy Lloyd-gőzös.

Paris, oki. S. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. Nyugot-Alrikában mindkét fél területe halárá­
nak megállapítása végett egy írancziákbúl és por- 
tugallokból álló bizottság neveztetett ki. Franczia 
részről tagjai a bizottságnak: a lissaboni követ, 
Laboulaye, O'Neill sorhajókapitány és dr. Bayal a 
szenegáli kormányzó.

Paris. oki. 9. (Az Egyetértés távirata). A köz­
társaság! elnök katonai irodájának főnöke egy hír­
lapíróval folytatott beszélgetés alatt kijelenté, hogy 
Grévy mindig ellensége volt a lajstromos szavazás­
nak. már (iambellát is le akarta róla beszélni és 
ügyeim ez tette öt a veszélyekre. A kamara feloszla­
tására csak akkor gondolna az elnök, ha nem lenne 
meg a többség. A legutóbbi özszeállitás szerint ed­
dig a reakezionáriusok 179 és a republikánu­
sok 129 mandátummal bírnak. 53 departementban 
229 mandátumra történik szükebb választás. A köz- 
társaságiak egyesülése az országban csekély kivétel­
lel szabályszerűen megy végbe. Parisban, hol 38 
közül ugv látszik csak 4 képviselő lett megválasztva, 
a hivatalos eredmény még nem tudható, mindazáltal 
az opportunisták bizottmánya már feloszlott és a 
választókat felszólította, hogy azokra a jelöltekre 
szavazzanak, a kik a lajstromokban a legtöbb sza­
vazatot kapták. A Figaro a Napoleon hcrczcg által 
elkövetendő államcsíny hírét kolporlálja.

Róma, oki. 9. A tegnapi orvosi jelentés szerint a 
palermói kerületben 118-an betegedlek meg és 69-en 
haltak el kolerában, kik közül Palermo városára 103 
betegedési és 58 haláleset jutott. Mássá, Modena, Parma, 
Reggio dell’ Emilia és Rovigobv.n mindössze tizenhat be­
tegedési és liz haláleset fordult elő.

Róma, okt. 9. (Az Eyyctértés tudósítójának táv­
irata.) Azt a hirt, hogy gróf Robilant a külügymi­
niszteri tárczát csak az alatt a föltétel alatt vál­
lalta el, ha az olasz nagyköveti állás Bécsben egy­
előre betöltetlenül marad, hivatalosan megczáfolják. 
Hírük, hogy gróf Robilant elállóit attól a szándéká­
tól, hogy Friedrichsruhéba utazik, miután ez ellen 
aggályok merültek fül. Gróf Robilant az eskü leté­
tele végett Bécsből egyenesen Monzába utazik a 
királyhoz.

London, okt. 9. Rurybcn a szabadelvűek teg­
nap meet inget tartottak, mely alkalommal Harling- 
ton marquis utalt arra a körülményre, hogy hu­
szonegy évig volt tagja az akóháznak és érzi ama 
pillanat bekövetkeztét, midőn a közéletből való 
visszavonulásának kérdését fontolóra keilend vennie.
~ London, okt. 9. Mint a Reuter-iigynök- 
sógnek Tamatávcból szept. 20-iki kelettel táv- 
ii'ják, a francziák és kovák közt a passanda- 
vai öböl környékén ütközet volt, melynél 
egyik fél sem volt a győztes. A francziák 
huszonegy halottat és sebesültet, a hovák két­
száz embert vesztettek.

Péterv'r okt. 9. (Az Egyet*-'fi* tudó­
sítójának távi' ia.) A keleti tengeri tartomá­
nyokban az or szositás miatt nagyon nyomott 
a hangulat, különösen amaz intézkedés kö­
vetkeztében, mely a vegyes házasságokból 
származó gyermekek orthodox keresztelését 
kötelezőnek rendeli el. A nyelvkérdés, mely­
ben eddig közigazgatási utón jártak el és 
mely önkény miatti panaszokra adott okot, 
császári ukáz által rendezlelelt; e szerint a 
városi hatóságok és közigazgatási közegek 
ezentúl nemcsak a központi hatóságokkal 
tartoznak oroszul levelezni, hanem a vegyes 
hatóságokban is, melyekben a kormány állal 
kinevezett és választott hivatalnokok ülnek, 
ezentúl az orosz a hivatalos nyelv A balti 
tartományok e kérdésben küldöttséget akar­
lak a czárhoz meneszteni, de az ukáz 
közzététele után elállottak ettől. (N. Freie 
Presse.)

Varsó, október 8. (Az Egyetértés távirata.) Péter- 
várról érkezett távirati felhívásra, a 4-iko és ő-ike közti 
éjjel, zsandárok és kozákok segítségével, mely utóbbiak 
tizennégy droskén jöttek, a diákok által lakott arany- 
utcza 9. és 15. számai alatt házmotozások és letar­
tózta,tások történtek. A letartóztatottak közt három 
oi v s is van. A tedvér-utezában a nő-gymnázium leány- 
növendékeinél is történtek kutatások és letartóztatások, 
mely alkalommal sok szoozialista tartalmú könyveket 
találtak. A letartóztatottak többnyire orosz származású 
magasrangu hivatalnokok és katonatisztek leányai.

Alexandria, okt. 8. (Az Eyyctértés távirata.) 
Ras-Alula még az asmarati csatatérről küldött fu­
tárt a kassaiul kormányzóhoz, Izzct bejhez, s neki 
bejelentette, hogy rövid időn e város alá érkezik. 
Ras-Alula és Usman Digma mindketten személyesen 
részt vettek a harezban; az első alól a lovát lelőt­
ték és öt magát is bal lábán kardvágással könnyen 
megsebesítették, Osman ellenben altestén két lánd- 
zsaszurást kapott és tüstént halva rogyott össze. 
Midőn Osman Digma csapatai meghátrállak, nehány 
száz scbcsiiltjüket a csatatéren hagyták.

Constantine, okt. 9. Tegnap a megválasz­
tott opportunista képviselő tiszteletére puncs-estély 
volt. Ez alkalommal egy csapat intransigens meg­
támadta az összegyűlt opportunistákat és «Halál a 
zsidókra!» kiáltások közben kövekkel dobálta okét. 
Katonaság lépvén közbe, szétoszlatta a tömeget és 
a rendet ismét helyreállította. Több elfogatás történt-

Tiflisz, okt. 9. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mány elrendelte két uj vadászzászlóalj és a kaspi 
tengerentúli kerület számára bárom hely parancs­
nokság alakítását, továbbá az ezen kerületben szét­
helyezett vadász-zászlóaljaknak két osztályba ösz- 
pontositását és Askabadban a Káspi tengeren túli 
kerület számára hadügyi kormány alakítását.

Forradalom Riunéliában.
Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósitójának táv 

irata.) A bolgár küldöttség holnap utazik el Bécsből.
Becs, oki. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. Corr. 

konstantinápolyi tudósításai szerint Kelet-ltumé- 
liának ama Konstantinápolyim menesztett kül­
döttsége, melynek feladata volt a már kcrcszlül- 
vitt tények jóváhagyásának kieszközlése, ott fog­
ságba helyeztetett. A konstantinápolyi nagykö­
vetek még nem látják a helyzetet elég tisztán s 
elhatározták, hogy mindenekelőtt meg fognak aka­
dályozni egy köztük kitörendő szakadást s Így tehát 
megvárják a helyzet mikénti tovább fejlődését. Ez 
okból harmadik ülésükben nem tűzlek ki meghatá­
rozott napot a következő ülésre s általános, semmi 
pozitív előterjesztéssel nem bíró felvilágosításokká1 
és további utasításokért fordultak kormányaikhoz. 
A diplomacziai testü'cl egy része, különösen az an­
golok, bizalmatlansággal viseltetnek Oroszország 
iránt, attól félve, hogy a bonyodalom csak az oro­
szoknak Bulgáriába való fegyveres inváziója által 
fogja megoldását nyerni.

Becs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Csaknem bizonyosra vehető, 
hogy a nagykövetek memoranduma, mely a 
Norddeutsche Ally. Zeitung jelentése szerint 
alapja lesz a további diplomacziai akcziónak, 
a berlini szerződésnek lehető helyreállítását 
fogja követelni. A memorandum tartalmáról 
még nem érkeztek teljesen megbízható hí­
rek. Azok a hírek, melyek a nagykövetek 
közt támadt differencziákról beszélnek, épen 
arra vaiinak szánva, hogy differencziákat 
idézzenek elő. — Törökország készülődéseit 
eléggé megmagyarázza néhány Balkán-állam­
nak fenyegető magatartása. Különös, hogy e 
készülődéseket még azok a lapok is Kelet- 
Rumélia ellen irányulóknak tekintik, melyek 
fait accompli gyanánt hireszlelték, hogy a 
szultán elismerte az uniót.

Becs okt. 9. A Neue freie Presse illeté­
kes helyről azt az értesítést nyerte, hogy 
teljesen alaptalanok azok a hírek, melyek sze­
rint a porta Bulgária és Kelet-Bumélia egye­
sülésének temjét, ha csak elvben is, elismerte 
volna.

Bécs, oki. 9; (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. egy konstantinápolyi tudósí­
tása a porta hadikészülődéseiről ezeket 
mondja: az «Asari-Tewfik» és «Jethi-Bu- 
lend» nevű pánezélos hajók már egészen 
fel vannak szerelve s csak az indulási pa­
rancsot várják. Az eddigi csapat-szállitmá- 
nyok többnyire Dedeogatsból érkeztek s 
Adrinápolyba és Mustafa-Pasába vezényeltet- 
tek. Smyrnában 10,000 főnyi redifekből álló 
haderő áll készen a Salonikibe leendő hajó­
zásra, honnan aztán Macedóniába, az ottani 
helyőrségek erősítéséi., fognak küldetni. Az 
a vélemény, hogy 3 hadtest lesz szervezve, 
melyek közül egy lesz a Görögország elleni 
figyelő hadtest, a második a macedóni s a 
harmadik a ruméliai határok őrzésére való 
hadtest.

Béos, okt. 9. Egy franczia hírlap levelezője Gara- 
sanin szerb miniszterelnökkel folytatott beszélgetésről 
írván, azt állítja, hogy a miniszterelnök oda nyilatkozott, 
hogy véleménye szerint a hármas szövetség kompromit­
tálva van és e konfliktus alkalmából ki fog tűnni az 
Oroszország és Auszlria-Magyarország közli antagonisz- 
mus. A Fremdenblatt a leghatározottabban kétségbe 
vonja, hogy Garasanin miniszterelnök így nyilatkozott 
volna, mert a miniszterelnök nagyon jól tudja, hogy a 
hatalmaknak a béke főntartáaára irányuló egyetértését 
valamint monarchiánk jó viszonyát a hatalmakhoz, a

Balkán-fcU-ir.-t viszonyainak rendezésénél fönforgó ne­
hézségek in zavarhatják meg.

Berlin, okt. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A «Nat. Ztg.» szerint Giers határozottan til­
takozott Szerbia minden nagyobbodása el­
len, ha az bolgár terület állal történnék; e 
pillanattól datálódik a hatalmak abbeli tö­
rekvése, hogy a dolgok lehetőleg megha­
gyassanak korábbi kereteikben.

London, okt. 9. (Az Eyyctértés távirata.) A 
szultán beleegyezését csupán a personál unióhoz 
adja. Sándor fejedelem mindazonáltal sürgető elő­
terjesztéseket tesz, hogy a portát az unió feltétlen 
elismerésére bírja, és ebbéli kérelmét azzal indo­
kolja. hogy az egyetértésnek ö általa ajánlott alakja 
Törökországra nézve a legnagyobb előnynyel fogna 
járni, mert ezáltal az orosz befolyás Bulgáriában 
teljesen meg volna semmisítve.

London, okt. 7. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Az angol kormány athéni 
képviselőjét utasította, hogy minden rendel­
kezésére álló diplomacziai eszközt felhasz­
náljon, hogy a görög kormányt az akcziótól 
visszatartsa.

Pétervftr, okt. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Petersburgski ja Wjcdomosti a Románia semleges­
ségére vonatkozólag terjesztett hírekre megjegyzi, 
hogy Oroszország ebbe soha bele ura, egyezik, mivel 
Oroszország még nem közeledett annyira Konstanti- 
nápolyhoz, hogy Romániát nélkülözhesse. Az orosz 
diplomáczia e kérdésnek még elméletben való meg­
oldását sem engedheti meg.

Szófia, okt. 9. (A Havas ügynökség távirata.) 
Itt általános megelégedést keltett az a hir, hogy a 
török nagyvezér barátságos fogadtatásban részesítő 
a ruméliai küldöttséget.

Szófia, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor Itt határozol lan beszélik, hogy a legutóbbi 48 
órában sürgönyváltás folyt a szultán és Sándor fe­
jedelem között. Amaz elvileg késznek nyilatkozott a 
perszonál unió elismerésére, Sándor fejedelem pedig 
ezt a legélénkebb hála kifejezésével fogadta, de arra 
utalt, hogy az organikus szabályzat felettébb hiá­
nyos, hogy a dualizmus újabb üzelmek és aspirá- 
cziók forrását képezné és végül tarthatatlannak bi­
zonyulna, inig becsületes unió a kérdést véglegesen 
megoldaná és a bolgár népet a török befolyásnak 
állandóan biztosítaná és minden más befolyástól 
elvonná. Egy bolgár küldöttségnek Konstantinápolyim 
való menesztésével még várnak, a inig bizonyosat 
tudnak meg a kelet-ruméliai küldöttség sorsáról, a 
melyről az hírlik, hogy elfogták és összes papírjai­
kat elkobozták.

Filippolisz, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A fejedelem ma éjjel Jfermanli és Jamboliba uta­
zik, hogy az ott felállított csajotokat és azok po- 
zicziot megszemlélje.

Filippopolisz, okt. 9. (A Reuter-ügy- 
nökség jelentése). Oroszországból több bolgár 
tiszt hazaérkezett és egyes hadcsapatokhoz 
oszlatott be. Az újonnan alakítóit zászlóal­
jak, valamint az önkéntes csapat ma esküd­
lek fel Sándor fejedelem zászlajára.

Bukarest, oki. 9. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Ma minisztevler-la- 
nács volt a király elnöklete alatt, melyen 
Gbika és Bibesku herczegek a szenátus el­
nökei is részt vetlek.

Bukarest, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Bizalmatlansággal fogadják a szerb 
forrásokból érkező híreket, bolgár rablóbandáknak 
a szerb határokon való feltűnéséről, mert azt hi­
szik, hogy ezek a hírek csak arra valók, hogy a 
szerb csapatok esetleg átléphessék a határt.

Rusztsuk, oki. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Azt beszélik, hogy Salisbury jegyzéket küldött a 
görög kormánynak, melyben ezt komolyan óvja meg­
gondolatlan lépések következményeitől. A jegyzék 
kiemeli, mint értesítenek, hogy a Balkán államok a 
legjobb utón vannak, hogy egymást megértessék, 
mi állal Görögországnak eredményes akczióra való 
minden kilátásai megszűnnek. Görögország az euró­
pai nagyhatalmaktól sem remélheti követeléseinek 
támogatását. Más oldalról arról értesítenek, hogv 
Sándor, Bolgária fejedelme a status quo elismerése 
esetére a portának megígérte esetleges katonai tá­
mogatását Görögország ellen.

Nis, okt. 9. Bulgáriából betört emigránsok állást 
foglalták a Rtang-hegyen és Vrszka Czukán, hon­
nan rabolva és gyilkolva nyomulnak előre. A csend- 
őrség körülfogta az emigránsokat.

Nis, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor.: A Bulgáriából a zajezai kerületbe betört 
emigransoknak Lasow-Kamennél összeütközé­
sük volt a szerb csendőrökkel, de nehány pus­
kalövés után elmenekültek. Ezek közül ne- 
hányan tegnap Antié járási Írnokot heves 
védelme daczára elfogták, de később ismét 
szabadon bocsátották. Ezután a Zam-he- 
gyen és a Vrska-Cukán máglyaféléket álli- 
totlak lel, melyek a kellő pillanatban fcl- 
gyujlalván, jelzésül szolgáljanak egész a ha­
táron túl is. Az emigránsok Dasovo falu bi- 
i'áját meggyilkolták s megakarták támadni a 
falu többi lakosait is, de üldöztetésükre a 
legszigorúbb rendeljetek adattak ki, úgy, hogy 
a legújabb jelentések szerint pozicziójuk a 
csendőrség által teljesen körül van zárva.

Nis, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Vlddint emigránsok Vrska Csuká­
nál Szerbiába törtek, valamennyien orosz Ber- 
dang-puskákkal voltak fölfegyverkezve. Egy részük 
Vrskában maradt, inig másrészük a Rtjan hegy­
ségig, Zaicsárig vonult. Tegnap jelentéktelen puska­
tüzelés folyt; mind a két félt csendőrök veszik kö­
rül; reményük, hogy még ma foglyokul ejtik őket.

Nis, okt. 7. Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Pctrovics pénzügyminiszter Nisbe érkezett 
és az országos bank képviselőivel végleges szerző­
dést költ a 25 milliós kölcsönre vonatkozólag. A 
szerb nemzeti bank, a pénzügyminiszter által támo­
gatva, rendesen folytathatja ügyleteit, aranynyal 
váltja be. a bankjegyeket és hitelt nyújt az összes 
pénzintézeteknek; ennek következtében nem sürge­
tik már a moratóriumot.

Cetinje, oki. 9. A hivatalos lap azt irja, hogy 
Montenegro nyugodtan nézi a dolgok jelenlegi ál­
lását és bevárja az események további fejlődését.

Konstantinápoly, okt. 9. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) A nagyvezir az 
itt időző ruméliai küldöttséget nagyon mere­
ven utasította el.

Pora, okt. 9. (Az Egyetértés külön tu­
dósilójának távirata.) A nagykövetek konferen- 
cziája legközelebbi ülését hétfőn, Szaid pasá­
nak, az uj külügyminiszternek ideérkezte 
után tartja meg. Szaid pasa szombaton érke­
zik ide, de a veszlegzárnak kell magát alá­
vetni.

Athén, okt. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Peloponezusban állomásozott csapatokat már mind 
átvitték Thesszáliába. Hétfőn .. görög csapatoknak 
a török-thesszáli határokhoz felvonulása is meglóg 
történni.

A horvát tartománygyülesböl.
Zágráb, okt. 9. (0. É.) A tai nygyülés ina dél­

eiül I 10 órakor limit Mirko elm-k,. alatt ülést tartott, 
melyen a kormány részéről Stankovi'-s és Klein osztály- 
főnökök voltak jelen.

.az elnök az ülést megnyitván, jelenti, hogy Erdüdv 
Rudolf gróf benyújtotta meghívó levelét. Jelenti továbbá, 
hogy Kussevich és társai indítványt terjesztettek elő a 
vita berekesztése iránt.

A ház ez indítványt elfogadta.
Vezérszónokokként a «emzeti párt részéről KrsnjáVt 

Izidor; a Starcsevies-párt részéről Ive dia és a mérsé­
kelt ellenzék részéről Berula vannak - (jegyezve.

Első sorban Krsnjávi emelt szól. a ki élesen pole­
mizál Tuskán, Mazzura, Smicziklas. Kühner és Zsivko- 
vics hr. beszédei ellen. Szónok igazolja a nemzeti párt 
indítványát, mely az ellenzékkel ellentétben a bán és 
Magyarország iránti bizalmon alapszik. Horvátország jo­
gait fel nem adja, de azokat törvényes utón érvényesíti 
s biztos abban, hogy ez utón mindazt el fogja érni, a 
mi Horvátországot jog szerint megilleti. Szónok a ház 
nagy tetszése közben bonczolgatja Smicziklas beszédét. 
Kimutatja az ellenzék il[ovális és gyűlöletes magatartását 
és utal a király magasztos példájára, a ki a kibékülésnek igen 
sok példáját tanúsította s épen ez által összes alattvalói szere­
idéi megnyerte. Visszautasítja ama gyanúsítást, hogy a nép 
és különösen a liatárőrvidékiekMagyarország irányában gyű­
lölettel viseltetnek. Csak az igazságot mondjátok meg a nép­
nek— úgymond szónok — sakkor látni fogjátok, hogy nem 
a gyűlölet érzelmeit táplálja, hanem épen úgy gondolkodik, 
mint alkotmányos királya. Szóló beszédét a többség gya­
kori tetszésnyilvánítása és az ellenzék zajos ellentmon­
dása szakítja meg. Szóló konstatálja, hogy Kühner gr. 
Írásból olvasta beszédét, mert a beszéd egyes részei a 
pillanatnyi helyzetnek éppen nem feleltek meg. Kérdi 
Kühner grófot, vájjon Magyarország csakugyan idegen 
kormány-e Horvátországra nézve, mint Kühner állította?

Zsivkovics b. személyes kérdésben emelvén szót, ki­
jelenti, hogy kész minden tettéről még a bíróság előtt is 
számot adni és visszautasítja előtte szóló vádját, mint 
közönséges gyanúsítást.

Ser magé gr. szólni akar, de figyelmeztetik, hogy 
szólás sora most a vezérszónokokon van.

Bérűt a hosszabb beszédben a Strossmaver-párt ál 
lásponlját törekszik igazolni, de semmi újat sem mond 
és bebizonyítja, hogy a többség indítványa mindazt fet 
öleli, a mit kívánni lehet.

Miután Ivandia, a Staresevics-párt vezérszónoka, 
nem volt jelen az ülésteremben, mint indítványozó Tus­
kán emel szót, ki a bán, Czukovics és a többség többi 
szónokainak beszédei ellen polemizált. Végül kijelenté, 
hogy fenntartja indítványát.

(Khuen-lléderváry gr. bán megjelent a teremben és 
helyei foglalt).

Vukotinovics az 1848-iki időszakot, mely ill any- 
nviszor cmlittetett, a viszonyok fejlődésére fontosnak 
tartja ugyan, de egyszersmind átmenetinek és homályos­
nak tartja, melynek a kiegyezés szakított véget. Ezután 
áttér a levéltár keletkezésének történelmi fejlődésére, 
melyből kimutatja, hogy az iratok elküldése által Ma­
gyarország formális joga elégilletett ki. Végül szónok 
azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a bán Hor­
vátország valódi jogainak is érvényt fog szerezni.

Eme nagy tetszéssel fogadott beszéd után Mazzura 
szokott modorúban a bán és az előtte szólották ellen 
polemizált.

j?3 órakor Khuen-Héderváry gr. bán emelt szót.
A bán beszéde után elnök az ülést bezárta.
A szavazás a holnap tartandó ülésen fog meg- 

ejtetni.

A horvát nemzetipárt klubjában ZsivkovtCS báró 
kilépése következtében a másodalelnöki állás megüresed­
vén, az e hó 7-én tartott klubülésben Milekiczet, a mit- 
roviezi kerület képviselőjét választották meg másodalei- 
nőknek. Minthogy úgy Vukotinovics Lejos klub *!i \
mint Kusevies Szvelozár alelnököt beválasztotlál; i 
legáczióba s ezeknek már legközelebb el kell m.i 
a nemzetipárt klubügyeinek vezetését a most váJ - 
másodelnök, a tartoniánygyülés egyik legrokonszenvi 
tagja veszi át.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, okt. 9. Az «Adria» magyar tengerhajózási tár­

sulat «Tibor» nevű gőzöse liszt, sör, papir és aczél tel 
jes rakománynyal ma Pernambuco, Bahia, Rio-Janciro 
és Rio-Santosba indult. A Liverpool számára rakodó 
»Marokko» nevű gőzös ideérkezett.

Paris, okt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 79.53, négy és fél százalékos 
franczia járadék 108.80, olasz járadék 94.52 otto- 
mán bank 495.—. török dobányrészvény —
I.any ha.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A kiállítók végleges statisztikája
Ma abban a helyzetben vagyunk, hogy a kiállítók vég 

leges statisztikáját az összes szak-katalogusok és a most 
megjelent végleges fökalalógus alapján ugybeállitliatjuk. 
Egyrészt a tekintélyes számból, melyet a főeredmény 
fölmutat, másrészt ama különböző ágakra való tekintet­
tel, melyeket kiállításunk állandóan és időnkint felölel, 
ismét arra a meggyőződésre juthatunk, hogy országos 
kiállításunk az eddig Európában rendezett összes orszá­
gos kiállítások között a legkiválóbbak között foglal 
helyet.

Meggyőződünk továbbá arról, hogy a rendezés körül 
közreműködött szakférfiak figyelme sok irányban volt 
igénybe véve és a rendezésnek központosítása és egyönte­
tűvé tétele nem csekély feladat volt, melynek sikeres 
megoldása becsületére válik a kiállítás elnökségének és 
irodájának.

A kiállítók statisztikája, melyet érdekes anvag gya­
nánt is készségesen adunk közre, az összes időleges- és 
szakkiállításokat felölelve, a következő táblázatot mutatja:

1. Állandó kiállítás.
A kiállítók GrUitcmúnyos Kiállítók

Csoport kiállítok összesei!
1. 432 650 1082

11. 89 2 91
111. — — __*
IV. 100 279 379
V. 147 113 260

VI. 207 20 227
VII. 116 6 122

Vili. 171 27 198
IX. G46 717 1363
X. 92 92

XI. 226 12 238
XII. 138 14 152

XIII. 120 12 132
XIV. 58 3 61
XV. 236 63 299

XVI. 431 72 503
XVII. 152 — 152

XVIII. 122 6 128
XIX. 117 6 123
XX. 43 __ 43

XXI. 33 — 33

1. Állandó kiállítás (I. az I. csoportbeli gyűjt, kiál itások-
2. Időleges kiállítások külön katalógusokkal.
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XXII. 122 40 162
XXIÚ. 53 9 62
XXIV. 155 10 165
xxv. 25 10 35

XXVI. 12 12
XXVII. 17 17

XXVIII. 200 66 266
XXIX. 1294 31 1325
XXX. 80 80

XXXI. 406 10 416
n kívüli
>k . . . 2 o
kiállítók . 47 151 198
Főösszeg 6089 2329 8418
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2. Pótkiá Ili tusok.
Kiállítók száma:

1. .Miiipari régiségek............................... HQ
II. Segédek és tanulók munkakiálülása 870

111 Nemzetközi osztály (gépek, szaba­
dalmak).................................................... Hg

Összeg: 1098
3. All an dó külön kiállításuk.

Képzőművészeti kiállítás........................ 210
Keleti 1 avillon.......................................

Összeg: 277
■5. Időleges virág- es gijümölcskiállitások.

Májusi kiállítás....................................... ;)Ü
Júniusi » ........................ t • • 80
Júliusi » ....................................... 42
Augusztusi kiállítás.................................. 53
Szeptemberi kiállítás.............................. 47
Októberi kiállítás (bejelentve) .... 355
Szölőkiálütás........................................... Q5
Árpa- és komlúkiállitás ...... 88

Összeg: 760
' I egyes időleges kiállítások.

Baromfi-kiállítás .................................. 114
Élőméhek kiállítása........................... 70
Tejtermékek kiállítása...................... 59

összeg: 243
6. ALlatkiállitások.

Nemzetközi ebkiállilás.......................... 115
Hízott szarvasmarha és juhkiállitás . . 91
Tenyész-juhok kiállítása..................... 157
Ten vész-sert esek kiállítása . ... , 88
Hízott sertések kiállítása.................. 91
Tenyész-szarvasmarlia kiállítás . . . 132
Nemzetközi lúkiállitás.......................... 370

Itások-

1024
Összesítés.

1. Állandó kiállítás ...........................
2. Pótkiállitások ...............................
3. A'Iandó külön kiállítások . . .
4. 1 ;ideges virág- és gytimölcskiállitás
b. Vegyes időleges kiállítások . . .
6. Állatkiállitások................................

Az összes kiállitők főszáma: 11,816
E meglehetősen nagy végszám jelentőségének méltány­

lásául közöljük az eddigi hazai és legnevezetesebb kül­
földi országos kiállítások kiállítóinak főszámát a követ­
kezükben :

A kiállítók száma a következő volt: Kecskeméten 
(1872! 575; Szegeden (1876) 2227; Székesfehérvárit 
118/91 2778 ; Berlinben (1870) 1781: Becsben (1880) 
l.'iO); (irávzban(188U) 1858 ; Düsseldorfban (1880) 2560: 
Brüsselben (1880) 5300: Boroszlóban (18811 1329; Hal- 
lében (1881) 1552: Stuttgartban (1881) 1548: Milanó­
ban 11883) 78-16 : Nürnbergijén (1882) 2818; Triesztben 
(1882) 3158: Moszkvában 11882; 5318 ; Zürichben (1884) 
4864: Turinban (1884i 12776.

E számok aránya szerint országos kiállításunk kiálli- 
tómak számát eddig csak a túri ni (1884-ki) országos 
kiállítás múlta felül 960-nal. Az 1885. évi országos ki­
állítás tehát a kiállítók számának aránya szempontjából 
az összes eddigi orsz. kiállítások között a második 
helyen áll.

A ló-kiállitásrol.
Holnap, szombaton van a ló-kiállitás utolsó napja. Az 

időleges kiállítások sorozatában ez a legkiválóbb, mely­
nek minősége is rendkívüli meglepő és kielégítő. A kö­
zönség is a legnagyobb érdeklődést eddig e kiállítás 
iránt tanúsította és a lovak elővezetésénél rendkívüli 
nagy számban szokott megjelenni.

E kiállítás rendezésében kiváló érdemet szerzett ma­
gának Kozma Ferencz miniszteri tanácsos, a ki majd- 
ii.m egyedül készítette a kiállítás tervét, szervezetét és 
maga hajtotta ezeket végre. Kozma Ferencz különben 
mint a fóldm.-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­
om* a lótenyésztési osztály főnöke, hazai lótenyésztésünk 
e ad-zeres és fokozatos fejlesztése körül olévülhetlcn érde­

meket szerzett, mert a legtöbb jóravalú intézkedést, a 
mi eddig a lótenyésztés terén elértünk, az ö tapintatos 
kezdeményezésének és erélyes tevékenységének köszün- 
li-tiink. És hogy mily eredményeket értünk el e téren, 
ad legjobban bizonyítja a mostani kiállítás, melynek fé­
nyes sikerét a szakértők, a sportbarátok és a laikus kö­
zönség egyaránt elismer, úgy, hogy a lúkiállitás legtöbb 
látogatója bizonyos büszke önérzettel hagyja el a terii*
1 tv. tudva, hogy egy nemzeti kincsesei többet bírunk, 
mely.-, nemzetgazdaságilag is haszonnal értékesíthetünk 
é: mely hírnevünket is nem csekély mértékben lesz hi­
vatva fokozni a külföld előtt.

Kétségtelen, hogy ez államilag is legjobban gyámolí­
tott állattenyésztési ág legnagyobb virágzásnak örvend 
hazánkban.

Hadseregünk lószükséglete ma mar bőven fedezve van 
belföldi lótermelésünk által, sőt több külföldi hadsereg 
részére is Magyarország képezi a beszerzési források 
egyik legjelentékenyebbjét, s ha a kiállításon újabban és 
bővebben is bemutathatjuk a külföldnek, hol és mily 
áron szerezhető be nálunk a katonai czélokra alkalmas 
ló. úgy esetleg jelentékenyen emelhetjük még ez irányit 
lókivitelünket.

Közép és kisebb termetű, jó vérű, sebes, hámos és 
hátas lovaink kivitele is még nagy mérvben szaporítható 
volna egy sikerült lókiállitáson szőtt uj kereskedelmi üsz- 
szeköttetések által.

E tekintetben tanulságos példaként említhetjük föl az 
1878-iki párisi nemzetközi lókiállitáson való részvételünk 
sikerét, hol bár csak igen korlátolt számit kollektiv kiál­
lítás által volt bemutatható országos lótenyésztésünk, 
mégis oly eredményt értünk el, hogy a következő évek­
ben, több ezer lóval emelkedett kivitelünk.

A budapesti nemzetközi lókiállilás alkalmával nemcsak 
népies lótenyésztésünk van méltóan képviselve, hanem a 
nagyobb és kisebb ménesek tulajdonosai is bemutatják 
állami lótenyész intézeteinkkel karöltve, országos lóte­
nyésztésünk színét-javát. Bizton remélhető tehát, hogy 
magasabb értékű, nemesebb vérű, fényűzés! czélokra 
szolgáló lovaink jobb értékesítésének és nagyobb 
kivitelének újabb csatornái nyíltak meg e kiállítás 
által.

Csoportok szerint tekintve a kiállítást, az I. csoport­
ban mindenekelőtt fölemlítjük a ménesek kollektiv 
kiállítását, hol a nagyobb ménesek tulajdonosai külön 
keretben kivárnák bemutatni méneseiket. Itt méltán első 
helyet foglalnak el a királynak lipizzai és kladrubi ma­
gánménesei 10 lóval. Az uralkodó e két ménese nagy 
befolyást gyakorolt országos lótenyésztésünkre is. E mé­
nesekből számos törzsmén került e század elejétől fog’4( 
a mezőhegyes! állami ménesbe s a méntelepekbe, s leg­
újabban a fogarasi ménesbe is, hói csupán csak lipizzai 
vér tenyésztetik, melynek alapforrása a Trieszt mellett 
(a Karst hegységben) 300 év óta fennálló lipizzai udvari 
ménes.

Második helyen szerepelnek az ausztriai állami lóte- 
nyészintézelek a radauezi állami ménes és az örökös 
tartományok méntelepei 24 lóval. Ez istálló másik olda­
lát a magyar állami lótenyész intézetek kollektiv 
kiállítása foglalja el. A ki ismeri ama fontos, sőt döntő 
szerepet, mely Magyarország lótenyésztésében az állami 
lótenyésztésünk eddigi haladásának, s jövő felvirágzásá­

nak alapforrását, _ az,.természetesnek fogja találni, hogy 
az állami lótenyészlntézelekben tenyészlett minden egyes 
fajtát és törzsöt niéltóan kellett képviseltetni ez orszá­
gos tárlaton: méH 'Hiszen az országos lótenyésztés lel- 
jes képét kellett béftuitatni. Minden fajtából s minden 
törzsből ki van állítva iiz illető ménesnek 1—1 törzs­
ménje és 2—2 törzs kanczája, s azonkívül a mén-
telepek , létszámából is törzsök szerint 4....í fedező
inén. Általánosan megjegyezhető, hogy nem egyes 
legjobb példányok választattak ki, hanem olyanok, liie- 
ivuk az illető törzs általános minőségét leghívebben kép­
viselik.

AH- '-z. istállóban találjuk egyéb magasabb angol vérii 
magán menésünk kollektiv kiállításút valamint nehány 
angol verseny paripái és tcnyészanyagol.

A 111. sz. istálló különféle fajtájú és termetű méneseink 
gyűjteményes kiállítását tárja elénk.

Magyarországban összesen mintegy 100 oly magán mé­
nes létezik, mely a «ménes» nevel a benne tenyésztett 
nemesebb es conslansabb vérnél fogva valóban megér­
demli. 1 ehát harmad része van képviselve szám szerint, 
de minőség szerint — kevés kivétellel — méneseink leg­
java! lógjuk e tárlaton képviselve látni.

A II. csoport általános lókiállitása ama kisebb te­
nyésztőknek, kik néhány kancza után nem ménesben, 
hanem gazdaságilag tenyésztenek. Ide soroltattak egyes 
lótulajdonosoknak nem saját nevelésű lovai is.

E csoport a legkisebb, amennyiben csupán száztíz lo­
vat foglal magában. Képviselve vannak azonban benne 
a legkülönbözőbb fajták és keresztezések, kezdve az an­
gol teliver lótól egészen a nehéz nyugoli vérü nóri, ar- 
denni, suflolk és clydosdalei munkás fajtáig. Külön al- 
oszt lyát képezi eme csoportnak a nyugati nóri jellegű 
ne/i ez igás lovak osztálya, melybe negyvennégy ló 
van sorolva; még pedig részint magyarországi uradalmak, 
részint bel- és külföldi kisebb tenyésztők istállóiból.

A 111. csoport magában foglalja a ló tény észbizott­
mányok által rendezett megyei kollektiv kiállítások cso­
portját. E csoportban huszonegy vármegye lótenyésztése 
van képviselve összesen háromszázhalvanhat lóval, mely 
szám egytül-egyig csupán föklmives tenvészlők istállói­
ból került ki.

A megyei kollektiv kiállítások rendezésének fő czélja 
az volt. hogy az országnak kiválóbb tenyésztéssel biró 
vidékei különböző jellegük szerint jó példányokkal kép­
viselve legyenek e tárlaton; mely e szerint hivatva van 
az országos lótenyésztésnek oly nagyszabású és hü ké­
pet mulatni; a minő még soha sehol egy keretben nem 
volt. E czél fényesen sikerült.

Az ország lólétszámának, valamint a csikónevelési vi­
szonyoknak jellemzésére itt közlünk néhány összehason­
lító adatot, mely az utóbbi 15 év alatt történt változá­
sokra világot vetvén, bizonyára némi érdekkel fog bírni.

Magyarország lóállo 'mánya az IStii-ik évi úllat- 
összciras szerint (Ilonát és Szlavonország kivételével,) 
Teljes kom mén 14.704, teljes korú kancza 661,393. 
heréit 583,030, egy, két és három éves csikó 489,732. 
Összesen 1.748,859, ehhez 20.000 darab a katonaságnál. 
Tehát összes állomány 1.768,859 darab.

Az 1870-iki állalösszeirás szerint pedig volt: teljeskoru 
mén 48,958 drb, kancza 769,118 drb, Imréit 675,778 
drb, csikó 333,998 dr. Összesen: 1.827.852 darab 
volt tehát 1870-ben több (a katona lovak nélkül) 70.793 
drbbal. Megjegyzendő, hogy az 1870-iki számításban a 
mének rovata alá minden mén, tehát a méncsikók is, 
inig ellenben 1884-ben csak is a teljes korú mének tar­
toznak.

Kiemelendő, hogy annak daczára, hogy 1870. óta a 
lóállomány 70793 drbbal fogyott, a csikók száma aránv- 
talanul nagyobb, mint volt " 1870-ben, t. i. 333.998 és 
méncsikók 34,000, egészben 367,998 darab, 1884-ben 
pedig 489,732 darab, tehát 1884-ben több 121.734 drb.

Emez egy összehasonlító adat is kétségtelenül bizonyítja, 
hogy a lovak értékesítése nagyobbodott és a lótenyész­
tés erős mérvben halad.

A mint a lókiállilás három főcsoportjának a fenteb­
biekben foglalt rövid jellemzéséből látható a kiállítás 
összes anyaga egy szerves egészet képez, és országos 
lótenyésztésünk egységes képét mutatja nagy keretben 
és erős vonásokban.

A kik érdeklődnék c rendkívül szép és figyelemre­
méltó kiállítás iránt, azok használják löl a még" rendel­
kezésre álló rövid időt és tekintsék meg e kiállítást, 
melynél teljesebb lúkiállitás eddig sem hazánkban, sem 
a külföldön nem volt.

Az intéző körük pedig, reméljük, föl fogják használni 
ez alkalmat e kiállítás előnyeinek kiaknázása és érvé­
nyesítése érdekében.

«Julesa» nevű knnezáért. 8. Katona Nagy Istvánnak 
Felső-Váradon «Puncsa» nevű ménért. 9. Poezik Pálnak 
Bessenyőn «Czigány» nevű kanczáért. 10. Andor András­
nak Nagy-Ölvcd «Czukri» nevű kanczáérl. 11. Bállá 
Józsefnek T.-Nána «Villám» nevű kanezért. d) 100 
frank aranyban: 1. Bauer Mihálynak Grabóczon 
«Ostreger» nevű kanczáért. 2. Beck János Jabubún 
«Flora» nevű kanczáért. 3. Csörgei Lászlónak Elö-Palo- 
nyán «Villáin» nevű kanczáért. 4. Czeidev Józsefnek 
Igaion «Holle» nevű kanczáért. 5. Farkas Józsefnek Gyulán 
«Hidráin» ». kanczáért. 7. Hajba Józsefnek Begölyön 
«Linke» n. kanczáért. 8. Hideg Mihálynak Szakályon 
«lve.se» n. kanczáért. 9. Kocsis Péternek Szilien «Fuszti» 
n. kanczáért. 10. Kis Györgynek Szl-Lörinczen «Oslie- 
ger» n. kanczáért. 11. Lúgnály Istvánnak M. Tavkauvon 
«Hidrán» n. kanczáért. 12. Linkischer L.-nek Csamtloson 
«Luczi» n. kanczáért. 13. Márk Józsefnek Mező-Csálhon 
«Knczér» n. kanczáért. 14. Mcrdle Mártonnak Franzfeíden 
«Fáni» n. kanczáért. 15. Nagy Jánosnak Tótkcszin «Sárkány» 
n. kanczáért. 16. Nacsa Józsefnek Mihalán «Madár» ti. kan­
cáért. 17. Pap Józsefnek Enyingen névtelen kanczáért. 18. 
Fal Pálnak M.-Szl.-(ivürgyön «Castor» n. kanczáért.
19. Itiroczkv Károlynak F.-Pálmi «Kese» n. kanczáért.
20. Pápa Istvánnak Cenzán «Dandár» n. kanczáért. 21. 
Pellet Sándornak Saághon «Lenka» nevű kanczáért. 22. 
Rainer Jánosnak Gömörün «Macbeth» n. kanczáért 23. 
Radies Bertának Koronczón «Bimbó» n. kanczáért. 24. 
Szredojt v Kosziának Nagy-Kikindán «Hula» nevű kan­
czáérl. 25. Sápi Gáspárnak Földesen, névtelen kanczáérl.
26. Szolga Istvánnak Soponyán «Tar(|iiin» n. kanczáérl.
27. Schneider Henriknek N.-Bolv «Kese» n. kanczáérl.
28. Tóth Györgynek T.-Nánán «Luida» n. kanczáért.
29. Tóth Józsefnek N.-Tárkánvon «Siglavy» s. k. 30. 
Vukovics Antalnak Szabadkán névtelen ménért. 31. Vi­
rág Balázsnak Gsécsényen «Kese» n. kanczáérl. 32. Vi- 
zsolyi Dánielnek II. Papi «Kesely» n. k.-ért. 33. Zsíros 
Dávidnak N.-Ölyved «Lilla» n. k.-ért. 34. Rok György­
nek Csamtloson «Darling» n. k.-ért. 35. Hajdú Jánosnak 
Soponyán «Csinos» nevű k.-ért. 36. Barát Jánosnak 
Ozorán «Fáni» n. k.-ért és 37. Triszler Jánosnak 
N.-Bolyon «El Bedavi» n. kanczáért.

A nagy kiállítási éremmel kitüntetettek névsorát hol­
nap közöljük.

Jury a dijakat a következeknekA lókiállitásl
Ítélte oda:

Magy díszoklevelet: 1. Gróf Károlyi Gyulának nem­
csak létszám és tenyésziránya, de az egyes egyellek 
szabályos alakja és nemessége által kitűnő ménesért. 
2. Gróf Larisch-Moennich Henriknek (Ivarvin) kiváló 
nagyságú és egyöntetű vadászlovakért. 3. A zirczi apát­
ságnak (Előszállás) régi és kitűnő, czéltudatos tenyész­
tésért. 4. Mailáth Józsefnek (Perbenyik) kiváló tenyész- 
irányért. 5. I* áy Józsefnek (Ecséd) helyes irányban te­
nyésztett, kitűnő keled vérü lovakért.

Tiszteletdij: 1. Első tiszteletdij 2000 frk gr. Brau­
ner Ágost Zircz norfolki ménesért. 2. II. tiszteletdij 1000 
frkért, gr. Wenckheitn Rudolf Doboz, nehéz hátas irá­
nyú ménesért. 3. 111. tiszteletdij, 600 frkért, gr. Wunek- 
hciiri^ Gézának Gerla nori igás irányit ménesért.

Pénzdijak: a) Angol telivérck osztályában: 1. 
iíj. gr. Esterházy Miklósnak (Tata) 1000 frk, «Idealist» 
n. ménéi t. 2. Mr. Woodnak (Budapest) 600 fik «Wallen­
rod» n. ménért, b) Nehéz hátasok oszt.: 1. Vojnits 
Jakabnak (Szabadka) 1000 fik «Digby» nevű ménért. 2. 
I’öschl Ferencz és Antalnak (Bálványos) 800 frk «Re­
mek» n. ménért. 3. Gr. Zichy Nándornak (Adony) 500 
Irk «Kaczér» ménért. 4. Herczeg Thurn-Taxis Egonnak 
(Ecska) *t00 Irk «Armin» nevű heréltért. 5. Guttmann 
Izidornak (Karcsava) 300 frk «Mary» nevű kanczáért. 6. 
Gr. Zichy Nándornak (Adony) 300 frk «Czifra». c) 
Könnyű hátasok oszt.: 1. Vojnich Sándornak (Sza­
badka) 800 frk «Vezér» ménért. 2. Újhelyi Jakabnak llúd- 
mező-Vasárhely 600 frk «Irma» n. kanczáért. 3. Kérdi 
Pálnak, H.-.M.-Vásárhely 400 frk «Kese» n. kanczáért. 
4. Vojnits Lukácsnak (Szabadka) 300 frk «Hunyady» n. 
ménért. 5. Gr. Szapáry Gyulának (Budapest) 200 frk 
«Lenke» n. kanczáérl- 6. Pfeifer Károly és Bódognak 
(Eszék) 200 frk «Gyémánt« n. ménért 7. Gr. Slubenberg 
Józsefnek (Székelyhídi 200 frk «Venus» n. kanczáért. 
cl) Nehéz hámos lovak oszt. 1. Csiliás Antalnak 
(Kalocsa) 1000 frk «Lurlin» n. kanczáért 8 db éves 
méncsikóért. 2. Leidenfrost Lászlónak (Léva) 800 frk 
«Mignon» n. kanczáért. 3. Gr. Festetich Taszilónak 
(Keszthely) 500 frank «Békés» nevű kanczáért. 4. 
Bogényi fajosnak Szabadkán 400 frank «Kozák», 
nevű ménért. 5. Ruszka Bertalannak Domahida 300 
frank «tűzi» n. kanczáért; c) könnyű hámos lo­
vak osztálya: 1. Jankovich Elemérnek Terezováczon 
800 frank «Plulo-Phanlasca» n. ménért. 2. Gr. Dessewffy 
Alajosnak Királylelek 600 frank «Tcconeha» n. csikó­
ért. 3. Gr. Wenckhoim Frigyesnek Kígyós 400 frank 
«Negro» n. k.-ért. 4. Az esztergomi érsekségnek 300 frank 
«Rontó» n. k.-ért. 5. N. Szabó Pálnak H.-M.-Vásárhelyen 
200 frank «Szikra» n. k.-ért. 6. Herezeg Thurn-Taxis 
Egonnak Kcskán 200 frank «Satanella» n. kanczáért.
I) nóri igás lovak osztálya: 1. Torisaga Fcrencz- 
nek Miklareezen 400 frk «Gurk» n. lováért. 2. Radoha Márk­
nak Rellatinczon 300 frank «Pluto» n. lováért. 3. Szu- 
csecs Ivánnak Oliorovicza 200 frk «Nestor» n. lováért. 
4. Vaálya Menyhértnek Kodcsán 200 frank «Szikra» n. 
lováért. 5. Pernthaler Péternek (Nussdorf) 100 frk «Jtinb 
Daemon» nevű lováért. 6. Rob Józsefnek (M.-Szerdahely) 
100 frk «Lissa» nevű lováért. 7. Zorko Istvánnak (Lippa- 
holz) 100 frk «Fux» nevű lováért. 8. Vurivics Mátyás 
(Hlapiesnia) 100 frk «Csillag» nevű lováért.

A népies kiállításban.
I. Pénzdíjak, a) J+OO frank aranyban, 1. Gvőrfy 

Jánosnak Gyalán «Mirza» nevű kanczáérl. 2. Nagy 
Lászlónak H.-Papi «Siglavy» nevű kanczáért. b) 800 
frank aranyban. 1. Német Péternek N.-Szokol «Szellő» 
nevű kanczáért. 2. Szakos Jánosnak N.-Harsány «Rózsa» 
nevű kanczáért. 3. Balázs Istvánnak Soponya «Bimbó» 
nevű kanczáért. e) 200 frank aranyban, 1. Anzelm 
Fidélnek Orczyfalva «The czar» nevű kanczáért. 2. Bar- 
tos Mihálynak Soponya «Csinos» nevű kanczáért. 3. Biró Jó­
zsefnek Gölle «Sárga» nevű kanczáért. 4. Gárdonyi Gy.-nek 
Nemed! «Dáma» nevű kanczáért. 6. Gere Józsefnek lgricin 
«Linda» nevű kanczáért. 6. Karosa Istvánnak N.-Sallón 
«Puncs» nevű ménért.^?. _ Jerapfli Jánosnak Fényen

= A walesi herozeg; ma délután 3 órakor újból a 
kiállítás megtekintésére indult. Beható figyelmet szentelt 
a kisebb pavilonoknak; megtekintette Grcgcrsen pavil­
onját, hosszabb ideig volt a Nouschloss Ödön és Marcell 
ezég pavilonjában, hol Nouschloss Marcell kalauzolta a 
herczegcl, a ki örült e ezégfönök ama kijelentésének, 
hogy Angliába is exportálnak. Az iparcsarnokhan Fischer J. 
majolika-gyáros készítményeit tekintette meg tüzetesen 
és itt újból tetemes bevásárlásokat eszközölt. Jungfer 
Gyulától és a Teslory-czégtöl is vásárolt több száz forint 
ám dísztárgyat. Négy óra felé a herczeg a lókiállitásba 
ment és 5 óráig itt időzött, újból gyönyörködve az clő- 
vezelelt lovak szépségén. Ezután a herczeg elhagyta a 
kiállítási területet. Tudvalevőleg a herczeg a pestmegyni 
lókiállitásból négy magyar lovat vásárolt. E lovakra az 
angol trónörökös Dulcz Antal udvari nyereg és szíj­
gyártónál, személyesen rendelt egy négyes fogatú eredeti 
magyar lószerszámot. Felemlítjük itt még, hogy szerdai 
körútja alkalmával az iparcsarnokhan megtekintette a 
magyar kocsikat és különös dicsérettel szólt Reitter 
István udvari kocsigyár (Vácz) figyelemreméltó gyárt­
mányairól. Teljes elismeréssel említette fül a herczeg azt, 
hogy Reitter kocsigyáros többnemü, gyakorlati értékkel 
biró javítást alkalmazóit készítményein, melyeknek jósága 
ezáltal tetemesen emelkedett.

= Megyék a lókiállitáson, A lótenyésztés szem­
pontjából, a lókiállilásnak igen érdekes részét képezi a 
megyék kollektiv kiállítása. Tluszoncgy megye lóte­
nyésztése van itt képviselve 366 lóval, melyek egytől 
egyig csupán föklmives tenyésztők istállóiból kerüllek 
ki. E kollektiv kiállítás szép sikere teljes mértékben 
megfelel annak a czélnak, melyért rendeztetett, mert va­
lóban az országos lótenyésztésnek oly nagyszabású képét 
mutatja, a minő soha sehol egy köretben nem volt. E 
kollektiv kiállításnak egy vésze, faj-jellegénél fogva külön 
csoportot képez, a nóri jellegit igásokét, melyben Zala- 
megyo muravidéki három járásának népies lótenyésztése 
24 lóval van képviselve. A muraközi lovak már 
az 1848. előtti időben jó hírben állottak és igen ke­
resetlek voltak, az akkori Zalamcgye kiváló gondot 
fordított a tenyésztés emelésére, mely a muravidéki 
lakosság jólétének egyik főforrását képezte, mert a 
muraközi lovak, főleg a Stájer, ausztriai, karinthiai, 
sőt olaszországi vevőknél is igen keresettek voltak 
és magas árakon vásároltattak. A közbejött viszonyok 
folytán azonban a megyei pártfogás megszűntével a 
muraközi lótenyésztés is «kiszállott és elsatnvult; orszá­
gos lótenyésztési érdekeink ujabbi lendületével azonban 
a kormány figyelmét a muraközi lónevelés som 
kerülhette ki, és igen helyesen, mert e kitűnő mun­
kás lófajta ma már nem csupán vidéki érdekkel bir, 
hanoin egyátalán nagy gazdasági értéket képvisel, mely 
kellő fejlesztés által megfelelő természeti és gazdasági 
viszonyok közt megbecsülhotlcn s aránylag legdrágáb­
ban fizetelt munkáslovat ad. A kellő figyelem és gond 
úgy a kormány, mint a megye részéről legújabban az 
1879-ik évtől fogva fordittatott ismét a muraközi lóte­
nyésztés ügyére, és hogy mily sikerrel, azt a jelen ki­
állítás fényesen igazolta, de kellőleg méltányolta a kiál­
lítás juryliinácsának szakosztálya is azáltal, hogy az ezen 
csoportra engedélyezett összes 1500 frt jutalomdijakat a 
muraközi kiállítóknak ítélte oda.

= A nemzetközi gyümölcs- dB zőldsógklállltás 
iránt az érdeklődés általános. Gróf Attcms Henrik be 
fogja mutatni az osztrák gyümölcsészeli egyletek összes 
nagyban való termelésre ajánlott fajtáit és eddigi műkö­
désüknek eredményeit is. Jablanczy Gyula osztrák bo­
rászati és kertészeti vándortanár be fogja mulatni a 
gyümölcsértékesítés módjait gyakorlatban. Be lesz mu­
tatva többféle aszalókemeneze működésben. Molnár 
csoportbiztos Csehországba és Ausztriába küldetvén ki, 
sikerült onnan több aszaló kiállítót megnyernie, kik gé­
peikkel vagy azok mintáival meg fognak a kiállításon 
jelenni. A tartalomdus és érdekes katalógus már ké­
szül s azok a kiállítók, kik még adataikat be nem küld­
ték, kéretnek azokat saját érdekükben mielőbb be­
küldeni.

= A kiállítók körében élénk mozgalom Indult meg 
az iránt, hogy Matlekovits Sándor kiállítási elnök ér­
demeinek elismeréséül öt J/3-ik születésnapja alkal­
mából üdvözöljék. Az e czélból alakult bizottság ne­
vében lovag Fáik Zsigmond iparogyosüleli alelnök° fel­
kérte Jókai Mór csoport-jury elnököt és kiállítót, hogy 
Matlekovitsnak e Ló 11-én átadandó üdvözlő iratot 
szerkeszsze meg. Jókai készséggel engedett e felszólí­
tásnak és az üdvözlő-irat e hó 11-én vasárnap d. e. 
410 órakor fog Matlekovitsnak ünnepélyesen átadatni, 
mely alkalommal Jókai tartja az üdvözlő beszédet.
Az országos- és szakbizottságok tagjai, a jury tagok és 
a kiállítók felhivatnak, hogy vasárnap d. e. 410 órakor 
a hangversenyteremben megjelenjenek. Az üdvözlő-iratot 
szombat estig lehet még aláírni lovag Fáik Zsigmond 
bizottsági elnöknél (llold-utcza 7. sz. a.) és az országos 
iparegyesületnél (Ujvilág-utcza 14. sz. a.) °

= A lókiállitáson megítélt dijak és kitüntetések 
szombaton f. évi október 10-én, d. e. 11 órakor a ló- 
kiállilási jury-paVillonban ünnepélyssen kioszlatnak, és a 
díjazott lovak elő fognak vezettetni,
, .=Í7.lTöb,b 0B0P°rtb®li kiállító ma a Dobos-féle ven­
déglőben bankettet rendezett Burchard Konrád, Brüll 
Lijiut Rieger György, lovag Fáik Zsigmond és Mol­
nár István vinczellérképezdoi igazgató tiszteletére az 
okéi — a kiállítás rendezése körüli érdemeikért — ért 
legmagasabb kitüntetés alkalmából.

= Az utolsó gytimölcskiállitás o hó 18-án nyí­
lik meg az időleges kiállítási csarnokban. Mivel azonban 
e csarnok e czélra a kiállítók nagy számánál fogva elég­
telen, e kiállítás czéljaira igénybe fog még vétetni az 
u. n. «facsarnok» és a szertár is.
,h77i ^ látogatói. A kiállítást tegnap, csü-
törtókön, október 8-án az állandó jegyek tulajdonosain 
™ 1Í'WIŐ ®gyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 
76/0, 20 kros esti jegygyei 343, 20 kros mérsékelt 
jegygye 2488, 20 kros katonajegygyel 407, napi szabad 
jegygyei 287 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magyar államvasutak 
vonalain tegnap 6766 egyén érkezett a fővárosba, elutazott 

■ . ’ .^osztrák-magyar államvaspályán érkezett 2010, 
elutazott 2102 utas; a déli vaspályán érkeztek G10-en, 
elutaztak 531-en. Összesen érkeztek 8780-an, elutaztak 
ziuu-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A költségvetés. Mint a Fremdenblallnak Buda­

pestről jelentik, a/pénzügyminiszter hétfőn terjeszd be a 
költségvetést. Áz agio 8 százaléknyi emelkedése folytán 
a kiadások 14 millió írttal szaporodnak, mert annyival 
több kell az államadósság kamatainak fizetésénél, más­
részt az állami javak ezimén bárom millióval o.sükk n- 
nek a bevételek. Ezt a hiány1, azonban másnemű buvé- 
teltübblelek fogják kiegyenlíteni.

S Zálogházasok bélyegdija. A magánzálogliáz- 
lulajdonosok nagy része eddig a 24, illi-lőlng !i(i«;u-en 
kivid még 5 krt szedett ln-lycgdij fejében. Ez ellen a 
IV. kér. elöljáróságnál felszólamlás történt és az elöljá­
róság elrendelte, hogy az 5 kr visszatérítendő. Az illető 
zálogháziulajdonos fclcbliezetl a tanácshoz, mely kimon­
dotta, hogy a zálogházíulajdonosok a törvényben meg­
határozott százalékon kívül semmi egyebei nem követel­
hetnek. E határozatot az összes iparhatóságoknak meg­
küldik a zálogháztulajdonosokkal való közlés végett.

i Német-osztrák-magyar tengerkikötöl kötelék.
A szeptember hó 1. óta érvényes német-osztrák-magyar 
tengorkikötöi kivételes díjszabáshoz október 15-vel az 
1-sö pótlék lép életbe, mely állal Predeal és Vereiorova 
állomások a 12. szánni kivételes díjszabásba (gyanta 
slb. szállítására) ezenkívül a 13. számú kivételes díj­
szabásba (petróleum szállilására) néhány állomásra íeizve 
olcsóbb tlijlólelek vétetlek fel. E pótlék példányai a ré­
szes vasutaknál kaphatók.

* Némot osztrák-magyar tcngcrklkotol kötelék
A szeptember 1-jétui ■•nénycs oéiml-o-z'iás-oiagvir 
tengcrkdiolöi köleli kdijsz.ihás II. n -/. :t tüzetéliuz ok­
tóber 1 -in az I. pólli'í; lépett i lellimely állal lováliiu 
intézkedésig a nevezett díjszabás < Isö láhláza,almit log- 
lalt röviditési <lijak kcmlm-k alkalmazásra. Továbbá az 
október 15-dikével a II pótlék lép ételbe, a m< Iv a m 
kir. államvasutak állomásai számara uj rövidít, -i dija­
kat és fancmiiok szállítására a 20 a) és 20 bi kivételes 
díjszabást tarlahnazza. Ez utóbbi szerint az 1880. évi 
kötelékéijszabás II. és 111. részében foglalt 8. szánni 
kivételes díjszabás (fa) hatályon kiviil helyeztetik. E 
pótlékok példányai a részes vasutaknál kaphatók.

Raktárházi kimutatás.
A szab: dalin, ovztr.ik-magxar államvasut társaság bmla- 

J'Csli p.dx..mlvar.öi lévő közraktárak .imtuigalmáiúl a követ­
kező kimutatást vcszsziik

(iaboiia in I - Knl..ni I6>/. M 11 ui/i-.'ii

naUtárVillás 1885. aug. :il.
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SORSOLÁS.
— Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut* 

társaság. Az 1885. évi oki. 1-én két közjegyző jelen­
létében eszközölt sorsolásnál következő 151 drb 5"/0 
kötvény és a briinn-rossitzi vonalra vonatkozó 57 darab 
kötvény huzatod ki: A 151 darab 5U „ kötvény kihúzott 
számai. 1. kibocsátás 31601 számtól 31673 számig (73 
drb). II. kibocsátás 135801 számtól 135878 számig 178 
drb). Összesen 151 drb. A brünni-rossilzi vonalra vo­
natkozó 57 darab 5°/0 kötvény kihúzott számai. I. ki­
bocsátás: 5 29 43 167 191 362 395 511 549 621 640 
642 656 665 742 911 976 10ÍO 1051 1054 1119 1182 
1282 1291 1292 1312 1388 1545 1654 1666 1707
1828 1863 2002 2053 2148 2249 2357 2600
2640 2701 2836 2859 (44 darab). II. kibocsátás 151 
1188 3012 4349 4410 4828 6622 7545 7985 8909 
9816 10136 10557 (13 darab). Az előbbi 151 darab 
5°/o kötvény 1885 november 1-li'íl kezdve vállalik be, 
és pedig: Becsben a társaság főpénztáránál, Schwar- 
zenborgplalz 3. sz. Budapesten a társaság főpénztáránál, 
Teréz.köml 50. sz. Párisban a Credit Eyonnais-nál. Ber­
linben a kereskedelmi és iparbanknál, nemkülönben a 
diseonlo-társaságnál, Brüsselben «1. Maliidon & Ills» 
czégnél és a «Bampm de Paris & des Pays-Bas»-nál, 
Darmstadtban a kereskedelmi és iparbanknál, Majna 
melletti Frankfurlban a kereskedelmi és iparbank fiók­
jánál. A briinn-rossitzi 57 darab kötvény beváltása 1886 
január 2-tól kezdve Bécsben, Budapesten, Darmstadban, 
M/m. Frankfurtban, a fonlemlitett iizelési helyeknél, 
Berlinben a kereskedelmi és iparbanknál, Boroszlóban 
a sziléziai bankügyletnél, Drezdában a drezdai banknál, 
Stuttgartban a wiirtemborgi bankintézetnél (azelőtt Pllaum 
és társa.) A fent felsorolt kihúzott kötvények utána meg- 
omlilell fizetési határidőktől kezdve kamat már nem 
fizettetik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A Balkánfélszigel eseményei­

nek fejlődését a tőzsde nyugalommal és minden izgatott­
ság nélkül kíséri most már. Abban bízik a speknláczió 
hogy a diplomatáknak mégis sikerülni fog a békét fen- 
tarlani és tényleg tegnap oly Idrck voltak elterjedve» 
hogy a porta elismerte a status quo-l Bulgáriában és a 
hatalmak már megegyezlek a ruméiiai kérdést illetőleg. 
Azonban ez a hir sem volt nagyobb hatással a tőzs­
dére, először mert a válságos mozzanat ma már Szer­
bia és Görögország további magatartásától függ és má­
sodszor, mert a bécsi tőzsdén iizérkedési eladások kö­
vetkeztében lanyha volt a hangulat. Most már csakis az 
az egy körülmény zavarhatná fel teljesen nvimalmából 
a tőzsdét, ha monarchiánk is aktiv részt venne a moz 
galmakban és tényleg mihelyt a legcsekélyebb látszata 
is felmerült annak, hogy Auszlria-Magyarország akczióba 
lép, a tőzsde rögtön fulrezzon nyugalmából. A mozgósítási hí­
rek, melyek a hét elején felmerüllek, meg is zavarták a tőzsdét 
de a hét végével ismét várakozó állási foglal el. Ennél az 
álláspontnál nagyon jól érzi magát a tőzsde és ez jól is 
van igy, mert bár bizton reméli az üzérkedés, hogy a 
politikai nehézségek békés utón lesznek elinlézhetök, 
mégis helyes a tartózkodó magatartás, nehogy azután 
kellemetlen meglepetések érjék a tőzsdéi. Ez a bölcs 
tartózkodás oka annak, hogy az iizérkedési értékek in­
gadozásai egyik irányban sem voltak jelentékenyek, és 
hogy úgy a reakezió, mint a javulás mindvégig szerény 
volt. Ha pedig a járadékok a mostani viszonyok mellett 
javulnak, az még altkor is figyelemreméltó, ha csak ily 
szerény mértékben történik is, mert ez azt bizonyítja, 
hogy a tőka nem veszítette el bizalmát. Egyáltalán a 
pénzpiacion meg van a jó hangulat és cselekvési ké­
pesség, a mit a nagy pénzbőség is előmozdít, de hogy 
normális viszonyok álljanak be, ahhoz első sorban szük­
séges a politikai helyzet tisztázása.

** A bécsi értéktőzsdéről. A tőzsde — irja leve­
lezőnk úgyszólván politikai kongresszussá ex miniclur 
alakult, mely a hírlapi tudósításokat és félhivatalos je­
lentésekéi gondosan mérlegeli és eshetüleges következ­
ményeikre épit. De mig a közelmúltban az ily moz-fö- 
sitási hírek, a milyenek az utolsó napokban is felmerül­
tek, az árfolyamokban 5—10 frt különbözőiét is ered­
ményezlek volna, most mindössze 2 frlnyi különbséget 
okoztak; a hivatalos dementi meg épen csalt 1 frlnyi ja­
vulást volt képes a hitelrészvény árfolyamában előidézni.
Ez azt bizonyítja, hogy az itteni tőzsde üzletei milv ki­
csinyek s mily kevés kezdeményezést várhatunk "tőle. 
Azzal mindenki tisztában van, hogy Kelctmmélia és 
Bulgária egyesítését bevégzett ténynek kell tekinteni 
s hogy a jövő kérdését csak a lángnak eloltása képezi Szer­
bia és Görögország esapalmozgósitásaival szemben. A

azt J'JWp «imák lobot tuIajdónUani, h«uy ii Fcujubb ke­
leti események a külföldi úrlókpapir-luliíjdonu okát meg­
lehetősen megfélemlítették. A drága vallva, mely leg­
jobban tükrözi vissza a Balkán-fölszigel eseményeit, az 
alacsony árfolyamokat meglehetősen akadályozza, úgy 
nogy például a magyar aranyjáradclc a valuta ma­
gas árfolyama miatt magasabban áll, mint a ki­
bocsátáskor. A közlekedési vállalatok részvényei 
ismét csendesek: a konlreinine haszonnal bonyolította 
le a Károly Kajos-vasul, oszt rák-magyar államvasut 
es déli vasút részvényeiben való üzleteit: az északi 
vasul pedig fontos személyváltozás állal vonla magára a 
figyelmet. Az újabb pénzügyi műveletek közül csak a 
szerb kölcsön emlilésrcméltó, melynél az osztrák tarto­
mányi bank 1 - részig érdekelve van. s állítólag igen jó 
haszna lesz belőle, a mi! különben a tartományi bank 
-ziiárd árfolyamából is lebet következtetni. Az olasz 
vöröskereszt-kölcsön ügye már annyira előrehaladt, hogy 
‘■sak a viszonyoknak kell jobbra fordulni, hogy az inté­
zők a pénzpiaezra lépj.... . vele. A politikai ‘ viszonyok
miként való fejlődésétől liigg, fognak-e bankjaink igaz­
gatói meg ez éviién valami tevékenységei kifejteni s az 
üzletel némileg élénkíteni.

A magyar kereskedelmi csarnok választmánya 
tegnap este Nett iveit Annin és llnbcnuy József él- 
iioklete alatt iilésl tartott. Első sorban elnök melegen 
üdvözölte Mcisz II. F., Fáik Z-iginoml é< (Jriinhaunt. 
Miksa választmányi tagokat az orsz. kiállítás körül szer- 
zi-lt érdemeikért nyert királyi kitüntetés alkalmából, ki­
fejezve nekik a csarnok nevében öröméi és szcrcncse- 
kivánalait. A további elnöki előterjesztések és uj tagok 
felvétele után a kiküldött bizottság terjesztette elő javas 
latal a vámtariffa tárgyában. Ennek alapján a választ- 
many kimondotta, hogy a csarnok, hivatásához képest a 
szabad kereskedelem hivő és csakis a kényszerhelyzet 
következtében hajlandó a kormány véd vámos politikájához 
hozzájárulni s azt hazafias szempontból lehetőleg támogatni. 
A részletes vélemény több olyan iparágai jelöl ki. melyeknek 
megvédésé szükséges s melyek már eddig nagv lendüle­
tet nyertek. Back Rudolf egyleti tagnak a hilelbiztosi 
tasra vonatkozó indítványát hosszabb eszmecsere után a 
nemzetgazdasági szakosztálynak adták ki, hogy a hitele­
zők védegyletének Levonásával azt behatóan tárgyalja s 
veleinenycs jelentés kapcsán lorjoszszo a választmány 
elé. Ezután titkár bemutatja a fenyül'atcrmelök által be- 
nyujlolt memorandumra a miniszter válaszát, melyben 
tudatja,hogy a fenyüfakercskcdclcm érdekében előterjesztett 
kívánalmak egy részét már ed 'ig is leljesitettu s jövőre 
ügyelőmmel lesz ez érdekek ■ lömozdilása iránt. Végül 
Eisler és Reinitz egyleti tagoknak a bécsi postáról ér- 
kczolt levelek és csomagok késed lines kézbesítése iránt 
benyújtott panaszát tárgyalták s Tömöry Györgyöt és 
Schrc.ycr Jakab titkári kérték lel, hogy ez irányban a 
postaigazgatóságnál a baj orvoslása végett járja­
nak el.

A rimammrány-salgótarjánl vasmurészvény- 
társaság igazgatósága tegnap ülést tartott, melyben 
megállapította az 1881—85-dik évi mérlegel, mely 
807,26142 forint tiszta nyereséggel zárul. Az igazgató­
ság a közgyűlésnek 5 frt = 5U,0 osztalék megszavazá­
sát fogja indítványozni.

** A bankflzabadalom megújítása. Az osztrák- 
magyar bank már elkészítette promemoriáját a bank­
szabadalom megliosszabbilása ügyében, melyben az 
alapszabályok múdosilátára vonatkozólag mondja cl kí­
vánságait a kormányoknak. Jelenleg mindkét miniszté­
rium képviselői a sáliban forgó emlékirattal foglalkoz­
nak es ez értekezleteken hozott határozatok alapján hala­
déktalanul megkezdd a tárgyalásokat a bankkormány- 
zósággal. A banknak a valuta szabályozására i-zélzó kí­
vánságai annyiban állnak közel az osztrák kormány ál­
láspontjához, a mennyiben ez is nagy sulvt fektet a va­
luta helyreállítására; azonban az osztrák-magyar bank­
nak itt oly szerepet akar az osztrák kormány adni, me­
lyet a bank aligha vallatna cl. A magvar kormány kü­
lönben a mellett van, hogy a valuta szabályozására 
még nem érkezett meg az időpont.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren ve: cin 
következő lizetésképtolenségckröl tesz jelentést: Coen el 
Figli kereskedők Spalatúban, Schmiedl Rudolf és fia 
fa- és borkereskedő Gyöngyösön, Bleier Bernét vegyes- 
kereskedő Békésen, Lada Ferencz kereskedő Karolinen- 
thalban, Blumenkranz Mózes kereskedő Jaro.-zlauban, 
Clignon János fehérnemű-kereskedő Jászberényben’ 
Stern Sámuel divatámkereskedö Orosházán.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 9. —

Gabonatőzsde.
A bnza-üvM ma szilárd irányt követelt. Gyenge kí­

nálat és meglehetősen élénk kereslet mellett mintegy 
30,01)0 mm. kelt, 10 kr, egyes esetekben 15 krajezár- 
ral drágább árakon. Rozs, mely után jó kereslet volt. 
áruhiány miatt árban emelkedett. — Más gabonanemek-

sem az irány, sem azben csekély forgalom mellett 
árak nem változtak.

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 8.35 frt, 300 
mm. 79.8 k. 8.30 frt, 500 mm. 79.5 k. 8.374 frt,’ Rio 
mm. 79.5 k. 8.30 frt, 100 mm. 79.3 le., és 100 mm. 79 
k. 8.25 frt, 500 mm. 79.5 k. 8.35 fit. 500 mm. 79 k. 
8.3(i Irt, 200 mm. 79 k. 8.30 Irt, 100 mm. 78.5 k. 
8.20 Irt, 300 mm. 78.5 k. és 78.3 k. 8.224 fii. tOO mm. 
78.3 k. 8.15 frt, 200 mm. 78 k. és 1(H) mm. 77.5 k. 
8,2.') Irt, 100 min. 77 k. 8.15 Irt. mind három hóra.

Pestvidéki 1000 mm. 79 k. 8.20 frt, 200 mm. 78.8 
k. 8.20 frt, 100 mm. 78.8 k. 8.25 fit, 200 mm. 80 k. 
8.10 Irt, 100 mm. 78.5 k. 8 fit, 200 mm. 78.8 k. 8 
Irt, 450 mm. 78 k ti. 10 Irt, mind három hóra.

Fejérmegyei 1600 mm. 78 k. 8.25 forint, 5(K> mm 
77.8 k. 8.05 frt, 100 mm. 75 k. 7.80 frt, mind há­
rom hóra.

Becskereki 3000 mm. 77 k. ti frt, 400 mm. 77.7 
k. 8 frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 1300 mm. 76.6 k. 8 forint, három hó­
napra.

Bánsági 200 mm. 78.7 k. 8.20 frt, három hóra. 
Felső tiszavidéki 300 métermázsa 78.3 k. 7.85 frt. 

200 inmázsa 78 k. 7.75 forint, mindkettő három 
hóra.

Rozs 100 mm. 6.55 frt, 100 mm. 6.60 frt, 200 mm. 
6.62} l'rl, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 6.35 Irt, 500 mm. 6.321 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Busa uj bánsági.............. 76-81

fiitól tltig
— » tiszavidéki .... 76—81 I» 7 75 8.25— » pestvidéki .... 76-81 » 7.65 8.15
— » iuiiérmcgyci . . . 76—81 1. 7.75 8.25
— » bácskai .............. 76-81 » 7.75 8.25
— » északmugyarorsz. 76—KI ,, 7.35 7.90

Róza » .......................... 70—72 » 6.4-0 6.65Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.40 5.85— » égetni való.... 62—64 I. 6.20 7.20— » sörlúzdei........... 64—66 I» 7.50 9.—Zab »........................... 39—41 a 6.25
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 5.60 5.65

— » másnemű........... 73 » 5.60»................... ..
Köles ó................ . . _ „ 5.50 5.70Repczo uj, káposzta.......... — » 10.25 ll.i

— » bánsági.............. — » 10.25 11.'
Határidőüzlet élénk forgalom mellett szilárd irány­

ban nyílt meg, mely azonban később ismét lanyhult A 
contrcminc nagyobb födözési vételeket tett. — Köt­
tetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm 7 74 

7.76. 7.78, 7.79, 7.80 és 7.78 frlon. ’
u .f,Z0^nyl??za ,tavaszra mintegy 80,000 mm. 8.31, 
8.3_, 8.33. 8.or, 8.36, 8.37. 8.39, 8.38, 8.37, 8.39, 8.40, 
ti.rl, 8.4-, 8.13, 8.44, 8.43, 8.41, 8,40, 8,38, 8.39, 8 38 
és 8.37 frlon.
. Tengeri május-juniusra mintegy 30,000 mm. 5.58, 
O.60, o.Gl, 0.62, 0.63, 5.64, 5.63, 5.61 és 5.60 fo­
rinton.

három császár egyértelműsége magyarázza meg azt a 
nyugodtságot, molylyel pénzügyi körökben az események 
további fejlődését nézik. A piaczol nem merik derouti- 
rozni s nehány tizeddel elégszenek meg. Áz októberi 
szelvénynek ily körülmények közt semmi hatása sem 
vo t a befektetési piaczra, úgy hogy a néhány százalék­
kal olcsóbb járadékokba sem történtek nagyobb befek­
tetések. A német tőzsdeadó nyomasztólag hat az arbi- 
trage-forgalomra, s hogy némi forgalom mégis fejlődött,

Szokványzab őszre mintegy 1000 mm. 6.65 frlon.
r ü7ZI■ rm^ab tavaszra mintegy 10,000 min. 7, 6.98, 
6.97 us 6.96 Irton. ’ ’

Hivatalosan felmondatott e hó 14-dikére 4000 mm, 
szokvanybuza.

Déli tőzsde.
h ‘(izsde, irányt követelt, a forgalom

csekély volt. — Köttetett: b
. 8vZ.?^Ó:nybuza tiszrc mi«tiegy 10,000 mm. 8.38, 8.39 
vs o.do irton.
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Aw

ngari májú." 
Irion.
Jit'/i / úr,it

;t I'' I- 
1 . ... 

■H II: i

. lav: I

•júniusra miulv.-y 5001) nun. 5 61 vs

.;/• hivatalosan zárulnak:

i.i ....... fit 8 JIG — 8..T.8—
...........  .. 5 .V.) — f) fil —

,!!.... - (vivi -• «.on—
, .... . » 6.95 — U.9T—

Délutáni forgalom.

A <ir!n . :.i I". • I. 'I I ::.-i ■ * U'lcmény-véh'lekro
linl. io/ .1 -ziliini I .n ír .ilk "I"ll. - Kiilleli'll :

Szokvänybuza lava-v.ui mmlegv 30,GUI) min. 8 3!*, 
S ; '. .s i I. s i .s i.:, H i2, 8.11 Irion.

Toagoti i.i.ijii- jimiusra mintegy .'50.000 mm. 5.GO, 
I. I. li.i, .Yiiii, j.li.'i, fi.li i filnn.
Szokvdnyzab la... zra mmlv.'y 5CU.) mm. 7, 7.01 

film.

V t: G órakor zárul uik:
Iö-zte . . . . . . írt. 7.78 — 7.80-
! u.'lí tavaszra. . ... <• 8.40 — 8.42—

ni. ; 1 jilttii; .ra . . . . « 5.63 - 5.65—
. . . « (i OS — 6.70—

J - él. lav.'.i-.r.t . . . . . « 7.--------- 7.02—

Termény tőzsde.
Terményekben gyen;.',' lorgalom volt.
Zrizsnözíir, pisii áiu hordóstul októberre 49—49.25 

frk'ii köttetett.
fíullva boszniai, z-ákáni azonnali ál vi lidre 110 dims 

G.fiO lórink.I), novemberre lUO ilbos 7 ír Ion, 85 cl bős 
október - n ivemberre 9.75 forinton, UK) darabos ok- 
liib.T -nov.'iiibi'iTi- 7.25 i'orinlon, szerbiai zsák áru ok­
tóber—novemberre 10U dims 7} fiion, szokvány mi- 
n.'í-íyii október novemberre G.50 írton, 515 kilogram- 
monkíii!.

Czllv&is szlavóniai 14.25 írton.
Luczernarnng magyar 42 írton költőiéit.
Szesz lanyha ; ára 25.50—2G, szeszélesztíl 27.25— 

27.75.

Értéktőzsde,
A mai érléklőzsdo »yen».' forgalommal nyugodt irány- 

I a I ■ lecg •• a.: áráilv amok .;•'•••-’Mi is keveset vál- 
lo::'al A d l !ó::-díu b ke- Imié.mai hírekre megsyil.ír- 
d I! I■ inelv .utó- és esti tőzsdén is t, ziláld

2lGtő::sdo.
*! '• ,eti. nn -z.lá I iiáie, m loll az p|i'.líiz«dún n«z-

■I miv 2MI dO-á I 2hO 70-ig, migvar nrnnyjám- 
, 9i- s-i-ml Hé, 92-ig, mai-var ; .tpirjáradék bU.tiU-'.ul
89*-5-ey knilelcll.

11 era 30 porozkor zárulunk: O-zIrák hitelrészvény 
2-hI.GU -280.70, magyar aranyjáradúk 'Jü.90—96.92.}.

Déli tőznda.
A d ó irái. a - i .il !. forgalma gyönge volt.

0-/T lii-e'iéi/.v.'-uy 280.20-túl köttetvén, maradt 280.90 
.. ii.agy. bit ibank L'M.őU pénz, magyar jelzálog lutri- 

I eí; Imi 75 pénz 
mai
jár:

■klrié.i é-rlé-kek l;(iz:i! kőttc:tlek :
rar r.ritnyjaia.iék 96 871 föl 97. B)-,. magvar pnpir-

' f.'i-lól '.Hl-. mull imérlukék közülIm•zsébel-
im 26". Luj :i - inlal'-in 5' »7- ■m, molnárok és sii-
maliim 15 '-IMI. \ iki-i.ria-irlalom 36 i -on. más érlékek
H • pesti 1- /. II <■'-;u 1 akart•l.pénztár 5-U8f)-ön, I)insflie-

1 ....;ír 231 -n. pe ki ízuti V unt ütiö-ön kütt t-
\ ■ :l . . -. váll éili: fo <zesou.

O ;Ak liíli.drészvóny holnapra 
napra 5 50- 6 fit; egy hóra 12—

1 óra 30 perettkor zárulnak: Osztrák le.tehvszvóny
28- • •. mag var hitelbank* 2 I 50 2S| 75, ma-
" ' - m '•’••• ira-ivk 97.05—97.10, magyar pnpirjáradék 
«9 95 -9,1.'

Pracmlumüslet:
2 2.55 Irt; nvolcz 
11 frt.

Utótőzedo.
Az nl'dőz-ule szilárd irányi köveidt. Osztrák Lilel- 

r- zv.'ny 2~> I -töl 281.10-ig, magyar aranyjáradék azon- 
natj átvél,-Iro 97.17}-töl 97.12.}-ig, ullimora 97.07} — 
97.- 21 -ig, magvar papírjára,lék 9Í>. 10-től 90.15-ig köt­
tet,!l.

2 óra 30 pcrczlior zárainak: Osztrák hitelrész­
vény 28! - 281.10, magyar aranyjáradúk97.16—97.17j-ig, 
ma-.y.v papirjúradók 90.15—90.17}.

Esti tőzedo.
Az , tó/ -!-• nyűgöd, mara.l! Osztrák 

1 ... ma - .ál ar. nyjá/ad, . :*7 1'
1 - I : . ., l-k ••-.) 13I,' Iv-.í

0 óraitól' zárulnak: ()•;.:rák hitelrés
2 d I-. . y ..r aranvj iindók 91 15—91.171 
|.90.10—90.12)

l.ilclrészvénv 
■-till 97.15-ig,

ivé.ny 280 90— 
magyar pa-

Folazámitoláol árfolyamok.
Magyar 4° . aranyjáradék .

j, papirjfiradek .
« általános hitelbank.
" r' váltó és leszámít:

Tiszai é -: szvgcili kölcsön

Osztrák bi!‘■Üiitézet. . . .
;ik bank. . . .

282.-

281.-

Alk.ini vasat...............................................   .—
Déli vasul............................................... .... —
J ée'ők liir. dohány............................................... —„—
ltiiiia-Murányi ... ................... .... . , , , _._

Sortéskeroakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Ecfcr.cya, old. 9. Az üzlet szilárd maradt. Magyar 
nra.-ági, üreg, nehéz 42.} —Ül} frtig, fiatal nehéz 45— 
i >} forintig, fiatal, közép 45—4(1 frt, könnyű 47—Í8 frt 
Közöli-:,-ges szedett nehéz 4:5—4í- loriiit, közép 41- 

15 forint, könnyű -Í6—47 Irt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz — — forint, átmeneti közép------
5 . forint, átmeneti könnyű ----- ------ formt, ere­
deti ncli 
(szerbiai 
i.yu 4:

Október hó V. Ar-
----- folyam

z - forint, átmeneti közép —forint.
I. ,",-z 4.) -Ili Jrf, közép 'ill'.—17 f,it köny- 

•:'} forint. Hízó 1 é-ws élősúlyban
I- rint, hízó k t éves é-Iü- ilyban -1° o — — 

I mil, 1 éve > iiizó a vasúiról máz alva —.—.—. Az 
■■ I*1dal' M-ri. - t.r.i-! paronkint 15 kilós ,-s 4>;0 levő- 

‘US-a: Im. i- .miiionkui1. értendők. Makkos sertés, élö.suly- 
b.:n í" ,,-o levonás d - forint. Romániai és
‘ R'iai 1 re—-k, mely,-k mm: átiiu-neteln'k adatta!; at. w- 
cda páionlunt 3 aranyban vám fejében megtérít- 
telnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eloíoz-íile. 

Bécn, okt. 9. (Az Er/tjrAúrtcs 
■■■■ • ma i; tartozl. .dó léién, a 

Av

távirata). A speku-
i'lütozsdo lizleltolen 

na ad:. Az irány mindazonáltal meglehet.,.,-a ■ zd.::,l 
v<>:: a jái '"kérték, le árfolyamai rm-gtn: tollák tegnapi
é g z>- , • snpán Kát oly Lajos vasút esell kínálat

- t \.-d... változat!, d szilárdak maradiak. Az ,1- 
‘;y• • /« H k-.-ii.-.ii veit, , uk m: ;yar arany,ára,lé-la rt kel- 
'- - • k e -önpé-iizt fiz,dm ,-g.' ,z ?•» k,aj -.árig

11 orakor zárulnak O-zd .k hitel; é-szvi-ny 280 70, 
; 1 a,.I 1>: tik 97.511, Károly-Liijos vasul 226.75,
lel, vasul 15.:. Irarnvav-iész-vény 183.GO, májusi járadék 
'-Lie, niafi]/(ir ara ni/ itírnile/c 911.95, nuit/ijar pa- 
•iirjtirtidi/c 89.82, húsz frankos arany 10.02.

Az elölöz-ih- zárlata után liiro terjedt, hogy a hitclin- 
V'Z,-t banko.szlályának igazgatója: (iiirb.-r öngyilkosságot 
lövetett el. mire a hitelrészvények 280-ra esték; inint- 
aeg. azonban az öngyilkosság oka családi viszonyokban 
'''jíett, az. árfolyam ismét 280.40-ro emelkedett.

Déli tőzsdo.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

lrgyez.1,-tik: Osztrák hitelrészvény 280.G0, mar/i/ar hi- 
'.rlbank 281.50, tartományi bank 97.50, osztrák-magyar 
V,!;, in vasút 283, Károly l.ajos-vasut 220.75, déli vasút 
133. trarnway-részvéiiy 188.00, dobánv-részvény 91.75, 
nájusi járadék 81.15, mar/tjar arany-járadék 96.92, 
■rurnjar /mpirjáradek 89.92, im,z. frankos arany 
10.02, Német birodalmi inárka 62.02A.

Filinpopoliszi birek, melyet; a ruinéliai kérdés békés 
n-«oldására engedlek következtetni, a spckulácziúl né- 
.illeg felbáloritotlák, minek következtében a eoulisse-ér- 
é’;ek emelkedtek. A sorompónál azonban nem változott 

helyzet. Valuták és váltók változatlanok.
2 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 280.90, 

mgol-os/.trák bank 96.75, imióbank 76.80, hanke"ve- 
liiiet 100.25, maf/yur hUdbank 282.25,osztrák-magyar 
Ulamvasul 283.80, Károly-Lajos vasút 226.75, gözíia- 
ózási részvény 453, Lloyd-rúszvény 560, észak-nyugati 
*asut 165.75, elbavölgyi vasút 151, tramway részvény

182.75, déli vasút 133.40, osztrák papírjára,lék 81.42, 
őszi rák aranyjáradék 108.90, magyar arany járadék 
97.15, 1804-diki sorsjegy 169.25, bécsi városi sorsjegy 
123.50, busz frankos arany 10.01}, német birodalmi márka 
61.97.}, magyar pa/jirjáradék 90.12}. Harisra gyen­
gébb.

Becs, oki. 9. (Magyar értékek hivatalos xár- 
lata). Magyar lüldtehcrmontcsilési kötvények 102.50. 
Erdélyi foldtehormcntesilési kötvények 101.50. BV-A'o-os 
magyar íüldliitclintézoti záloglevél 102.70. Erdélyi vasul 
179.—. Magyar keleti vasul 109.—. Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 117.— Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.—. 
6°/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavülgyi sorsjegy 121,20. 
Magyar 4°/„-os aranyjáradék 97.17. Magyar vasúti köl­
csön 148.30. Magyar hitelbank 282.—. Alföldi vasút
180.25. Magyar északkeleti vasút 171.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.50. Tiszavidéki vasú t-rósz vény 250.— 
Magyar leszámiloló- és pénzvállóbank részvény 80.— 
Kassa-odcrbcrgi vasul részvény 115.25. Magyar pupir- 
járadék 90.15. Dohány-részvények —.—. l.uszárnitolú- 
bank —.—.

Béoe, okt. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281.—. Déli vasút 133 50, 
4%-os aranyjámdék 108 90. Váltó Londonra 125.50. Ká­
roly-Lajos vasul 227.50. 186-í-cs sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 139.(10. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 96,75. 4'2%-os ezüstjáradék 82.il). Osz­
trák állimniisut 283.80. 20 frankos 10.01. 4'2"/u-os pa- 
pirjáradék részv. 81. i8. Osztrák hilelsorsjcgy 175.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 85 Í-.—. Csász. kir. arany 
6.01. Kémet bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasút részv.
150.75. Wiener Rank verein részvény 100.25. Dunagőz- 
hajúzási társ. részv. 456.—. Csendes.

Esti tözGde.
3óos, oki. 9. (Az Egyetértés tudósítójának Liv­

imül.) Az esti tőzsde inoglvliolüsen szilárd, de a melleit 
csendes volt. Jegyeznek : (Isztrák hitelrészvény 280.90— 
281.10, tartományi bank 97.75—98, tramway 182.75— 
182.90, oszlrák-magyar államvasut 284.10, Károly-I.ajos- 
vasul 226.90, elbavölgyi vasút 151.50—151.25, dohány- 
részvény 92.20—92.5Ú, uj tramway 103.50, osztrák 
aranyjámdék 11)8.90, magyar aranyjáradék 97.15—
97.25, magyar papír járadék 90.15—90.20.

5 óva. 20 poroskor zárulnak : Osztrák hitolrész- 
vénv 281.10, tartományi hank 78.80, déli vasul 133.50, 
májusi járadék 81.45, magyar aranyjáradék 97.17}, 
húsz frankos arany 10.01, német birodalmi márka 
61.95.

Zárlat után a magánforgalomban jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 281.20 után 281, agyar aranyjéi- 
radék 97.20 illán 97.15.

Az catl magánforgalomban jegyez : Osztrák liicl- 
részvény 28120, magyar aranyjéirudéle 97.20.

Praamiumüzlat a bécsi értéktőzsdén.
Becs, oki. 9. (Az Egyetértés tudósilöjának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 1}—2 frt, nvolcz napra 5 5} frf, egy hóra 
11-12 frt, három hóra 20}—21} frt, osztrák-magyar 
államvasut egy hóra 10—11 frt; Károly l.ajos-vasut 
egy hóra 10 — 11 frt, déli vasul egy hóra 7 -8 frt, 
magyar arany járadék egy hóra 3—3} százalék, 
három hóm íf —5:j százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3—3} százalék, tá­
volabbi látra és telepíteti váltóra 3}—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Boos. oki. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szilárd irányt magasabb new-yorki gabonaárfolyamok 
támogatták, minek következtében az árak ill is emel­
kedtek. A forgalom azonban csak búzában tavaszra volt. 
Kiadatott: Haza őszre 8.20—8.30 frtig, tavaszra 8.73— 
8.80 írtig, rozs ő zro 6.90 írton, tavaszra 7.33—7.35 
írtig, zab őszre 7.03—7.05 fiiig, tavaszra 7.45—7.47 
frlig, uj tengeri 5.98—6.02 frlig.

Felmondalolt HMM) mm. búza és 1000 mm. zab.
Egy rakomány oláhországi köles költőien 5.70 írton, 

Déesben átveendő.
Délután, az irány kissé gyengüli, de később jobb 

vételkedv következtében ismét megszilárdult, az árfolya­
mok emelkedtek és jobb jegyzésük -l a zárlatig meg is 
(ártották. Búza tavaszra 8.78—8.81, j-ozs őszre 6.88 
—6.90, tavaszra 7.35—7.36, zab őszre 7.02 -7.04, 
tavaszra 7.44 -7.4G, uj tengeri 6—6.01, búza őszre 
névlegesen 8.25-8.30 irt.

Készáruban emelkedő irány mellolt gyenge üzlet 
voll. —• Eladatolt: Ruza Csanádi 3000 mm. 7.92 írton; 
Csanádi 3000 mm. 78 kilós 8.30 forinton, bárom bóra, 
Győrbe szállítandó november második felében.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KtÜftildi crtólttÖHOilólt zárlata.

Ar ,'ír-folyamok ar. illető helyi rzokrúnyok szerint készpénzkén, módiéra 
vagy ultimon érten lök. c szerint a mellékelt paritio Is készpénzre vagy 
médiára illct ilez ultiméra értendő. A kézpinz-árfolyninok Ai-val, a inollóra .U-iiivl, az ultiméira I'-val vauiink luoeje! dve. Magától értetődik, liogy a 
outi átszámításukhoz iné.' a transaktió-kiiltaégek, továbká a incdiu- és ukim-i- itfolyaui' .hoz a/ou’.ivíil m -g a mindenkori budapesti prolong ic/.ió. 

ételek is számításba veendők. A '-ital jeiilit értékek a budapesti iuz.i.l«iil 
nem jegyeztetnek. Átszámít isi árfolyam 1 1(1 mirka vista ill frt vi> kr, ltitl fik vista -í.i fit ."I kr.

PÁHI 3.
•Franczla n°'o-os járadék.....................

. f' V'o-'.s • ...............
Osztr.ik-mniyar államvasut...................M
Osztrák déli "va-nt..................................-'I ■
•Osztrák fid.lliltol-rj^r.vényl.árfiasá? 
•Franczla törleszthet:! járadék ... 
Osztrák v.ieos aranyjáradék . . . . -Ui
Magyar vasuli kölcsön............................. <■[ !
Magyar jelzálog-hite bank........................ I\ |
Ilécsi unió-bank....................................... /. !
Magyar aranyjáradók ............................ ({;
Magyar 5»>os jian.rjáradok . . . . u 
Magyar leszámítol > és pénzváltó-bank K i
Magyar országos bank............................Ü I

BEKLIII.
Osztrák d/'o-os papirjáralak

llUilp.

fos.a:; • —
670.— 280.-

Ktllünbözet az.
utolsó zárlat 

hoz. képest 
osztr. értékben

0á.70

öli 20 
Bő.10 
78 2"i 
72.50

81.58

82 23 
íny 17 
U7.25 

: »0.31
K
ü
u

m.- 281.15 •f 109
l! •153.— 2R3.II7 4- o.it
U •J10.— 111.70 — 0.07
V •11.70 227 «2 — C.15

69— 110.07
199."- 131.2S

K
K
K

101.111
59.30

«1.99

:?M 
1 II

■* 
l" 

1 
1 

1

1

re 65.13 fii .21» — 0.0«
K
i: fii.59 82.«; + 9*81
K «1.75 109.95 + 0.41
V
1/

7«.— 90.90 — 0.07

(, 3j:Úpj 289.98 — 0.90

V 213.17 283.71 — n.«2
r 132.2.1 22«. 15 — 0,51
i; 107.25 131.11 — 0.20IC
IC 173.il« — Osll

A
10U5 <;iii7 0.01

IC
u
IC

-L 0.14

+ 0.20

9-CG 
0 OH noy 
0.25

• 4,oo-os ozllstjáradék. . .• .i"é-os av.riyjára lék. . .
Magyar aranyjáradók...............

1 fi1.o-o.s papiriáradék . . .I keleti vasúti kötvények. .
Kcleli 5° o-o-i v. elsőbb«, kötv. . .
Osztrák hitelrészvény...............Magyar hitelbank......................
Oizirík-magyar államvasut . . .Osztrák déli vasút...................Kíruly-I-ajos vasul...................
Kassa oilortiéfgi vasul...............
•ltomén vasúti részvények . . .Orozz bankjegy..........................Váltó bécsi piaczra ...............
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . .
Magyar iolzálog-hitelham: ....

« Ictz.áiniloló és pénzváltó-báni

t’RAKXFör.Y.
Osztrák 4,0’o-m paplijáradék. . .

• 4,"o-os ezöiljiradék . . .
« 4a e-os aranyjáradók . . ,agyar aranyjáradók...............
» fi’Vo-os papirjáradél; . . .Osztrák liitelrészvény...............

Osztrák-magyar ban<...............
Osztrák-magyar államvasut . . ,Károly-Lajos -.asiit..................
Osztrák deii vasút...................
Erzsébet osztrák nyugati vasul . .Magi a,-.-V-.országi vasút ....
Tiszavidi li v. elsőbb«, kötvények .Váltó bécsi piaczra..............
4|-.'-).o.- fóiJhitclintézcti záloglovéi 
Magyar ieíZ.ániitoló es pénzváltú-bamMagyar biieüiank......................
Magyar je:.-.á!og.|iilu'hank ....Mi-gyár országos bank...............

Trlecat, oki. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Igen csendes. Váltó Londonra 126, olasz bank- 
piaezokra 49.70, busz franko.: manv 10.01}-, májusi já­
radék 81.50, magyar árunyjárúdéit 97.1U, magyar 
papit járadék 90, osztrák liitelrészvény 281, Lloyd-resz- 
vény 588, olasz járadék 93.10.
• Bcrl!n’ l' <J' J’-í/t/ctér/és tudósitójának táv­
irata.) Az ellentmondó politikai jelentések miatt a tőzsde 
egészen iizlcttelen. Dux-bodonbachi vasul íödözési véte­
lekre emelkedett. Járadékok meglehetősen tartsál:. Zárlat 
csendes. Kamatláb 2}°/0.

Berlin, okt. 9. (lüzsdei tudósítás). Szilárd irány mel­
leit csekély forgalom voll. Rankértékek szilárdultak. Vas­
úti részvények árfolyamai részben gyengültek, liúnya- 
erlekek renyhe irányt követtek. Orosz értékekben ma 
nagyobb vásárlások eszközöltettek. Kamatláb 2j"/0. 
^Berlin, ukt. 9 (IJtúlözsde.) Magyar arany járadék 
ii>, osztrák hitelrészvény 453}, osztrák-magyar állam- 
vasút 458.}, déli vasút 216}, Károly Lajos-vasul 91.60. 
Szilárd.

Frankfurt, oki. 9. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jaradek 78.06, osztrák hitelrészvény 226.12, osztrák­
magyar államvasut 228.75, Károly Lajos vasút 182.62. 
Szilárd.

London, okt. 8. Magyar aranyjáradék 77J, 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüsljáradék 66.75, 
angol consolok 100.01, váltó Mécsbe 12.73, ezüst 47.25.

Hcwyorb, oki. 8. (Kabclsürgönv.) Váltó Meri hire 400 
márkáról (00 napi latra) 94}, váltó Londonra 4.831, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122g, Eric- 
vasut 17.}, vállú Párisra 5.22}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 9. Búza javult, rozs csendes, zab és

szesz szilárd, olaj bágyad!.
Párle, okt. 9. Búza és szesz tartva, liszt szilárd, 

olaj csendes.
London, old. 8. Havanna ezttkor 16, névlegesen.
Bohrachach, okt. 8. Szilárd, nyugodt. Elsőrendű 

magyar búza 21.50—21.75 frank
Hamburg1, old. 8. Petroleum helyben 7.70 márka, 

októberre 7.00 márka, november—deczembcrro 7.75 
márka.

Bréma, old. 8. Finomított petróleum helyben 7.50 
márka.

Antwerpen, old. 8. Petroleum 187'„. Nyugodt.
Newyork, október 8. (ICabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkhan l()'/in, Neworloansban 9®/8. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban októberre 8-, — Phila­
delphiában októberre 8}. — Nyers petroleum 71/, 
— United pipe line certificates 100?. — Liszt 3.75 — 
Piros őszi búza helyben 98.75 (== 9.38 frt), novem­
berre 98.7's (c=* 9.4-0 forint), dcczemborre lOO'/s 
(- 9.54 frt), januárra 101.75 (-= 9.68 frl) 100
kilonkinl. Tengeri 52. — Czttkor (Fair rnfining Musco­
vados) 5.30. Hio-kávé 8.40. — Zsír (Wileox jegyű) 
6 65 (Fairbank jegyű) 6.60. — Gabona fuvardíj im- 
porial-qiiartcronkinl Eszak-Amcrikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen- 
üilis kikötök be 3? (=■ — frt. 100 kilékinl.) — Napi 
felhozatal gyapotból 33,000 bál

Külföldi úrntöandéli náriát»,
(latinnasrállilási illi wagKonrakmányokban 100 klltnkéat 6rUndA. A ■«*- 
mitástál-folyam a mimet piac/.okra 100 márka vista 01.05 frt 100 frk 4U.illlfr.

Október hó 0.
PARIS.

Búza folyó hóra.....................
— novemberre..................
— novemberiül I hóra .
— első 4 bóra . . . . 

Liszt 12 márkás folyó hóra .

első 4 hóra 
folyó hóra .Olaj

első 4 hóra 
Bzonzfolyó lióra

nberre
SzAllltánl dij: I!ii,lapoströl
- . néesllSl. •

BERLIIÍ.
BÚZA okl.-novemhorre. . .
- április-májusra . . .

Róza okt.-novemberre. . .
- njirilis-májtnsra . . .

április-májusra ". ! 
olitóber-novombcrro .

Zab

Olaj

3zos

Ssdlli

április-májusra 
Zal;tól)er-notvm!i -rre 

áiuilis-inijiim . . . 
tdsl ellj: nu.lnposlről.

— . lléeabCI . .
STF.TTm.

Búza októlior-uovemli rro
Rozs oi.lótier-noveniborro .

— npriiii-m íjusn . . . 
Olaj okt licr-novembcrro .

április-m ijusra . . . 
Szósz li.-lylioa.....................

— október-novemberre .
— novemor-ilee/vinberro . 

április-mi usta . . .r.cncze . ...............
Gzallltásl díj: lliidapestrei

— • Mécsből . -
2 t ÖL eV.

Euza novemlierro . . ; , 
innrcziusra . . . . 

Róza noveml erre . . . .
— márcrlsrra . . . . 

Olaj kész szállításra • . .
— októberre....................

Szállítási díj : Ilii lépésiről
BOROSZLO.

Búza.........................................
Zab.........................................
Hzcaz............................................Rozu..............................
Royczo..........................
Tengeri...................................
B-zAllitásl díj : liudapeströl.

Ár­
folyam

22.nr 
22.110 
22 SO 
211 10 
■íí) —4ti.sn 
60.111 
61 25 
112 25 
i;:i. - 
Ki! 51 
05 25 
4K. - 
4H 25 
48.511 
50.— 

8.27 
7.87

101.25
170.25
I. 1« 50
114.25 
127 25
115.25 

•I 1.70 
47 20 
311.60 
41.20
2.01
8.21

157 50 
100. — 
183.60 
112.—
45.50
47.50 
80 20
88.50
38.50
40.50

4.81
3.02

ifi.oo
17.70
J2.no
II. 50 
2Í 70 
21.10

6.25

15.10 
20.20
3.8.10 
13.00

13.50
2.05

KOIilnbózot a*
jflti.lnpoati „tolsó zárlat 

hoz képest 
osrtr. értékben

egyénié

11.03 
11.13 
11.37 
11.78 
15.07 
15 1.1 
15.76 
10.10 
31 05 
81 43 
8t 07 
32.611 20.10 
20.10 
20.311 
27.10 
4.14 
8 94

n.nn
10.55 
8.40 
8.01
7.86 
8.38

97.00 
20 21
24 47
25 52 

2.42 
101

0 70 
10.47 
8.27
8.87 

2.310 
20.13 
21.28
21.55 
23 85 
25.00

8.05
1.81

10.47 
10.27 
8.01 
8 03 

20.00 
31.22 

8.05

9.5-1 
12 51 
23.00 
8 48
8 .10
1.81

0.0 ő 
0.02

0.13

048

0.10
0.0«
0.0«

0.01
0.04
0.15
<1.04
0.06
0.04

0.12 
0.08 
0.05 o.na 
0.02 
0 02 
Olt 
o.to 
0.02 
0.02

0.01
0.00
0.01
0.05
0.13
0.01

0.07
0.04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
O Kanizsa, okit 8. (Az Egyetértés tudósilása). Mai 

holipiaezunkon csekély felhozatal voll, az árak cmelkcd- 
t,-J|- Kelt: búza 7.20 Irt, árpa 5.35 frt métermázsáukint. 
A lengcrit&rés befejezte!I, az eredmény gyönge közép- 
termésnek felel meg, gazdáink serényen hozzáláttuk a 
szán!á.-:-vetéshcz.

JXula, old. 8. (Az Egyetértés tudósilása.) A mai 
heti vásár mindennemű gabonával jól cl volt látva és 
az árak emelkedtek. Jegyzőnk: búza 7.10 frl, zab 5.70

-5.80 frl, árpa 5,40 frl, uj csöves tengeri 2.30 fótiul, 
mind 100 kilogrammonkint. A kukoriczatörést nálunk 
néhány nap múlva befejezik ; az eredmény jó, de nem 
olyan dús, a mint remélték,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósító. A földmivolés-, ipar- és ke­

reskedelemügyi m. kir. miniszter Süvegjártó Kristóf 
v.-sznlonaki lakost Vasmegye felsőöri járására nézve az 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

BORÁSZAT.
Filokazera. Riharmegve Nagyvárad város lm- 

a füldini-távaban a filokszora jelenléte konstalállatván, 
veins-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. miniszter ncvo- 
zelt község összes szőlőterületeit, valamint az olyan 
kerteket, melyekben esetleg egyes szőlőtől: állanak, zűr 
alá belvezto.

KAPSRENI): Október 10-én.
Naptár: Szombat. — Rém. kálit: Ilorgian Férc néz. — 

Prot.: Ciitleon. — Görög-orosz: (szept. 28.) Káriton. — 
Zsidó : (chesvan 1) Roseliotlcs. — Nap kél G ó. 13 
liftig, ó ó. 21) p. — Hold kél 8 ó. 22 
6 o. 43 p. este. P- regg.

P-i
nyug.

As Igazságügyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 
vasárnapokat kivéve d. ti. 1—2-ig.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad d. u, 4—G. 
Morvát mlninztnr fogad ti. o. JO—d. u. 2.
Orsiágoa kiállítás a városligetben reggel 8-tól este G 

óráig, llelépti dij í;0 kr. G óra után 20 kr.
Nomsotküzi ló kiállítás az állatkiállilás épületeiben. 
Árpa- és komló-kiállítás az időleges kiállítások csar­

nokában.
Az Írók ón müvószok tái-sasáeánnk választmányi ülése 

este G orakor saját helyiségében.
A könyvnyomdászok óh kottlöuttik dalkörének szüreti 

ünnepélye az ál.átkelti vendéglőben.
A Luilapostl arany-, ozilst- és ókszormilvasok egylo- 

lenek lánvzvigalma a régi polgári lövöldében,
A mlskolczí kör alakuló közgyűlése 'Lti órakor (Lövdsz- 

ulcza 1G. sz.)
A troncaóul kör közgyűlése este 7 órakor az Andrássy- 

ulon. '
A Bnilanoston fennálló hódmezővásárhelyi ifjúsági 

kör alakuló közgyűlése este 7 órakor (Hátovi kávéliáz.) 
Az aradi család alakuló közgyűlése este 7 órakor n 

Koninier vendéglő külön helyiségében.
Nemzetközi kópkiúllltás a műcsarnokban (AndrAssy-ut 

G9. sz.) d. e. 9-től ti. u. G óráig. Belépti dij 50 kr.

Kivonat a lüv. lap okt. 9-ki számából. 
Árverések a fővárosban. Knltler és Berger 4-3'to 

forintra becs. ingóságai oki. 16 (Károly-utczn 13). Jnritz 
Rezső 1086 írtra becs, ingóságai okt. 10 (királyit. 105). 
Scbvnrz Dávid 4-94- frlra becs. ingóságai okt. 10 (váczi 
körül 50). Szabó Gracziúu 1334: forintra becs. ingóságai 
okt. 14' (Izabclld-uteza 4-0). Szabó és Schönwald 20,136 
foritilra becs. ingóságai okt. 10 (Rottenbillev-utcza 33).

Árverések a vidéken. Rácz István 3-1-32 forintra 
bocs. ingatl. jan. 20 S.-A.-Ujliely. Farkas Lajos 4130 
frlra becs. ingatl. okt. 29 Lügérpatony (D.-Szerdalicly). 
Veres Ádáin 6953 forintra becs. ingatl. docz. 28 Ákos 
(Tusnád). Csúszi János 4-188 lorintra becs. ingatl. októ­
ber 27 Ura (Szatmárnémeti). Eigner Fercncz 4-813 frlra 
becs. ingatl. decz. 4 Pélerd (Zircz). Profils István 7632 
forintra becs. ingatl. nov, 8 Dalánka. Francz Margit 2624 
forintra becs. ingatl. nov. 1 Palánké. Terzin Simon 438

forintra becs. ingatl. decz. 2 Zombor. Szcesujszky Koszla 
1396 forintra becs. ingatl. docz. 28 Zombor. Klein Ja­
kab 2027 forintra becs. ingóságai old. 14 Maros-Hlye. 
Palkó Tamás 4073 frlra becs. ingóságai oki. 10 Nyíregy­
háza. Riobl Károly 4820 fiira becs. ingóságai old. 12 
Torzsa (Kitin). Gulli János 4-250 forintra becs. ingóságai 
okt. 17 Yinga. Klein Rernút 1G.824 forintra becs. ingó_- 
ságni oki. 113 Ipoly koszi (lpolvság). Rózsin Milos 2575 
forintra becs. ingatl. nov. 15 Tovariszova (Dalánka).

Gsödhlrdetmónyek. Sclnnidl Rezső gyöngyösi lakos 
ellen, bej. jan. 13. Csődbizlos: Kászonyi Antal tvszéki 
bíró, i'imeggondnok: Antony Antal ügyvéd. Tenner test­
vérek temesvári lakos ellen, bej. decz. 9. Csődbizlos: 
Virtcr Aulai ívszéki bíró, lötncggondnok: Schweiger Rer- 
talan ügyvéd. Neumann Sándor sz.-fehérvári lakos ellen, 
bej. nov. 16. Csődbizlos: Wildenatier János tvszéki bíró, 
tömeggondnok: dr. Rúdai Lajos ügyvéd. Sclnnidl l'.r- 
neszline gyöngyösi lakos ellen, bej. jan. 13. Csődbizlos: 
Kászonyi Antal tvszéki bitó, lümoggomlnok: Antony An­
tal ügyvéd.

Pályázatok. A krusiczai községi iskolánál tanítói, — 
a szegedi kir. jószágigazgatósági számvevő osztálynál 
számgyakornoki, — a nezskleri kir. jbiróságnál irnoki, 
— a kubini kir. jbiróságnál albirúi állomásokra.

Felelős szerkesztő Osávolssky Lajos.

IDEGENEK NEV80KA.

Pannónia szálloda.
Csnlnoky ?>'. Dimafiildvár 
Mosry S Inotysnit 
M-'-ca (i. Komjalb 
Dili.» M. Kisii>.,-tlián 
llinvcivr I. KVásárhely 
I' r' -'s I. Iviinilna 
West hol K. Poliorolla 
Kmsio I. l-'ölilviir 
I.nitlnor J Sz. -Aratta!
Hulla M. Kassa 
Toloky í. Kns«a 
Szogc.li K. IliikÚH 
Kulin 0. Miskolcz 
Annii fi. Dolin-i-zpn 
Stcrnlicht M. Miskolcz

Európa szálloda.
Flirslcnbnrg C gr. Mécs 
llarrnch J. pr Mócs 
lTnlTonliofev hr. Mécs 
Itnhcnnii I r. Dariiistmlt 
I.nmswcr.Io A. l.r. Holland 
nomnplis I’. Mfiion 
I.ipschitz l‘. Varsó 
Kn miner M. Mécs 
MimíVfilmnycr I-'. M-'-cg 
Fi clilioiinnr M Nürnberg 
Mark -vils .1. f> orog 
Mnslinnk M. Tiirkovits 
A«lnn K. Saloniki 
Montier ('.. Cionf 
kiírni nn Mn. St.-Pólorvál 
Malin 8. Mécs 
Wo’ohmr S. Mécs 
Mninh-zkl D. l’r.Aca 
Snrmoli S. Mj-SzBny 
S 'ondi M- Mécs 
Slorn IV iMccs 
Moni-onstoin M. Mócs 
llock (ly. Mécs
Hoimorle .1. Mécs 
Socti M. Mécs

Tigris szálloda
A vöd .1 F.r/sébol város 
Mimi-hl f,. Ziigráli 
Cnndlf-r .1 Tomosvér 
llorvAth F. Veszprém 
Kriiutor T. Vnrso 
Pfeifer .1. Méta 
Teninsv.iiv I., Sz.-Újvár 
Nnclill'clit My. Krakó

Fehér hattyú szálloda.
Tölti t'. nó St.-Miktóa 
f.ielitnor J. Kecskemét 
1 ín jnni .1. Il-’-kés 
í'.'íglcr J. Trenc-pón 
Mildiin I) Treiiesón 
Kelemen .1. Ffil '-yhéz 
Nagy S. S/olioszló 
Flnpz J. Arokszóllás 
Friedlllndor .1. 7," .-Károly 
MoíhoI A. ICn=sn 
K In M. Mindszont 
Sein M. V.-llimyad 
Ilományl .1. fiylingyös 
Kpstoin T. M.-Szombat

Erzsébet szálloda.
Mnver A. Szombathely 
Xrv'ay A. Z.-l-yemzeg 
Szökő .1. Veszoréin 
Ila'úsz .1. My.-Feliérvár 
Vanay ,1. M.-Myarmalh 
Molli A. Fiizev-llyarmath 
Mauer fi. Adony "
Tömör A. Nigy-f.ang 
Troli .1. SiMfis 
Mins A N.-Iltnye
Kerese K. 1 V-os 
f'.'inte Zs. M -Sziget 
Majoros .1. I‘.-Tornyos

Fehérló szálloda.
Pontosir A. Paris 
Krisoval .1. H-'cs 
Kukanvi .1. K-Újvár 
Iccver J. S;f..Ss|..fiyfirgy 
Markoviéi V- M -flyarmat 
Drnga M K.-tTivár 
Hnj'm W. Szí..Mihály 
.Iniilovles F. K.-Stettin 
Misek fiy l .-Uivár 
Aigner I,. T .Mereml 
Kálimul: .1. S -Tarján 
I.lisztig 1,. Kszlergom 
II-ilTer A. Mécs 
Mreuer A, M’-in 
Dhunmim .1. Veszprém 
Molpclnld .1. Miskolci 
Scbvarlz A. Pozsony

István fó'hg. szálloda.
Mr. Sonncnknlh fl. Chemnitz 
Szenlpúly (ív. n.-Korcsztur 
Weiler ,1. Pécs 
Eysser V. M-yrenlh

Nemzeti szálloda.
Ska! J. Töretlen 
Vis-H- y M. Vecso 
Manor" M. liöjlők 
Illés II. Csorna 
Mngynr fiy. Szabadka 
Hlcinhönk M. Külső 
/s íim P. Solt 
Dalmi K. Delircczcn 
daknhfy M. Kupa 
Mns-ányi fiy. Kupa 
Politzer II. Mécs 
hindi K. Mécs 
Niimissy J. Turkovo 
Fischer S. Euer 
Itaniscb J. fiyöngyös 
Frieder Zs K.-llelinctz 
Varga A. Zombor 
Dauer (). Tormás 
Engel A. Ttimarzombnt

London szálloda.
Mnlnrea fi. Sérhoiánl 
Dr. Grlln K. Miltherg 
Boros S. Galgöcz 
Fischer A. N.-Szomhnt 
Kram hoch I. Doroszlé

Aranysas szálloda.
Kalocsa K. N.-Kőrös 
Dobrovilzky L. T.-Szclo

Doronkay K. P,i mar zombi*
Hajós I.. N"unni 
Mórnál .1. M bar 
Helló 1. llel rsezen 
IXeszmirák 1". llaszlina 
Ilingellinnn fiy. i‘.-Gyulamez8 
Sinai M. Dorr.zsmn 
Beöthy N.-N.in I 
Marion A.-né N.-Ahony

Hungária szálloda.
Gr. T.V.k I. Ungvár
fir. Enledy E. Galgöcz
Gr. Ilcriierslein .!. Utha a
Gr. Miekleihiirg fi. Meklenburg
(irfihen .1. Mf klev.hnrg
Mi. Vraniezány J. Mécs
Durrand II. Paris
Skril ciiH/ki F. Mécs
Voting S. Ih’-cs
Kinionfy S. Dehroczcn
Sióid S. Piler.l
lleluvinkel I.. I.ipesn
Ko'.jcsny F. Gácrerszág
Tic'nnbncli J. Scylmrch
Dr. Padi 0. N.-Várad
zülvi's fi. N.-Körös
Kleiner II. Mécs
Drier II. Onlirö-s
Klausz .1. M-llvár
.leromlás J. Miodra
I.óf.i A. Mini n
Kuriilmii .1. N.-Szobcn
I Inan .1 M. Arn i
Naebmaim V. M.-Sziget
I.oowcn'ch M. Mécs
Hohn V. Mécs

Magyar király szálloda.
fir. Ze Kvilz. A. Morav.in 
Riederinann M. Morr.yó 
Erii J. rj.ua 
Figilor D. P.-I.ndány 
Kori Is E. Zombor 
Holter J. Eszék 
Szalaheel; A. ICszék 
Ilakav N. Szeged 
I la Inal S. Aszaló 
fin rs'llD P. Mécs 
Winter ,1. Bees

Holzwarth-Frohner száll.
Lovag Ciepielpu-sky I.cmberg
Mr. I.i-,,pit1 Scbluss-Turnisch
l’achéiiy ,1. lives
Oaslreieber .1 Mécs
Kulme E- Mécs
Kühne 0. Mécs
Werl A. Mécs
Schiicidiir Mécs
Köniz M. Mécs
Eon E. Mécs
Pick II. K -Czcl
Mu'äler A. Dehreczen
Scliv-arlz M. Dnhrccz.cn
Poliak ,1. Szeged
Hallo I.- I.-Szí.-Miklós 
Gross .1. Eszék 
Tschol nil (i. Morogh
Mil.-h M. Párkány 
Lichtschein D. T.-Lucz

Két korona szálloda.
Wilz. D. Heves 
Komjáthv II. Gyón 
Dolli I.. Kecskemét 
Kanizrny F. N-!lnr»ány 
Varga .1. Pekárda 
Doth F. Dáczkcvo 
Fz.lles F. Pzenles 
fti-'-zel .1 Dömsöd
Emuk K Dömsöd

M. Allamvasut-szálloda.
T.'-nár.l .1. P/.nhndka 
1 Sírkő« D. «z-hadka 
l-'vi - írich ,1 fi'ires.iiiy 
Folszeglii F. N.-Knycd 
S-.-hell - .1. Szere l 
llcszinger II. Sz"ged 
Meimll Th. Szeged 
Vauié W. Szeged 
Polcár )•'. Szabadka 
Delmond I.. l'jszász 
Erdélyi A. Delircczen 
Uram L. Iterö 
Pavlovivá A. Pankoln

Paris szálloda.
K's 7.. 1)( r llnny 
Állmaim L. Tokai 
Alis) ah» M. fi rácz 
Lamm fi. Mécs 
Eged! .1. Temesvár 
IIraner I!. T.-Dcrs 
lln.M.dka C. Mécs 
M.iy-.r L. Igló 
Krasz nilz. A. Somogy 
Maimul A- Lngos 
l.öxvy M. Meszlerezebínya 
I.öivinger A. Kernyája 
Pnsz.kovitz A. Mécs 
Weigz I. Léva 
Weisz M. Lívr.

Schmidt-Orient szálloda.
fir fliHsenl II. Erdély 
Haitin S. Szolunk 
Krilsfalusy V. M.-Sziget 
Samsik l'„ M-'-cs 
Soms'ch 0 Kadarkút 
Vay M.-nó Gyűr 
llrslni C. Mécs _ 
llohrcczeni Karezag 
PálfTy .1, Il.-Möfzörmény 
Madarász .1. Karczag 
Dr. Hizli K. Karczag 
Kis A. Karczag 
Vladár V. Szolnok 
Veres S. Szolnok 
Iliiké L. P.-Silly 
Círsr.l K. Kis-Ulszállás 
Dambovszky .1. Miskolci 
Millrzky S. Gerendás 
Pontclinan .1. Fűlik 
Kafka K. Csercvlca 
Mab J. T.-I.ok 
Tilzinger L. Sz.-Fehérvár 
Diószt-vby .1. N.-Várad 
Motló P. Galgöcz 
Mészáros A. Galgöcz

NYILT-TÉR.
Van szerencsém a «Zioxi» jólélcony.sági egylet t. 

ez. (atyainak becses ludomására hozni, miszerint f. 
évi október 1 óta. mint a oZáon» egylet megvá­
lasztott orvosa rendelek keroyeai-ut 28. sz. 
alatti lakásomon naponta délután ’,.-2—4-ig.

Mod. un tv. Dr Jill/ Kálmán, 
a Szt.-Rókus kórház kiérdcinült músoJorvosa. 2798

IIiizaíH mtlv olítiőlxu' 15-én!

Záloglevél-ígérvények csak 1 forint \^eb-
Főnyeremény 50,000 forint o. é.
osak Becsben A MW.'RHTTP“ csak BécsbenWollieüc Nr, 10. -ti- „lvmXLVUn, woüzeile Nr lO

Cli. Colin.
kladólilvnlalánnk v&lliS-íir.lclp. 2705

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 152 Havi b. 6. 

Budapest, okt. 10-én. 
Másodszor:

A fekete gyémántok.
Színmű 5 szakaszban, 6 kép­

pel. lila Jókai Mór. 
Személyek:

Bondavári Foiekinó
Angela Fái Sz.
Dirmák Éva P. Márkus E.

Oignon
Panni
Claude
Kuntyorka
Taracz
Magyar
Német
Angol
Frnnczia
Munknsnő
Gyermek
Munkás

I.atabiír
Vizvárinó
Sánllia
Difiid Irén
Pintér
Kőrösmezei
Gabányi
Egrcssy
Fnltnli
Györgynó 
Tárnoki G. 
Mészáros

Bcrend Jván 
Salista hg 
Calamides 
Kaulmann

Nagy Imre 
Náday 
Bcrcsőnyi 
Vízvári

Szoffrán Péter Szigeti I,

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. 11-én. 

Bérletsztinotben: 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páboly-I), 97. Havi b. 8.

Budapest, okt. 10-én. 
Bianchi I). k. a. első Mlép- 

léjiteiil: — és
Perolti vendé..játékául: 
Lainmermoori Lucia. 

Opera 3 felv. lila Gamma- 
rano Salvator. Zenéjét szer­

zel le Donizetti. 
Személyek:

Aslhon Henrik lfignio 
Lucia Bianchi
Sir líavonswood Perotli Gy. 
Biiklaiv Valentin
Hidebcnd Ney
Alisa Doppler I.
Normán Dalnoki

Az opera után:
RENAISSANCE,

Táiírz-cgy véli g I léiv. Szer 
zitte és beliuiiloita Campilíi 

Fr. balletmesler. 
Személyek:

llerczeg CnuipHli
Ara Alszegbync
Vőlegény Mándi
Udvari bolond Müller K. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 11 -én. 

Bérlctszünctbcn. 
Turolla k. a. vendég­

játékául :
Sába királynéja.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, < kt. 10-én.

Bírása I- as«t. in.i-l •.•i'tidég.
A koldus diák.

Operette 8 l'eiv. Irt V; Ze.l és 
Génén. Fordított k l'.wa L. 
is Fai .1. Bélit. Zené ét szer­

zel! e Millöcker Károly. 
Személyek:

Palmrdicza Arnnyossiné 
Latira F. Hegyi A.
Broniszlava Margo C.
Jan Janiczki Kiss
Simon Blaha L.
Ollemlorf Solymosi
Wengenhcitn Szabó
ll.mriczi Narezisz
Seliweinilz Imrei
ltoeboxv Erőd!
Hi: hthoffen Béni I.
Ilogaiiiil M. Szilágyi
Kv.t 1' idomú
Krakói polgárin.Tóth

Kezdett 7 órakor. 
Holnap, október 11 én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A vercshaju.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október |10-én.

GASP ÁRONÉ.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

1 leíiiíi.
Nagymorü-atcia, 17. asám.

Fellépte
Mademoiselle Pacrra Marie,

a párisi Eldoradóból.
Újonnan c; r/ö,Heteit művészeknek fellépte : 25ß

Mr. Lauck fis Llviiigetoue, hnrontszoros Marr li.tAz 5 személyt képcső 
miniature velocipel iniiv-■■■/..-I,-, French testvérek, némajálék s k-ré'< 
cri|. művészek társasára lttorlay. képezi i hölgy es nr, Mile Ugal- 
dlui. '.■yor.-fe.-jtönii.az angol tnnczoló s iluettlsta p ír Kiss Burma es 
Kr. ICtiudal, Rarkadi ki-:i--/ony magyar ciiekosnö «s Schenk Már- 
Ion ur hé.-.-i ilalkoitiikm-. Fi-llúpiu az átváltozó sodronykülvlinUvuszii.-k 
Mr. Kromo I Ul.jile Mile. Orcy nemzetközi énokcsnönult. Alfréd na* 

túlzó aratta társaságnak 2 hölgy es 1 11 r Pálfl Ilona magyar énekesnő.
Fellépte Carina sisasszonynaknémet énekesnőnek.

ÁLLATKERT.
A budapesti és a kiállítás megtekintésére a fővárosba ér­

kező vidéki közönség becses tudomására bozatik. hogy az 
Alfáikért igazgatósági a hozzá minden oldalról intézett kér- 
dezősködúsek folytán indíttatva érezte magát a híres állat­
szel id itűnű vei

Miss Gorával
egy újabb szerződésre lépni, az előadások folyó hó G-U’J 
kezdve naponként d. ti. 3. 4. és ő órokor katona zene mel­
lett lógnak megtartani. 2744

Belépti dij, mint rendesen.
Az igazgatóság.

~~~ helyhon és vidékre előnyös feltételekkel. 1
>1 iinlen újonnan megjelent müveknek, magyar, fran- 
czia, német és angol nyelvben azonnali megszerzése. 
Előfizethetni naponta., Prospekt ingyen és bérmentve.
ifi MANDEL MÓR, ezelőtt Lafite Emil 3
kilEt. 20H(i HarInch-bazar n nagy udvarban. klilCt.

Kölcsönköityvtári bérlet

STRAUSZ A.
gőzezukoráru gyártási pavillonját
n n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom rzukorkák és azonnal cladat- 
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-től 1 frtig darabonként.

Tanitók. tanitónók, posta és kiállítási tisztek, rendőrök 50% engedmény
ben részesülnek.

A Pavilion a nagy Iparosarnok északi főkapujának átellené- 
ben és az időleges kiállítás mellett van. 2634

(,'s f°KBor°K a legjobb amerikai rond. 
** seo1, azerint készittetnek. Mérsékelt árak.

— Kívánatra rósz- lí A f-í V A 1 Budapest, vúozl- 
1012 letllzetósro. DóULlil u. ntcza 24. szám.

IDŐJÁRÁS okt. 9. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások El­nyomás
Szél

iránya és
(1-12)

j A bö- ! 
mérséklőt 
Celsius j 

j lókban ;
Fel-
hí­
rét

Arad......................... 59.5 DNY 1 + 9 1 1 _
Bcszterczc................. 59.0 NY 1 + 12.2 3 _
Bcszterczebánya. . . . 57.2 E 1 + 5.2 —
Budapest.................... ori.ő m + 42 — —
Csáktornya ................. ;)6.6 !'• 1 + 4.8 — —
Debreczcn................ 5/.6 K 1 + 52 4
Heer......................... 61.1 EK 2 + 8.5 4
Eszék.......................... — — _
1' iuine......................... 55.9 E 2 + 12.0 9
Késmárk................... 58.11 NY 1 + 1-1 3
Keszthely.................... 56.8 DNY 3 + 5.9 2
Kolozsvár................... 58.5 © + 10.5 4
Mngyar-óvár........... 56.0 K 2 + 4.8 _ _
Mármnros-Szigct. . . . 58.4 NY 2 + 10.4 8 _
Nngv-F.nvcd............. 61.3 1) 1 + 13.0
Nngy-Szebeu.............. 57.4 NY 1 + 11.7 9
Nagyvárad ................ 56.8 1) 1 + 3.2 3
Orsóvá.................... _ — —
I'anesova................. 59.0 NY 2 + 10.4
Selmeezbánya........... 59.4 ENY 2 + 4.4 2
Sopron ......................
Szatmár-Nómclí .... 58.5 NY 3 + 8.2 15
Szeged . .............. 58.8 © + 5.7 3
Szepsi-Szt-Györgv. . . 60.5 © + 13.0 8 _
Szolnok............ 58.9 DNY 2 + 6.0 5 _
Temesvár................. 60.6 D + 10.0 2
Trenesén ....... 55.8 1)K 2 + 4.0
ölig vár................. 57.8 + 4.2 9
Zágráb................. , . 58.2 ENY 1 + 8.4 C __
Bécs............................ 55.7 © + 4.0 —
Bregenz .................... 53.2 D 1 + 6.4 — —
Pola................. ' ' ’ ' 56.0 DK 1 + 13.8
Prága.......................... 53.3 1) 3 + 7.6 —

.dttekihtése a mai időjárásnak
----- .i.Mta.ijufiwi n.iui t v^y uj;ufm uuprvssz.iu

. ‘'li '!iri -Vagyarország felé s a nagy légnyomást a 
Ba.knn félszigetre (702—763) szorilja. Az idő általában vál­
tozó felhőzetű, helyi esőkkel, kevés liőmérséklet-változás 
mellett.

Ilmánkban: Délnyugatias, részben északias, liclycnkint 
erős szclckmellctt, a hőmérséklet északnyugoton jóval kisebb 
lett. a légnyomás ugyanott jóval alább szállt. Az idő észak- 
nyugoton változó, ltiivös, délkeleten borús, esők minden 
részben számosán voltak, többnyire közepes mennyiségben. 
Késmárkon dér volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, szeles időt várhatni, 

inkább éjjeli is ikkel.

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 9.
.'I e t o r

Névszerint 0 Változik Ncvazerint 0 Változik
fölött alatt Mott 1 alatt

Duna Tisza
Fo sony . . 
Komnrmn .

1.90
1.95

— apadó
apadó

M .-Sziget. . 
Beregszász.

O.CC - változatl

Budapest . 2 30 Sámsoniak. _
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . .

3.33

3.52
-

apadó

áradó

Szaliuár . . 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . .

0,‘il
0.85

—

áradóI'anesova.. 
Orsóvá. • .

1.73
2.21 - áradó

Körös
1.91 —

Dráva li.-Gyula. . 0.18 áradó
Ihres. . . . 
Eszék . . .

1.34
2.28

apadó
apadó

Maros
0.81 áradó

Száva Bóga
Milrovicza 2.60 apadó Tumosvár . 0.13 — áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés október l seji 

•tárnában.
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1885 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 10.
A budapesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 0.

Faj Irányzat i'll Aí,
31 iiiősóg'i

<<nii___ I 7k A,

bnUkaKi mi
tlsznvldekl 
pentvlilókl 
fejet negyet.
ni. esz.ikv. .

sstil v* Ilektőliterenkint
, „ „ '11 ií mi A;, , s I Ai,
100 kilogrammnak ár a

11 '' Irrj*’ j; -f,

''III
fríii: I! mini I frliir

Gabona VJ- Fa Irányzat
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ro.......................... ,i 1 FZÜiir.l i , fi ,’n II n
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7 I 20
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ÉRTÉKPAPÍROK I l.tolsó ilrkolel

Allamadossag.

Wafy. kft. aranyto-nlik adómentes ino. 500. 1000 
Nagy. kir. aranyjá-a*l*;k adómentes UuiöO . ‘
Magyar | apirj:ir:i.|.-.k a.Mmeiil s..........................

gyár vauul, kutosün U í.’o Irt o. é. ."iu,i frank) . ’ ! 
Magyar vasúti k-lve.'n 1» frt egyes darabokban . . . 
iinmori allamvasuti záloglevelek 
Magyar MA), kei n va*ut államkölv. iWibbs.i "adóm", 

agyar 1S73. keleli vasul many v ezüstl*. .elsőbb.) adóm.’ 
lagyar tá.n. keleti vinni államkötvény aranyban 

Magy. kir. nyeromíny-köle.ön juo frt .
.'’agy. kir. nyerőmény-k.ilesKn 50 frt .
I leiai es »zege.li k»l,.,0n
l-:i iki magyar állam i der mk.livrny f„ni «( .bon. ’
II .1: n-.'i .. állam k i i f -* . r„
Ma,) IC ■ .11 I:. :n,ini, ,, i If,\ - . . .

1,1 " 1 ' •••’ )Ok is •: r.ral -kai .’
Magyar i> -lyek ten -i . .
•' 1 ‘[ :l •■■■■ • ■ .icnyek |«67 ■ .-adókkal .

1r ■ " r " • •• ■ köl,. nyék I:,,,. , .

87.05 07.55 jj
80.95 

148. - 
148 50

80 25 
148 50 
HU—

•Ing), hír. kamatozó kínost, utalvány « bóra (100 frtj

I 04 50 I 05.50

Pg.el.á!,amadóss4g papírban máj.
pariiban fel,?.

1 -■ ■« l"8

v'i 'o : v

'.gyesilelt államadósság ozíli t kamat in Int 
i silóit államadÓEiág ezil.it kamat dpi’ -oki ' '
! 0--/IIIIS arany,„ra.lel; adómentes ' " * '

Osztrák pap"járadék adómentes ..................................
i O/t'tr Ä mnmí’ > W*i á 850 frt ’p. ’„. ’

•‘r '!SOm' n"‘ ' íhWl-ffcí á 600 frt S. i.
o,:,‘r * fi"0'*0 í1«“ íbiio-ikifr, o,
Ősz' r' A nn ; í eor60 ?-»= ISlil-lki a 1- 0 frt 0. ó. 
Uaztr. állama,I.. kborselással lSfiHki ,y 99 frt 0. c.

Poít Vires köl-Cino 1870 böl adómentes . . .
n'. t var»':-:'l'.‘"'ino 1871-lml adómentes.......................

1 "Im^t lovaii's l.M8ll;ikl küV,i-.ne mentős . . .
• • rbim nyerőim.nv-kCIesün lm, , ...L-

81.30 
81.39 

0 i 82— 
l»/,'I 82. - 
. -l’/o II 108.50
• 5"/o !l 98.75 
. Wo 120.50 
. fi’.# Ij IX. —
• 5 to 1 1 111.50 
. Ij ion. - 
. Ij 108*50

fi’/o ll 100.- 
li'/o 107. - j 
ft";0 j| 99 50 : 
8% II 30. - j

81 00 
81.00 
82 50 
112.50

109. - 
9 ’.25

I-'." 50110. - 
1406(1 
170— 
108.50

ioi.55 
lo7.50 
.'00___

Osztalék

t

Utolsó árkclel Oszaiis
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK

ÉRTÉKPAPÍROK

kill. id. 0. 
azváltóbank 
társ. . . .

itatok.

■zol. . 
társaság
társaság
k.

ény-lárs.

I!" MáZr^’i^ ss&i i’-gyár-gráczi)

VÍ

N

HOZ ív$B
a
/Aífl

a»
AZ ELSŐ ÉS LEGJOBB FORRÁS,
hol készpénzfizetés mellől! RÉSZVÉNYEK 
SORSJEGYEK, ZiXLOGLEVELEK , valamint 
mindennemű órtóltpapirok legolcaólibau 

vehetők vs lotdpágábbnn elatlhalók.
t ál veszi! nk daralxmkint 

csak 1<> líi-. jutalék mellett.
KEVESET KAMATOZD ÉRTÉKPAPÍROK 
BECSERELESÉT NAGY BIZTONSÁGGAL ÉS 

MAGAS KAMATOZÁSSAL
■."■'lói; és erre vonatkozó
kkal szívesen szolgálunk.

ÜZÉRKEDÉSI MEGBÍZÁSOKAT
lek s!t) a LEGIf RDVEZÖBB Miéig.

'• •’ ‘■’ECNYABB
lelet altiatokat, és 

O oza uitunk.
TÁJÉKOZÁSI KÖNYVÜNKET

tatra Ingyen

kiró értékpapírokra színi ............
lelkiismeretes és szakértői lanáv

1 batáridő, ,!ij
lek melleit e- •kl'.ziönl: ■ , j,t_
mcchoBszatbltási díjakat. ■ 

csak og-ys,serit PétOVI

• Tókcelhclyc
co bormontvo kül .jük.

T’IOPVZI'tl^Ó I.EO IGT mlrdnnnemli ‘rtékpnpl- 
rokra. IGÉRVENV.-.LT l.1INDtH HÚZÁSHOZ. - r£-i2pbttK 

lAÜANY ES KZL'.Vf, UKVÁSÁIILÁSA.

K e

KORITZ ANTáI, és TÁRSA, BAííK- és VÁLTÓHÁZ

BUDAPEST, HARiVINCZAD-UTCZA 2.

zjBoge-.zf a*asamtrjg)in/^m3fcjv^« janatangj
oO.OOö|jcaopooqoaoc)0=30üoonoooco<}OQeoOÖ

g —ié ' CHAMPAGNE
” " ---------------------°

v ----------------------- — - - — H ,>
io ÄYÄLÄ&C0'

,, . . • - »vasit r.-t. cl... ,.
30’“"-’j üszlrnit-magyar ál mvasut . . .
—•—I I ecs-liprcsl vasat.......................

Sznmosvalgyi vasút |. els. r. . .
—Szalmar-nagybátiyai vasút old. rkb.
—lisravldéki vnsut............................

ő I lb - Unztr.-ik dinncö/liniózási láraasáff. . 
------------------------------—~cáÖBSMBm

109.75
80*25

230 lit* 
858.— 
11V.- 
575—

205.-- 
2(ej.— 

3120. - 
87.—

775.—

002__
1315— 
207— 
03». - 
Ilon.—

1010—
803—

132 50 
171 5(1 
179.51)

255.50
■115—

Flolsó
P'-nz. am

110 25 
80.50

255.80 
803— 
150.— 
678 —

200.-
825.-

32-—* r°sl! ki,7"!i vaspálya............................
•ip.—1 rostt kózuti vaspálya élv. je;y . .

t) Takarékpénztárak.
«•-ll nudapest IIf. kerllteti . . . . 
2S-* Országúé központi . ...

3M— l'csli első hazai........................................
EgyesIHi nu,kanost fővárosi . . . . 

450 Magyar áll. Iakarík)iónztár r.-t. . .

. 1) Különféle vállalatok.
10.-1 Alagút.......................................................
„7-20.1 AJIalanoo ivaggon-kölzsiinző társaság
j(|—; Első magyar üveggyár r.-t.....................

■ Eszakmngyarorsz. e. köszénb. r.-t. . 
J.l'ifti Pranklln-'lársulat i. inyvnyomda . .

I Ganz 08 Társa vas .ni,elő is gépgyár
Gseliwimlt-folc szeszgyár.......................

I Gyapjúmon, és biz. els.; niagy. . . 
j here ku,leírni lesüllet épülete . . . 
Könyvnyomda •Athenaeum* . . . 
[ esti könyvnyomda részvény-társ.

* Kőszén- a légiagyár . Drasoho) . . . 
fromzelkozi wag.-im-k. réozv.-lárj. . 
Itiniamurány salgólarjáiii vasmű . . 
balgótarjáni kőszonhányn.......................
Sclföziiő oű,'’n",a-al0 " KÓpgyár * *

.. ! .Sertésiilzlafó '"a;’vi>r ; ; | ; ; •

—. dpoiliunt éa csonlliszlgyár . . . .
, Szállinln részvíny-lársaság .... 

db bzegeili szeszgyár is finom, r.-társ.

M 4
1U\I ! 6075 - 

2**0 13:..-

i:,(i 1 sós— 
4: II j 851—
yn tin__
;m ! 2fio.- 
ílll'j C.00— 
15(1; 630.. -
;l'( , 1025__
(II! ' 230. -
Iliié — 

■ : 88. - 
1(1,1-I 127.50
áiéí
IJ.:: 1
aiu:
:i (I I 
Pl t

75.—
411—

(1000 —

149 50 
78. -

950.—
270—

133- 
172 50
180.50

114».-— 
172 — 
103. - 
92" -

283.50

251.60 
448 —

nieszeget.újlaki . 
l óriik hír. doha,ly-cgyedárus Téglagyár, köbanyai *. . . 250 f--k! 

• ISO

Mhitolir.l'jzclo 51

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fiildliilclinl. papirérlók . . 5' '.% 
Magyar földhltolint. papirérlók . . 5 ",o
-Magyar fililhiudiat. napirerték . . 4n 
Magyar földi,ilelinl. ar. v. ez. . . 6

eeeh.
Oszlr.ák-magyar hank
Ofizlrák-magyar bank ................................ ,
Oszlrúlt-magyar bank 0. é. . . . 4 "0 ; 
'osli magyar kereskedelmi bank . It " j j 

l'csli magyar kereskedelmi bank fi'.y'o ; 
l’esli magyar karóik-.1 'Imi Inak . 6 ",1 
•Albina, takarék- s hitelintézet . . 0 "j
Nagyszebeni Inlilhiteliulézet . . . 
Nagyszebeni fublliitolinlézot . . ti 
ffudapesli közüli vasp. tara. részlet ."*'/,’0 * 
Magyar jelzálog-liilelhank ny. kill. . 4 "a 
l'esli hazai I. I.ikp. e !;:!*. k*'*tv. . 5«,o ,

KiO— 
92 — 

2 IC*.- -

102.75
101.25 
95.25

120.75 
101. - 
93. -
98.75

192.25 
10' 10
VII.- • 

103— 
101.60

100.55 
99.50 

101.511 
101 25 
100.53

103-25

102—

19.25

103 50
1"2 —

ÉRTÉK PA PiRO Utolsó árki-let

(’III 5’,o 
(i ■ tV/o

inah ár; 

arany

I LSOIll!féH<iEK.
AIf • r*-mci v. 11. -v -'«Mii v.) «.
Álló d-fiumol vasút 1871. kií*. "■>
Ihi lapc «l.pécsi vasú*.......................
Hallasz -k liiimliorár-zákányi v. . ;
Péli vasul .... io * 2 in in *rk
l)miag.".zlr : z ni liriulat . . |* '
Puiiag../.!inióziii tárnia; . . ." j,
I^KzakkvIcIi v:i .......................
Uszakkuleli vaspálya inranyb.) . \
Északkeleti vaspálya araavb.l . ’• 
b.s/.-nia:-vnr„r. e. kösz nb."r.-t. . :
Magyar-galmziai vasp ily,
Magyar-;:a!i.:ziai vasp. II. kih. .
M.-ny. v. *'z..fe!i.— nézi, .
Magyar nyug. v. isti. ktb. ’o |- 
M. V elsül*ha. 1* *ruli. aranyi,.
I er.I ly 1 vaspálya . .
Gycr-inproie* b Mifurti vasul 
hassa-u.lcrher/i vasul, cziisll* 
harsa-.-,derb rgi v. ii p.'.je 
Kassa-Oilerliergi v. t*.szlr 
Ka lerli-rgi v. ina,--,-.
Ilszlrak-mavyar .állaim.,.'
O.-111 államvas. IMH3. kil 
<>-m. államv. X. kih. 1885. 6t)ó fr
liszavi'ieki vasul.............................ion
llinlai,esi, !au zliid ....
Lloyd fs lö/s ie épület . . .

MAI i ANSOI tÜJEG VE. ..
Osztrák hitolinlézot............................
lludav.árnsi s ir.öery . . . . j j .
Kcglevieh sorije.-y
M. sz körcím őriz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet 
l’állfy sorsjegy .........

I'ENZNKM EK."
fisászári királyi arany veriI ....
Császári királyi arany tkörmii.tzi) * )
Osztrák-magyar 8 forintos arany .’ \
20 frankos arany........................................

Török many lira ...... \ j
Osztrák és magyar ezüst . . ! . !
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Vallók árfolyama (Iáira) k 'ni, 1 
Német haukpiaez.ik 100 márka . ' ■ ,, nl
Amsterdam 100 hollandi forintért '**i " „ in: ui,
HrUsszcl ion frankért......................." _ _
Paris too frankért............................ " :, 0 49 *10
Marseiile 100 frankért ... ' :;> „
Sváje/.i pénzpiae/ak 1O0 frankért .’ '2' Sn
Zürich lm* fiánkért.......................■< 1 j |
London Hl font sterlingért . j j ." 2 u 1* ,
Szentpétervár too rub* l'-rt .... ,".* j . I
Olasz liankp, loo lire 11 mi ve ital. —V.

5’

Ibii l'i’Vc 
Ej

123."

188.

37.50 :

fi .01 
5 93

1(1.02; 
10.02 : 12 38 I

KI 50

188 10

17fi.

11.26
88.50

0.05

12.4.1

fii.90 C2.IC

r.2.10
101.00

O li&^T^njtl’oki'VYischj: í. EX OR el MIKSA, ^

12 // w$on' II* Orflaangcrjfasso 2. ' o
a v< yy Mogyaroraziigi kópviselő: Uram in Aulai® 

nudapest, Dolníny-nlcza HO. Deutsch A. n 
2(102 Arad, iskola-utcza 3. .0

ÓOÓOnOCOÜOOOOOCOOGCOOOÓCOöOCCOOCyOOCO

évi siker a melleit tanúskodik, bogy

Thedo tanár
szakálhagymáj a

a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szukálnövcs 

elérésére.
Számialan férfi még a legjobb körűkből is csak e szernek 

köszönheti szép szakáfát.
Ez hihetetlen gyorsasággal spe-iti elő a sznkAlnövést, úgy, 

hogy 16 éves férltak is legrövidebb idő nlall sűrű és erős sza-
•1 . Bk* mi czcr lnc8 ezer bizonyitvanynyal bebizo- 

nyittalolt.
Megvallom önnek, hogy valamint mimlpn ilyen szert, imy n szakát, 

hagymát is hűhónak tartottam, de meggyőzödletn ccv liarálomnál 
őzen szer jelességóröl és kérem önt a mellékelt összegéit egy csórna, 
got ezen kitűnő szerből küldeni. Maradván tisztelettel

Budwcts 1878, november 18. Michura A.
Valódian kapható Budnposton: Török József gyógyszerész urnái 

Urály-utcza 12.; Pozsonyban: Pislory FiIUnél; Temosvárott;
Túrczay Istvánnál. •..

ajánlom a legjobb 
nagyban " 
mázsában

Betelelésre Vj Kaititz
nanvhnn t= “z P®1-0«1 úgyszintén a saleótnrjáni, tömör, koozka és ilióazonot 
na„>bnn és lészletben, valamint a legkitűnőbb ozárazhogyi tűzifát, „létcr-
(cSsz’iS,kíhtlCrCnkÓ,lt- “ leti»tán,o,»bb
' h) SAll,ltok a l^csz-gyavt eredeti árak mellett, darabos vagy dió nagyságban, 
tudakozódásra a legszívesebben válaszolok, vagy kimerítő árjegyzőkkel szolgálok

EBEB ANTAL GYULA
leg’reg’ilob lo’u.d.o.poGti fa- ás kőasér.--ü.sl

Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám
ajánlja dúsan felszerelt

szepességi vássonraktárái.
2612

er« . B11 1 =•" os ßosser.-’änlet.
Kozponíi iroda IV, kor. Feroncziek-torc 4. színi (Atbenaoum épület,)

R.AKKELY a magyar államvasutak józsefvárosi pályaudvarában, kőbányai utón, 
_____ _________a Gniiz-fole vaggoiigyúrral szemközt.

A «FRANKLIN-TARSULAT» kiadésihan Budapesten
könyvárusnál kapható - az outi. iartományörítimám“ sjcUn.lki S J 

cs. kir. egyetemi könyvárusnál Becsben I., Stefanaplate Nr. ű. Uí° 67 4

VÁROSON ÉS FALUN.

SZERKESZTI

dí-. LENGYEL I>A 1L.

Második javítva és bővítve átdolgozott kiadás,
Ara fű2ve 1 frt 50 kr, £636

TARTALOM: Elószó. - I. Élet- | kolvar. - Beteges kiürülések. - Vér- 
rendi azata.yok az elet cs ege-zseg ; folyásuk. - Orrvérzés. - Yorki ,,. 3 
fenUrtá'ára. — Az élet egye« korait | — Tüdövérzég. — Vcrhinyás. — 
iüeló él trendi szabályok. - Egé,né- ! Aranyér. - Vérvizelés. IIu:yc^"i.

A gyerm-kkhr testi a | vérzés - Méh-vcrzcs. - Más z:e«Ivok j 
kiürüléséi. — Beleges izzadó s. — I 
Nyálfolyás. — Hányás. — Hasmenés. I 
— ó rh.is. — Ilányszckclés. - Ázsiai 
cholera. — Vizeletről yás. — Ondó- 
folyas. -- Fehcrfolyás. — Kiürülendő 
anyagok fenakadisa. — Veres kiiirü- 
' " fcnakailása. — Orrvérzés fen-
nkzdása. -- Aranyér fenakadása. — 
llivilisztulás fenakadása. — Gyer- 
mekácyi tisztulás fenakadása. — Más 
kiürülések fenakadása. — Takár 
fenakadása. — Sz ikreké,les. —
Sárgaság. — Vizelet fenakadása. — 
Hugykovek — Készvény. — Senyvek.
— Bnjakór. — Bujakórcs takár. — 

Retcfjé^ek s véletlen helálos ezetek | Általános bujakór. — Görvélykór. — 
kikerülési) - Lelki és testi művelődés. , Sápkőr. - Turhásság. - Gilisztakor.
- II. Betegségek s azokban való el- | — Vizkór. — Börvizkór. — Agyviz- 
)-'**■ Bctegségcklcn való általát,os ; kór. - Mellvizkór. — Hasvizkór. - 
• árás. - Egyes betegségek ismerte- Szélkórság. — Aszály. — Kisdedek

Mj*5

pQS
bl

, ;l^b\ 

B O

Mindennemű
gyomorbetegsvgek

"• m-: máibeleísézek-, üolika, tiamprr- 

gycmoiívengcss? s iinéijtési 
zavarok a legröíiiltbti idő alait kezes­
ség mellen gyógyiiiainak Schneidt 
gyónyazercsz, egyetemes gyo- 
mor-clixlre által. Ára \

1 irt 83 kr. rostával 25 krral 
i tlrag.bb. Egyeáiili megrendelési hely,
I CS!k Solmcldt Miksa,Szt.-Gyiirgy 
gyógyszertára, Becs, V., Wim- j 
mergasse 33., a hová valamennyi: 
irasheii msgrendeiés imézend.

Kakiár Török József gyógyszertára-1.

ban Widapestea. 2210 kerosketlüczi'm csödtömogúhcz tartozó

bolti berendezés
: üsszo.scri 877 frt Imcsérlókhon ajánlati tárgya­
lás utján oladatik. Kelhivalnak a venni yxfm- 
dék.izók, hogy a licosár 10/„-aval vllátotl zárt aján- 
lalaikat lolyó október 15-ig alulirl lönicggondnolmá! 
(ujvilág-ulcza 38.) adják be.

«•eladás.
Győi*y Károly vagyonbukott budapesti

6
'5277

gts s/arinazie 
szellemi ip.dása. — Munkás fiatalkor, 

i— A f rfikor teendői. — Az öregkor s 
)annak i-yámnlit:i«a. - Az ílet n*ir. len
ikorara tartozó él ;r.-n-li szabályok. — 
Álra*. — Tiszta levegő élvezést). —
- Mozgás. - A I őr áp* lám. He­
lyes mértékletes táplálkozás. — 
II’.:'' elejeiek. — Melegvérű álla­
tok húsa. - Az állatr.rszá; némely 
termékéi. — Hidcgvcrü állatok húsa.
— X .vényi eledelek. — Lisztes nö 
vények. — Nedvdus n'.v -nyék. — 
.Fűszeres és csípő* növények. —I 
IA tápszereknek élelmezhetésilnkrc való ! 
elké-z.’éfe módjáról. — Italok. — |

A gyergyó-ditrói ;! oszt. mm. knth. polgári fiúiskolához 
plnlologiai szakcsoporttal összekötött

igasgaté“taniíői állomásra
TOO frt 6vi fizetés 50 frt lakbér és 100 frt igazgatói ,lij mel- 

,lett paljazn.t nyiltatik. Megválaszlott a latin nyelvnek, mint rend- 
I xiviili lanlargynak esetleges laniLisaérl rendes fizetésén felül 
meg évi -UU írttal dijaztatik. Ez. állomást elnyerni óhajtók

mi

ben

5fi9ít Kaphatók

FUCHS H. váltóházábau
Budapest, Dorottya-utoea 9. sz.

e. — Belső betegségek — Lázak. 
Heve* Iánk. — Egyszerű láz. — 

! s laz — Idegláz. — Hot haszló 
íz. — Gyomorláz. — Hurutláz. — 
sé.-isz. - Ragályét lázak - Váltó- 

*•" - Mült lázak Gyuladás* k — 
ertolnlás Agyiob - GX-rini zagy- 
b Szemlob — Fúllob — Lég.

■ ,b Kiijedek torokgyíkja — 
teühárlyalob Tti-Klvb - Nyíl- 
nrigjlob — Torckiob — Gyemor- 
8 i'éliob — Májlob — Lepí-jb 

Vcselcb — HúgyhólvogE.b -- , 
ehlob — Haihá.'tyal .’o — Gyér- j
''Agyi fáz KÜrgelt - Orbán« 
I.jüblottek ortánoa —
Kanyaró — Cialánkütcg. — 

nyküteg — Szeplő. — Májfnlt. — 
Himlő — Álhimlő — Véahimlő. — 

Ötvar. — Szivacs. — Ke 

SOmör - - Kelés. — I

C8S3Í

A n

ályíizati hirdetmény.
_.,-*. I'i1”-'0,;- flla-iivnsutak igazgatósága a Nagyváradot, 
szuksu0u» ho OOO klg, tiszta horganyhulladék szállilását biz-

onajtvaiig.... ez iránt nyilvános púi vázaiul hinlet. A
t. ev november lm első napjaiban megkezdendő és 

gjenl-r. havi reszlclukbcn legkésőbben 1886. április végéig bc-

Itositam 
szállítás 

jegyeid
fej

esperes, iskolaszéki elnök, Gycrgyó-Ditró (Csikmegye).

■ • ■ — —-~1Q85OTaíSS32$
«Bä A LEGJOBB 
s$lVARKA.pA^IjS

LE HSÜBLON
Franczla gyártmány 

CAWLEY és HENRY-tóI PARISBAN^
UM-nsásoktól ,íw7cn,/.i„.„7r.r

275)7

l'.zci) papír dp. J. J. Polli, dr. E. Ludwig, 
uv. E. Ltpjnunnn bécsi egyetemi vegytan 
amiin állal ajanltátik, és pedig kitűnő jó 

tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
tartalmazaz .usrtgt

nem tartalmaz az egészségre 
semminemű ártalmas anyagot.

mert
nézve

••*"• ...»rrzM. —^
’■SIVIUX i.'árfjCTTK am Bírság,áPAJUS

Rüh
itKej

MAGY.Alt KIRÁLYI ÁLLA.MVzVSIITAK.
aszálya. Tll-IBvész. — Idcybónlalmak.
— I * fájdalom. — Gerinet-fájdnlom.
— Ideg-fájdalom. — Fogfájdalom. — |
Fiil.'ájJalúm. — Gyom-rföj,lalom.
— Hélfújdalom. — Ezamár hurut. — J 
MelIgCrcs. — Gutaütés. — Tetszhalál. 1

Yizbefulás küvetkeztébeni tetszhalál.
-- Ártalmas gőzük krtvetkezlébeni 
tetszhalál. — A kütélálloli meg- 
fojtás következtetem tetszhalál.
— Fogyás kövclkozléboni telsz-
S,'(e,slhaf!í"-IU^«rSeZl: !es4,>ií!,dök0k 2'í722/87f>’ sz- a,alli iillaliinos feltételek alapján

«kt;l„1JfLL.Ü;íUÍlcÍ!:La..":a?Vnf .kir, államvasutak anyagszer és|Dl\ LEYER fellyŐleVéMiíVOliaíci.

,.... ........................................... 0- ^elmükben
elfié?’^ Sr"’il- kÖlü,CS a- mm,ka kÓPtC,en"0 Vált. vagy' mir Alánosán

ii ÉV"“1-1 ‘KV'yre nem jogosított állan.vasnli alkalma-!" ?>"* nyár miatt a különösön arematlku* bilim"MMgoUan níídaíoT 
zmltk illetőleg azok családtagjai segélyezésére 'élesített alap- íítö ''orde'l invnnni rí’nh0.i,0jíln<,lloZd,rl ch8lVis6:’otb8'' kiválóan frisitó“ 6$ erő", 
hoz a szállítását titán érdembe hozandó összegek l/,„ (eiy egy hozzávltló siIbadnimazolt tHS1 azjríso'VfrVC2□ k?'a0Ik ára 60 kraiOÍ<lr'

umnii-. vagy halhólyagok, esni: | 
Icgfinomnbh, eredeti |i,iri-i áruk. 
Icz.lonkéllt I. 2, 3, 4. 5 és fi fit ;

I sn-pciisoiiiimók Hí) krlól egészei! 
j 3 Irt 50 krig ; szivacsok, napol- 
I les anglnls, nül préservnliv-ok,
I női mell,-k. Cut do Paris, knu- 
[ esttkl.i'J. léged töltve stb. sth 
I l.cgtiloklnrtobb küldés után-1 

véltél. 2525

I REIF J.. sjiecziálisla, líccs,
, Margarethenstrasse 7.

_____yr&sfflBs&üzmasw&Essi
A «tRANKI.IN-l'AKSI LAT» kiadásában Hinta pesten megjeleli1 

és minden könyvkereskedésben kapható:

KIS BIBLIA
A ZSIDÓ IFJÚSÁG- SZÁMÁRA.

Az tisltóbor eredeti szöveg nyomán,

Két részben.
Szerkesztették: CSUKÁS! FÜLÖP és SCHÖN JÓZSEF.

Első rész ára kötve .',0 kr.
Második rész ara kötve GO krajezár.

A -Kis Bibiin» a fmilncvczett szerzők állal a múlt évben 
ugyancsak a l'rnnklin-Társulat kiadásában megjelent, a sajtó 
áltál legkedvezőbben bírált -Zsidó Ililtan» cz.imíi ;l köteles mii 
bibliai -vészének kiegészített és javított anyagút képezi.

A "Zsidó Hittan-, mchjrt a nagyin, vallás- és közoktatási-! 
minisztérium ■mnopas-í. ss. alatt Mb rnulclvte. fob,tán. a! 
magijai■ h erdébjhoni izraeliták országos Írná,íja a zsidó fe­
lekezet szine-jarából álló szakbizottság velem, ing nek meghall- 
ga,lima után a zsidó hitközségeknek vallásoktatasi tanköm/vül 
ajánlott, csak annyiban tér el a most megjelent -Kis Hibiiá»- 
lol amennyiben a «Kis Biblia*, kizárólagosan bibliai elbeszé­
léseket os a Szent trés 2i-könyvéből menteit «Szemelvények, >-ot 
(a szorosabb értelemben vett hittani anyag mellőzésével! tar­
talmaz. szigorúan ragaszkodik a Szentints szövegéhez és a hol 
csak lehet, magának a bibliának engedi át a szót. Az clbcszé- 
ések folyékony tiszla magyarságban tárják elénk a bibliai 

lörténelokot.

Ci rccsíílc 1 \ ii !•< >]>-,
lömeggoitdnok.

.'"TI SSiv-á'».

Jolce Jintásu r.sor a gx'-niov jj!r.- 
don botefraéiyolbon *■.-ü*!ii!:ii*ö .*•, f". 
őtvdcyhiáv.y, fryotnorgycuRor.L;- t 
roszszagu lohcllct. bzcÍoU, eavr.-F 
uyu foIbblög;ós. UóliUti, gyomor- í 
Hurut, gyoraoréRós, hv.sykokój'zö-f; 
<*v3. t'.ilsásoo ayi*llir.kcp?.cii6ß, c,* p 
8a«Af7, undor os hiutyAn, lófóiác. li­
ba nz a gyomórból oroő, gyomn-. 
ITÖrca, sr.óliszorul.tt, n (ryomortnú S 
tulterhcloso c-tcl ér. ital által -*. I 
Uazta, lép- ds májbotogség ‘do I 

nranyórncZ. j
ESy üvegcse ára használati utas;-1 

lássál 35 krajezár. ;
Központi szótkiUdósi raktá- • L 
I3AADY KÁROLY „az ör- |j 
il^S)"“lkoz • ezimzett uyógy- H 
tortúrában KromitorliouJ

„máriacselli gyomorcseppek“ í

alókmégvalódi minőségben a.következő raktárakban:'kapbalók
Hudniu'Ate

-t /u: Patiloyiu ifyóéyA Ävlneilf: Met'ilm'ÍV cyí/• u>* 
h-tuier. Amim ; ..üdvig S. Ami: Sehvtor I’. gyA^f. OrUt A *1.
1—les pyogyr?.. j.rs: Kra'-oclnvill. fiyóevsreréiz Ar• \ú 
ŐT.’«•«. -'li-éd : Havad* Dózm Ániád'.-vugVÉ rész lílic ■' Äl 
Él \ .Aprgv Endre. Szén G cvjey./
■n 4 Lohnt S. gysr.er-«r. Sárija : Sokul.l.v .1. rvógl-sz '•
Jhoodofovies J. Jitsilerete .Kereszté«. IM„PGyulaKrnioehwill A 
1-McsUc: Góllner cysz. Ilonul,áj: Kallupka J. Jloc.-slelrovuscclh •Tóth 
I. Imiink Mctssl K. nsz. Ilik,- - — * - v" *”la

Lukács gyaz. Cmbrrítk : Wc ■-Ilii::, : Vaday gvsz. Ili I S:t -MiJ.U,,

előforduló ünnepélyes alkalmak­
nál, az ajándék méltó tárgyát képezni.

ÄÄÄ ,vÄ»l

11 rCpv,örvl'"1Ufc'ü'Z' *’ m1 liy.ula ; Németh gyógy?:-. - JUnfaivv
L. K/ógysz. ; I°st Béla gyogys/t. //««:/ : K-re.szl,.- gyuívsz l6W*t,,Y » 
Loldlicrper Mil sa. m'„v : .Merkl .lánns ,

toganalok. — Fekélyek. — UI. Uy-gy- 
és azok használata. — Vények.

e- o
áI

HERTÍÜÍÜ KABÜK
n magy. kir. pénzverde által jezett

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTEN, Károly-kőrút, 

a kalcnel laktanya fokapuja mollott.
H karátos hölgy-gyílt 3 . . frt 2.50-től feljebb.
14 karátos pecsol-gyürUk...................... frt 4.50
Valódi gyéniuni-gyíirük............................ ......  7 ;,q
I í karátos arany fuliiovalnl; ..... 5 _
1; karátos gyémánt fülbevalók .... 13 _
II karátos arany mellűik...................... « g____
Kantazia-melllük....................................... ......
n kar. ar. Lón ezek úr- a hölgyeknek . 20—

14 karitosarany kar^ercezekfr120 ’ Ezl.st dupla horgony 1 min. fit 1’.",
íSSáí;

f’ant izia-karpcroi-zc 
Vri os hölgyi-készletok .

Órák:

Nickel henger-órák . . .
Nick-l-horgony-órák . . .
K/list henger-'irák . . . 

ni'! henger-órák krislály-

Eztiít henger pat. duplafed.
Ezüst topos horgony-uruk
k-ztist dupla horgony . . . 14.- remonloir 40 frt tói egész" . 180.— 

A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezességgel szol­
gálok.
kívánatra árjegyzőtök bérmentve küldetnek. Vidéki megrendeléiek esek 

utánvéttel pontosan toljesltletnek. 63t

. Ez : t topos remonloir . .
14.— Ezüst dupla patent romont.

Ezüst dupla horgony remoni.
1 i karátos arany hnigy-órn 

5.— 14 kar. ar. hölgy-óra dupla .
7.— 114 kar. ar. hölgy romnnt. óra . 2á!—
fi.50 14 kar. nr. hölgy dupla remoni. • 30.__

14 karátos arany úri óra . . lg.— 
14 karátos ar. dupla űri óra • 25.— 
14 karátos ar. úri remonloir . 28.— 
14 karátos arany úri dupla

tized 1 százalékával hozzájárulni, mely járulék a számlák kifize- 
lese alkalmával levonásba lóg hozatni.

Az r,0 kros bélyeggel ellaloll ajánlatok lepecsételve ezen 
kiilczitumel: -Ajánlat az ad 68fi;lí számhoz» 1885. október 
. i.i ■ t" í ,:! • óníi8 a '«agy. kir. államvasutak nnyn-szer 
es lcllárkezclési szakosztályánál benyújtandók vagy hozzá posta 
utján beküldendők.

magyar kir.

Hamdpónz gyanánt az ajánlott mennyiség ériekének 
felnió 5'Vu készpénzben vagy államletétckrc alkalmas ér 
pírokban 188.). október 26-ikún déli 12 óráig a niacvt 
al.amvasutak budapesti lőpénzlárámil leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel incgumlilendő, az arról 
nyert letéti elismervény azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlati árak 100 klg.-ként bér- és vammentve a 
kir. államvasutak illető vonalának valamely az ajánlatban na-imumor gyugys*. itosnnfcld Adolf wórv„ 
larozoltan megnevezendő állomására teendők, kiköttetik azon-i I15rSUneI K"‘ö syégysz., Indriko^U K'f 
ban. hogy az[ átvétel kizárólag a m. kir. ál nmvasuiak va'a- sBu* iE, Bsz;i,'í01"1^ 
mely szertárában iorBnjck, es hogy az anyagszerck szállító Rudolf, i:Lsa • Mcgaí o, gyógysz 
áltál a megrendelés alkamaval közlendő' szertár czime a'att!lVr,: 1>itrlch Vilmos. Fuchs Atoj 
* dassanai; fel.

K feli eleiek fii eltérő ajanimon, tovanna olyanok, melyek1 KVómt., Hdi.Uler 
nem a kitűzött liatáridőbcu érkeznek, vagy táviratilag tétetnek „ 0'‘'!k Kúrolv, Lúgos: Vértes*l 
végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt Imnnln.W lo!?l?f°n :,!>i,r.". GT'Z:, Soidol

Mcd. Dr. LEVER A. C. cs. kir. ndvariszállitó 
graozi lllatszerészet és destllaczlóáruk gyára. 

FÖralctár Bócsljen iStoiuiuotzönR^n^rT t> _ _ . , .

Spsssiii

pobrooLOn : D.-. Itolhsclmék Emil gyógysz Epóriéj"' “sf-hw»;, K^p^oresz.

ss » ä Äi ISHB-“F &• Ww Qürz: Chrislorolot,r,u,l^^ pyóg s^^e ’̂ÓiSli #A
gogy iz., Ullgdcro Körner G. II. Pcntoni gyógy« bLy.'öeoskerek" Sleln«

' ’,n'leyBZ” 'V7ÄK*: l'a.lphpn L3yó, lm, Manilák g"

, - y.-------- - Ry°K)3z.. Kőim Antal, Gyula : Silbcrsloin Izidor Innohrurk ’■
hniult Foren,;z udvari illái szőréi*. Zamhra Ilont jidonhrn .í.ümu,;

sz.. Wondraschok Káról* “ B ' -■ " lerz." \> onnraschok Károly gyógy sz., Klnpon- 
Few» Vilmos. Szlilkozky 'gyÓKYíz?JOmaMó •^hniki',sín,l5r* ’Krakkó :

rom leteteti, figyelembe vételre nem számíthatnak. ICh. gyógysz
A magy. kir. államvasutak igazgatósága fcntarl.ja magának',p']n'n’ 

a jogol, hogy az ajánlók közi, tekintet nélkül az árra szabadon|,Mh"r 
választhasson, továbbá, hogy nz ajánlott mennyiségből tetszés 
szerinti rész-mennyiség szállítását is átengedhesse oly formán,1 
hogy ajánlók az ily részbeni szállítást is elfogadni köteleztél-' 
nek, La csak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét ki nem 
kótütlók, és végre, hogy a czél elérésére másféle intézkedése­
kéi tehessen.

Érsm-UJvér: Couie t: Dr. C-

Uudapcsten, 1885, október hóban,

á magyar kir. államvasutak igazgatósága.

I 6ó"rdornberg‘: "Édér"Feroncz1'gyra"111«sis'1*“ Slchlcr^íü Ingres grógys*. 
Herzog József gyógysz. Strauh tiebestyén fiez. K4 T gY“Zl Vor,®" =

ZSIDÓK TÖRTÉNETE
különös tokintottol

A ZSIDÓK TÖRTÉNETÉRE MAGYARORSZÁGON,
Szerkesztették:

CSXTKÁSI FÜLÖP és SCHÖN JÓZSEF.
Ara fiizve 1 forint 20 krajezár.

Ez a 20 nyomtatott ivre terjedő és a legjobb kutforrások 
nyomán készült mű. ,a zsidók történőiét a babyloni fogságtól 
a legújabb korig tárgyalja, tüzetesen foglalkozik az egyes kor­
szakok vezérlő férfiúival, különös gondot fordít a zsidók tör­
ténetére Magyarországon és kiváló figyelmet fordít az egyes 
korszakok művelődés-történeti mozgalmakra. Végre «Szemelvé­
nyek* ezime alatt érdekes mutatványokat nyújt a héber iro- 
<*ía°”ÍdŐI 6S a ZSÍ(l0 lörl6ncttcl közvetlen kapcsolatban álló

„A zsidók történeten betetőzését képezi a «Zsidó Hittan» 
czirnü műnek és igy a Cstikasi Fülöp és Schön József által 
szerkesztett bárom mil a felső nép-, polgári- és középtanodák 
egész hitoktatási anyagát kimeríti.

A Csukási és Sebőn által szerkesztett zsidó hitoktatás szol­
gálatúban álló tankönyvek: a budapesti izr. hitközség által 
kötclrzölcg hcvczetleltek a főváros területén fennálló nép- és 
polgári iskolákban. A -Kis Biblia» a középtanodák alsó, a 
-Zsidók Története» a középtanodák felső osztályaiban, ugy a 
főváros területén, valamint a vidék legtckinlélycscbb iskoládban 
használtnak._____________ ___________________________2637

PÁT,T|ÁS jr.°ÖAlmi és nyomdai részvénytársaságkünyvkiadó- 
J. xlUJJxlIJ hivatalában (Bpcst kecskcméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ GSILLAGÁSZATTAN.

Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
860 Ábrával, Bzines kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fűtve 9 frt. Diaakötósbon 12 frt.

I I «rí'' ^'crti gyógy.-*. Jón-lm,

mstiil. Komádi: Solt ll g>

niau

Ilik Érné I
jete”6ra«r»Tr*V<: kum«

im !#" I,or1z. Sl '«odszky gvsz. Gotfrr rvs/ .'lumm 
JL)Il*3 II. gV8Z. A Adasd: iiaiiFclionLvrtrcr A V - lA-m.,7

«0 lí»lf u'la,KyÍ ?• 0nMf? ■■ I- pysz. rolgünuEíEk™ '"I... .

IteMs : Halion A II,.-lem 
L

SX-. Háhot-Ktrntlur'1: Kovára I.’ !

r........Ä-Äsa-ÄSfSi

ssiritorte s««ss*ásSS-'**■ • ö"„c:bknyn : Szlankay gysr. Snrlnd: |

Mcdvcszky gysz.

éS'" & Ki 5' SjEI

• Hornt,ne gysz. S:rSr,l: limosayéypz DoulFrl, ^ 1̂"'
X llmos gvógysz. Kovals Alt,. SUM,: ll„ho tolváti rvU - tL’
Kbyte,Änr !’fc. afí

........................ i*
rsvid-Szeu; Kor,mai, nW.Tnfl 
8>;uí)sz. UesJ: Maxa J. Tukaj :. Kr-'o-te : HolTmar.n A. óo l.J; 

V. gyei._ JVr„k-ll,c„; Bitók A

gyet. Szakaiéin: 
gyógyi*. S.-Sz.

R,yeI; ííkincrJalincr C. M. 7nmd*:Laknor gy»z.: Táplú-Szelt 
cm/ Cscby gysz. TgsnáJ: Uulka A " 
ITninrz. gyocypz. Tata: .lusztko cvr Xy-ichhorz. 1). TL,:rt-UjlnU : lioyío 
lulnn : Btic mer K. 1-•
Plavíio G.

t'j-ArnJ : Orth S “Íj,idJu\

....

Valamint Erdély, Horvátország ée Szlavónia 
gyógyszertárában.

8818 
minden[



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 10. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért , melyek a hirdető lóin ok lakozimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő. KI I I IFtDETE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta* 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Általános vrtivkti

í Deák Ferencz-lér 6. sz. a.
CAMERA OBSCURA

Felelte lebilincselő és mulat­
tató a benyomás, melyet a 
természctani-oplikni készülék a 
folyton változó, mozüó tarka 
képeknek az asztal sima lap­
jára való vetítésével clőidiv.. 
Üdéiéi <li.i 20 kr.. gyermek­

nek 10 kr. 2734

Vidéken
egv 25 éven fiatal ember 
I -5000 írt érlékii üzlet főnőké, 
nősülni óhajt. Arezképpel cllá- 
lőtt levél beküldése csinos 
I. r bőlgyzól I l.ajadonl e l.n 
ki.l l'«biv.;l.ilélioz kérdik. Titok- 
le'Iá- bee.iili-1 ,/éi ne licit. 2170

Les éerivnins
el art -les el rangers sont invi- 
I ili lain- iisaíz*- ,jc bospilalilc 
ii.rilialement o(Térte de la mi- 
■ . le ili i erivams • I artisb - 
hongroH
US-'*!«—ttv.i: s

Rózsaág 4.
A inni igen jó. Megőrzőm a 
szombaton küldendőt. Forrón 
4183 SzMTF..

A. Z.
Leveled van 5 'póslán. E—a.

-í 177

Eladás.
A szeghalmi

határban ól KI ilrb. szarvasmar­
hára jutányos ár mellett őszi 
legelő van kiadó, ngyszintén 
501) drb. disznóra jó gyökeres 
földön őszi- és téli legelő kiadó. 
7(H) szekér szarvasmarhának 

I való jó minőségű takarmány is 
eladó kisebb részletekben, liő- 
veblid a kiailnliivalalban 2171

Kiállítási
olcsó lakú.'vállalatnál éuutna- 

j l ull lárgvnk I vas.igv, I 
sza'mázsák I sznlmapárnn 

j leng ■rifii-p.irna. I li p 'ilő. I pok- 
■ un . nss/.e-én l'i frl 50 kr. el- 
ail. dunk Drózsa és társánál, 
-lozsellér II s • IIniI i| eslen.

27 70

150 holdas birtok
Iludnpcslöl •{() perez távolra — 
eladó. 2100

Füzes-Abonytól
egv órányira a töltés mentén 
egy 500 holdas tehermentes 
birtok -iOOO frl tiszta jövedelem­
mel eladó. Jiővebbet a kiadó- 

ivalalban. 21112

Uraságokiol
leveleit férfi ruhák folyton 
jutányos úrban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztító 
és kölcsönző intézel. 2432 

Egy jó forgalmú 
városban jól berendezett ez.uk- 
ráisz-iizlel, családi viszonyok 
miatt jutányosán eladó. 4178

Alkalmazást teres
Házvezetőnőül

óhajtana jutni nagy uri ház­
hoz. egv jó családból való nő

(már maga asszonya volt). 
Lset leges házban levő gyerme­
keket készséggel oktatná sza­
bad idejében franczia és zon­
gorában. bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2170

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná, bővebbet a ki- 
adóhival. 2104

Társalkodónői
állást keres egy fiatal nő. be­
szél magyar, német és i'raa- 
cziául, úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy uri háznál 
működött e téren, onnan bizo- 
nyitványnyal rendelkezik, bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2177

Egy fiatal ember
ki egy helybeli inüépitészszel 
már hosszabb idő óta, mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek mellett c szakba vágó 
állást keres, bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2180

Alapos zongora­
oktatást ad o téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kívá­
natra házon kívül is. bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2178

Egy igen ügyes
szabónő. ki a legújabb r, lég­
iin miabb ruhákat készít ajánlja 
magát előkelő házakba s há­
zon kívül is. Czim a kiadó­
hivatalba. 2170

Egy csinos
külsejű nő állomást keres, mint 
bonec 2—3 gyermek mellé, 
vagy mint szobaleány maga­
sabb rangú házhoz, avagy mint. 
eladónő. bővebbet Vili. kér. 
fccske-utcza 12. szám. ajtó 4 

2180

Egy fiatal ember,
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, c két nyel­
ven a gyorsirászatot alaposan 
érti. irodai foglalkozást keres. 
Ajánlatok «K. U. 25.» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

4170

Könyvelőnek
vagy irodistának ajánlkozik 
egy iint.il ember szép Írással 
szerény feltételek mellett. Szi­
ves ajánlatokat «N. J. 22» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kérem intézni. 4181

Egy gazdatiszt
kitűnő bizonyítványokkal 10 
éven át gyakotlalilag működve, 
állomást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2311

Alkalmazást nyer

Szobaleány,
kinek jó bizonyítványai 
nak
nál teljese 
alkalmazást nyer. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 5000

Kerestetik
egy gyermekhez egy jó bizo­
nyítványokkal bíró gyermek- 
kertésznő, a délelőtti órákra. 

— Tudakozódhatni Karsai. 
Andrássy-ul ill. szám. 4184

Közjegyzői
irodában jogtudor vagy jog- 
végzclt egyén alkalmazást nyer. 
akik e téren már gyakorlattal 
bírnak, előnyben részesülnek. 
Bővebb felvilágosítást ad c lap 
kiadóhivatala. 4185

Előkelő házbanBelváros,
,u ui/.unV uvauvui w.„- hajó utcza 8. sz alatti házban' .„üködött fiatal ember nevelői 

,.. . . ogv utczára nvdo bolthelyiség!.mást keres, szerény feltételek 
állasának előkelő ház- f ,svj n0veinbcr hó 1-crej melléit. Ajánlatok «Lclkiisme- 
jcsen megfelelni képes, kiadó. 2163 retes-. alatt kéretnek. 2153

Nagy szoba,
konyha és előszobával novem­
berre kerestetik. Ajánlatok «Vi- 

I lágos szoba* czinnnel a kiadó­
hivatalba. 4182

Szakácsnő,
kinek jó bizonyítványai van­
nak, s ily minőségben előkelő 
házakban hosszabb ideig al­
kalmazva volt, azonnal felvéte­
tik. Hol ? megtudható a kiadó- LtikáS 6S béllCt. 
hivatalban, Közvetítők kizárat­
nak. öOOl

Oktatás.__
Egy általános

Különféle.

Felhívás.

varrónő 800 frt; egy izr. li) éves
leány 3000 frt; egy özvegy 
férfi egy gyermekkel. <>000 írttal 
rendelkezik; egy ur közös ház­
tartásra óhajt lépni egy tisztes­
séges n'ível, rendelkezik 5000 
frt tál és saját üzletével. Egy 
társnő kerestetik jövedelmező 
üzlethez 2—300 írttal. Levelek­
hez 2 drb. bélyeg csatolandó.
___ 2168

Figyelmeztetés.
Alulírott kéri a közönséget, 
hogy ha Márkus Manó és Sík 
László nevű 30—35 éves, or­
szágszerte körözött ügynökök

műveltséggel hiro hölgy, ki az közönségei, forduljanak hozzám gyűjtögetnének ; az 
iskolai- nyelv- valamint a i,. megbízásaikkal a legnagyobb I hatóság utján tartóz!; 

zenetanitást magas fokig adni bizalommal, s én igyekezni fo- Miskolczon. 1885. sz

Keresztény
tanuló felvételik egy fűszer- 
kereskedésben. Hol? meg­

mondja a kiadóhivatal. 2173

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra ... 
gondos ápolásra jutányos áron i ki egyszersmind a hegedű ta- 
egy jó családhoz fölvétetnek.: ni fására is képesítve van.

Tudatom a nagyérdemű kö­
zönséget. hogy üzletemet Vám-
ház-körut II. sz. alá áthelyez- _ o ..............  _oj____^
tem. kérem tehát a t. helyadó, bárminemű irodalmi vállalatra 
lielvkercsö és házasulni óhajtó I m«lapra. vagy jótékonyezélrá

illetékes 
tartóztassák le.

l'irja megfelelő “tanításért, elő-igok. hogy régi jó'hirnevemet! 2143“ ™ Szlnay°Í8tvánPkiaIló

kelő családban óhajt teljes cl-1 továbbra is fönntarthassam. Tel-1------------------------------------------ 1
látást nyerni, bővebb tudósítást1 jes tisztelettől Tóth Gusztáv. I “Valódi
o lap kiadóhivatalában. 2174; je|0nleg állást keres 3 ház­

mester, 1 ispán és 1 kertész. ‘
Azonnal elhelyezek 1 kasznárt,,
1 pénzbehajtót, 1 ház-inspek­
tort, 1 nevelőnőt és 2 felirónőt.
Házasulni óhajtanak: egy 23 
éves gyermeknélküli özv. nő 
10,000 frttal; egy 18 éves árva

Nevelőnek
ajánlkozik helyben 

egy rom.
vagy vi­

dékre egy rom. kath. végzett 
és egyetemi hallgató, oki. tanító,

mm
ü

2168 Czimc a kiadóliivatalhan. 2185 leány 800

jliliii-tormít
szétküld utánvéttel kilónként 
25—50 krig 2792

JOHN JÓZSEF
éves1 Gyarmatáru-üzlete Kuttenbern

k':i
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WW* BUDAPEST, DEÁK-TÉR -*W
UJ BERENDEZÉSŰ NAGY VÁLASZTÉKÚ SZŐNYEG ÜZLET.

BM*i 8S)ffií>SSif1!3{giS

ÍBUBAPEBTI
; Szállodák:

] Pannónia szálloda.
I London szálloda, SÄX" 
j István főherczeg szálloda.
! Fehér ló szálloda,
! Schmidt Orient szálloda 
í Kronawettei* szálloda [S^bái"'

----- l'.H
K árt* li áznk:

1 Szidon kávéház, ^"rh«;ííí!i™a,‘
j Union - kávéház, " ,
IImperial-kávéház, í;^M:”Lchantnnt.
j Árvái Kecskeméti kávéház,a ^7k"n7a

Naponkint wne.

Sö rb zi,za lt:
1 (Ktikorrtz M-.) kitűnő magyarTt emzetl SZUJ.J.QU.H, konyha olcsó árak, nap. zene.

»ml IV, Napánk. 
. Saját zenekar.

Mikié Nándor, 1 pol;* lövőmével szem-
icn. Naponkint zene.

KRAXJSZ LIPOT FIA T0

Q

mm

Legolcsóbb

Ä Z
m

m
szövetekből

2588BUDAPEST
kigyo-téi* 3e sat.

I Újdonság!
A tengerészeti kabát

gyapjúszövetből

© forint.
Vidéki megrendeléseknél csak a mellbőség küldendő.

31«1 a t ssí gok:
! Orpheum Prugmayer József CÍ“J2*'"ul

lécolc 
I Vilely.'

n illat»
1 frt I lii-ly 80 kr

nk. nemzetközi előállás. IV 
Ilemenni ;.i> kr. Karzat .10 kr.

ITareill«1111 in ll r""ni1-apród-uteza l.l Kapónk. előadás, 
nerciuanum, l.m.Lsálk Kreumlné, Königsxvarth.Wer-

r. Nagy Mariska. Ila ngarlncr. Knekesok : Grüne, l’rokescli, Tanor, 
Zimmcrrr.-mn.

ZMZeg\Lepően. liató IrüűLső szex
I.llioiima és liöszvénynél

fimmwlási és iitési daganatok, rlitmmatikus fejszaggatásoknál a

Előfizetési fel/i ivá#

GAZETTE BE H0NGRÍE
budapesten megjelenő franczia nyelvű politikai s szépirodaim! 
hetilapra.

A (lazelte de Hongrie az Osztrák-Magyar-Monarchia egyedüli 
fratiezia nyelven megjelenő politikai lapja, mely hat évi fenn­
állása óla hatalmasan járult hozzá Magyarországnak a kül­
földön való ismertetéséhez.

A mellett, hogy a külföldi, különösért fx franczia eseménye-1 
kid figyelemmel kísérjük, a mellett, hogy Páris legnevezetesebb, 
irói közreműködését biztosítottuk és hetenként Proth Mario 
s Bernhard Alphonse jeles franczia Írók párisi levelezéseit 
közöljük, szerencsések vagyunk a magyar irodalom legjelesebb 
iróil munkatársaink közé: számítani. A folyó évben közöltünk 
munkákat s e/ikkekel : Jókai Mórtól, Trcfort Ágost, 
Gyulai Pál, Vadnál Károly, Bérezik Árpád, Pnlszhy 
Ferenci, Beksics Gusztáv. Ncmónyi Ambrns, Kiss Jó­
zsef, Ábrányi Emil, Tábori Róbert stb. nagyhírű Íróink­
tól s a jövőben is ez irányban haladva, minden lehetőt el 
fogunk követni, hogy a francijául beszélő magyar közönség­
nek egy minden tekintetben megfelelő, érdekes lapot szolgál-

Azon kéréssel fordulunk a jóakaró, magyar közönséghez, 
bojv lapunkat a családokban, kaszinókban, kávóházak- 
ban, körökben és egyesületekben terjeszteni méltó/-,
tassék.

A Gazette de Hongrie előfizetési ára egy évre 8 frt, 
6 hónapra 4 frt, három hónapra 2 frt.

Mutatványszámokat levelezési lapon történt fel­
szólítás nt-.n szívesen küldünk.

A reklnrnáeziók. előfizetések stb. a »Gazelle de Hongrie» 
kiadóhivatalához Nngykorona-uteza 16. sz, a. küldendők.

V ..(liizotti- di* Homrriti“ kiadóhivatala.

Védjegy
— ; — -------- ----- ■—: ■—: >------j • - |«B

:\ fővárosi kórházakban telt több száz kísérlet után a «REPAHAT0H» oly kitűnő, mond* 
ly meglepő hatásúnak bizonyult, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába

A
hatni oly 
vételeit föl

A Szt.-Rókus koródában a többi között oly esetekben is tétetett a «Reparalor»-ral kísérlet, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo­
nyult. mig végre a «Reparator» alkalmaztatván, általa 3—4 nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve.

A Sz.l.-Rókus-kórház II. orvosi osztályán a «Rcparaloru-ral 106 esetben tetetett kísér­
let. melyek közül i) esetben javulás. 126 esetben teljes gyógyulás éretett el. Ez egy 
példa eléggé bizonyítja a «Reparator» rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni. Egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr. 
Főraktár: Budapest, VIII., Kalvin-tór, «Magyar korona* c/.imü gyógyszertár, honnan 
póstai utánvétellel is rendelhető, azonkívül az ország legtöbb gyógyszertárában kapható Min­
den üveg a fenti védjcgygycl van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógyszorósB Budapesten. 2521

toutor-eladás.
Kitűnő budapesti asztalos- és kárpitos-mesterek meghatalmazásából, azok saját készít­

ményeit olcsóbb áron adjuk el. mint bárhol, és miután a kiállítási munkáknak vége, 
az árak jóval leszállónak, tiszteli vevőink s a t. ez. butorvevő közönség részére szives 
választékára mindig készletben tartunk lüt) szobára való mindennemű bútort, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb fazonig, báló- és ebédlő-szobákra valókat, tölgy- és diófából, 
szintúgy készleteket atlasz.-, broeat-, selyem-, bouret- és jutte-szövetekből, fekete búto­
rokat is gyöngyház és bronze-diszitéssel. Eladunk tehát:

2 chiífont, fényesítve, diófából 34 frttól feljebb.
2 ágy fényesítve, diófából 24 « »
1 kanapé, 6 zsölycszék jutla vagy ripszből 70 frt és »
I kanapé, 6 szék jutla vagy ripszből 45 frt és »
I kanapé, 6 zsölycszék faragással 115 frt, 2722

Goldstein S.

első belföldi asztalos- és kárpitos-bútorgyár,
Budapest, váczi-utcza 27., bemenet a Gizella-téren 2., I. em. 13. sz. ajtó, (a 4 emeletes Mocsonyi-téle házban).
Képes árjegyzéket Ingyen és bórmeutvo küldünk. — Vidéki megrendelések 10 százaléknyi felpénz bekül­

désére pontosan teljesüléinek. — Kérem a ozlmro különösen figyelni.

Budapesti
kiállítási

jFünyeremény
készpénzben100,000

2488

BUDAPEST,
Dorottya-utcza 12. lEROOB1 BUDAPEST,

Dorottya-utcza 12.
3siad.ólxi-va.ta,láiia,l2: Toanls- és xráltóiJLzlete fPOf ÍTZÉR S.)

„MERCTJR“ lapnak előilzctösi ára egy évre ti lovint.

Nßiiscblosz Odón ti Marcel saját kiállítási navilloiua
Igazgatósági épület . . . . . . . . . . -. . . . . . . . . .
Erdészeti pavilion -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Borkóstoló csarnok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pénzügyminisztérium pavillonja. . . . . . . . - ~
Mintaszalloda - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Minta kórház - - ... . . . . . . . . . - ...
Téríelügyelöség . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Pénzintézetek pavilloS - -. . . . . . . . . . . . . -
Dréher-féle sercsarnok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vakitó fehérségű fehérnemű
cr/!/es-cr/i/<<tiil a

Henkel-féle 2782
r© li. © Ja* 1 t <> i§zik§iö

által érhető el, mely a íoliévncmiinck és kezeknek teljesen ártatlan. — 
Kapható minden jobb üzletben. Fiók Oszt rá k-Magyaror szag részére: 

Pathe Károly, Bécs, Fiinlliaus, Scliöubrnnnerstrasse 16.

Pesti könyvnyomda r. t. navillonja -. . . . . .
Fénykén és ntmntató clárnsiió pavillonok... .. 
Fényképészeti atelier . .... ... ... ...

bejárati kapn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Fedett folyosó . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
9 árnyékszék . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11 pénztárbódé . . . . . . . . . . . . . . . -. . . . . . . . . .

Az általunk az orsz. kiállítás területén létesített fentne- 
vczcll nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás bere­
kesztése után jutányos áron eladatnak; alkalmasak nyara­
lók, vendéglők, táneztermek, kioszkok, raktárak és mű­
helyeknek stb.; az épületek áthelyezését elvállaljuk. 
Rajzok és bővebb értesítéssel saját kiállítási pavilonunk­
ban és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 
utján szívesen szolgálunk.

Neuschlosz Ödön és Marcel,
építési vállalat, parketgyár 2727

2232

SCHUMACHER C, mérnök
Budapesten, kerepesi-ut 51. sz.

BRAND és LHUILLIER
** gépgyárosok 

szeszgyárak berendezés és átalakítás
33 RÜ NN13 33 N 

képviselője

gjánlják maguk.it, minden szerkezein gőzgépek, kiválóképen Qorllszgoml)torlógépeket és ezelenWa- 
scpekol Hartung szabadalmára a szclcntvü kényszeres mozgásával) gőzkazánokat, tartalékokat stb 
th. számtani. Mint kUlonlogos ozlkkeit: Oözoaöveket prima stájer vosbádoghól vlztizztitó-kéezlt- 
mónyekot J. A. Berangor és Stlngol J. rendszere szór ni cs szeszgyári folszerelvényl tár­

gyakat cs vas hordókat,

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. keoskemótl-ntoza 6.

A PALLAS kiadóhivataléban (Buda- 
I pest, kccskeméti-utcza 6.) kapható :

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

Li

bronz-gárniturák, íróeszközök, dohányzó készletek, szobrocskák, 
girandolok stb. stb.

Saját gyártmány szabott árak mellett.
Légszesz, vízvezeték, fiirdőberendezés és légfűtéshez szükséges esz­

közök kaphatók

MATICH és BUCHWALD
csász. királyi udvari gép- és érezárú gyárának raktárában. 

Budapesten, váczi-utcza 27. szám alatt. 2688

Jelenleg a legkedvezőbb alkalom van a tőzs­
dén nagy összegek szerzésére, minthogy a ha­
tározat,

BÉKE vagy HÁBORÚ
fölött a Ralkán-félszigctcn legközelebb tetemes 
árfolyam-hullámzásokat fog létrehozni. — Hogy j 
ezen rendkívüli alkalom előnyösen klkasználtas- [ 
sók, ajánljuk az üzérkedést KETTŐS D1JBIZTO- 
SITÁSOKKAL, melyek által a megbízó megszerzi 
azon jogot, hogy az árfolyamok EMELKEDÉSÉRE 
és CSÖKKENÉSÉRE játszik s ennek folytán mind­
két irányban akár HAUSSE akár BAISSE, nagy 
nyereséget érhet cl. — Ily kettős díjtételeket ajánlunk 
egy havi órvónynyel

25 darab osztrák iiitelrészvónyre 200 frt
vagy

50 daraii lOOítos Mgy.aranyjáradókra 100 írt.
A botét csak azon esetben lehet egészen koczkáz- 
tatvn, ha az árfolyamok 1 hónap lefolyása alatt 
nem mozdulnának, a mi azonban rendes viszonyok 
között nem fordul soha elő. — Kívánatra készek 
vagyunk az üzérkedés vezetését a megbízó részére 
elvállalni és minden felvilágosítással készséggel szol­
gálni. Kívánatra tájékoztatást mindennemű ér­
tékpapírokról szívesen adunk. 2777

mm ANTAL ÉS TÁRSA BANKHÁZA
Budapesten, Harmlnczad-útcza 2. ez.

I tc'i,' i'.epi íc-jij W}»7 föijjlríő l>S,' itcSJ 
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Épen most jelent meg!
A KÖZSÉGI KÖZIGAZGATÁS KÉZIKÖNYVE
elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás 
minden ágában, különös tekintettel a magyar kir. bel­
ügyminiszter mult évi 58,285 számú körrendeletével kibo­
csátott s a községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályren­
deletre, a legújabb törvények alapján

irta: DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik, bővített és újonnan átdolgozott kiadás.

A 80 ívre terjedő 2 kötet ára 8 forint.
Megrendelések az alulirt társulat könyvkiadóhivatal vagy 

pedig bármely hazai könyvkereskedés utján eszközölhetek.

PALLAS részvénytársulat
Budapesten, kecskémétL-utcza 6.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Éudapest, ÍV, kecskeméti-utcza 6. szám.


